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AJITEBPA

CAMOCTOSATEJIBHBIE PABOTHI 11O AJITEBPE

AJI'EBPAHYECKHE BbIPAJKEHHA. YPABHEHHA

C1. ToxkaecTBeHHbIE MPe0OPa3OBaAHHSA

Bapuanm 1

. Haiigute 3HaUueHUE BRIPAYKEHUSA

3la+4b-16¢

npua=1,b=5uc=1.

. 3HayeHUe BbIpa)KeHUA Oxy+5zw NpPU HEKOTOPHIX 3HaUE-

HUAX IepeMeHHbIX paBHO 6. Haiigure 3HaueHHe BbIpa-

1
JKeHUsl ———— IIPH TeX Ke 3HAUYEHUAX [IePEMEeHHBIX.
6xy+5zw

. PackpoiiTe cKoOKHM 1 npuBeuTe IIOXO0OHDBIE cJIaraeMblie:

a) (2a — 9b) - (4a + 3b) + 20b;
6) 18a — (3a — Tb) + (—4a + 2b).

. YTIPOCTHTe BhIpakeHHe:

2(x—-5)—-7(3 + x) +5.

. HoraxxuTe, 4TO 3HaUEHHNE BbIpaKeHUA

~3(6-3b)+2(4—Tb)+5b

He 3aBUCHUT OT b.

. YIIDOCTHTE BEIpaKeHue

3(2a —b)~5(a + 3b)

¥ HaluTe ero 3HaueHue npua =—1, b= 5.



Bapuanm 2

. HailiguTe 3HaueHHe BEIpAKEHUA

3la+4b-16¢
npua=-1,b=-5uc=-8.
. 3HaueHUe BBIpasKeHUs 14xy—-8zw+5 NPHU HEKOTOPBIX

3HAYEHUAX TepeMeHHBIX paBHO 8. Hailigute 3HaueHUe

1
BBIpAXKEHUSI — — IIPHN TeX Ke 3HAYEeHHAX IIe-
14xy-8zw+5

PEMEHHBIX.
. PackpoiiTe ckOoOKH U IpUBeJUTe NTOAOOHEBIE cjlaraeMble:
a) —(6a — 8b) +(14a — 7b) — 9a;

6) 6b — (9a — 2b) + (3a — 10b).

. prOCTHTe BbIDAXXEeHHne.:

-5(4-x)+238-x)-2.

. HOK&JKHTB, YTO 3HAYEeHH e BbhIpaXXKeHNA

2(5+2b)-4(4-2b)-12b

He 3aBHCHUT OT b.

. YIpoCTHUTEe BhIpaxKeHue

4(a—3b)-3(2a +b)

¥ HafiguTe ero 3HaUYeHue npua = 2, b= —4.
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Bapuanm 3

HaiiguTe 3HaueHNe BbIpaKeHUA
41b—-5c+13d
npub=2,4,c=4,6 ud=2,5.
3HaueHne BbIpaykeHUda 9x(y—Tzw)+2 NIPHU HEKOTOPBIX

3HAYEHMAX NepeMeHHBIX paBHO 6,2, Haligure 3HauyeHue

BBIpaKeHUSA 31 IIpU TeX XKe 3HAYEeHUAX Iie-
Ix(y —Tzw)+2

pPEMEHHBIX.

PackpoiiTe cKOOKY 1 IIpUBeANTE MOO00HBIE cJlaraeMble;
a) —(1,6a — 4,6b) + (1,4a — 0,7b) — 0,9a; '
6) 5,6b + (5,6a — 3,2b) — (3,5a — 1,2b).
Vnpoc'rwre BBIDAKEeHHe:

3((8 — 5x) — 2(2,5 — 3x)) + 6.
HokakuTe, 4TO 3HaUeHHE BbIDAKEHUA

6(5b—a)—3(4a +5b)+18a
HeEe 3aBUCHUT OT Q.

YupocTure BeipaykeHue
2(3a—-8b)—4(—a +3b)

¥ HaliuTe ero 3Hauenne npua = 2,7, b=-2,
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Bapuanm 4

Haﬁnn’re 3Ha4YeHNe BbIDaAKEeHUus

23b-14c¢+25d
npub=1,5,¢c=2,5ud=0,4.

3HaueHUe BbIpayKeHUA T7(x+8y—5zw)y IIpu HEKOTOPBIX

3HAUYEHUAX MepeMeHHBIX paBHO 5,8. Haligure 3HaueHHE

29
BBIDAKECHUA IIPpH TeX Ke 3HaAaYeHUAX Ie-

T(x+8y-bzw)y

PEMEeHHBIX.

PackpoiiTe ckOOKY 1 IpHUBEIUTE MOAOOHELIE ClIaraeMble:
a) (5,2a-2,8v)-(1,8a+6,8b)-0,9 ;

6) 4,6a-(6,9a-2,4b)-(2,3a +6,1b) .

VnpocTure BeIpakeHue:

1,5-5((4-6x)-2(4,5-3,4x)) .

HokaxuTte, 4To 3HaYeHHE BbIpaKeHUS
3(5a—-b)—-5(4a+b)+8b
He 3aBUCHT OT b.
Yupocrure BhIpakeHuie
6(2a-5b)-7(-4b—a)

¥ HaliguTe ero sHaueHue mpua =1, b= —-2.4.
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C2. Pemienne ypaBHeHHH

Bapuanm 1

. Pemure ypaBHeHus:

a) 5x =15;
6) 3x +8 =10 —4x;
B) 0,125x 131

ITokaskure, uyro J000e 3HAUEHUE X SBJISETCH KODHEM
ypaBHeHus 12x + 2(2x + 5) — 16x = 10.

Ilokaskute, uro ypaBuenue 10x+2(2x+3)-14x=21 =He

MeeT KOpHei.

IIpn KaKoM 3HAYEHUU HEePEMEHHON X 3HAYEeHUS BhIparke-
HU# 5(x—-3) u 2x -8 paBHBI?

Bapuanm 2

. Pemure ypaBHeHUs:

a) 2x=11;
6) ~d4x+9=12 - Tx;
B) 025::c-153

Hoxamn’re, yTo Jio00oe 3HaueHUEe X ABJsIeTCH KOPpHEeM
ypaBHeHus 6x + 4(x + 5) — 10x = 20.

Ilokasxkure, uyro ypaBHeHMe 2x-5(2x+8)+8x=23 He

nMeeT KOpHeH.

IIpu kakoM 3HaYeHUN IMePEeMEeHHOH X 3HaYeHUs BhIpajKe-
Huit Sx+1 u 2(4x+1) paBHBI?

11
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Bapuanm 3

Penture ypaBHeHUs:

a) 0,50+6=15+3,52;  B) 0,5¢4+18,25=5;
4

x+3_x—2_4—x
4 3 2

HOK&)RPITG, yTOo JI000Ee 3HaueHWe X HABJIAETCH KOpHeM
ypaBHeHus 0,6x+0,4(x+5)-x=2.

6) L5x-6)=Lx+4; r) 5-
2 3

x+5x+7 _11+3x

Iokaxure, 4To ypaBHeHHEe — He umMeeT
12 4

KOpHeM.

IIpu KakoM 3HAueHWH IePEeMEHHOI X 3HauyeHMHe BbIpa-
JKeHus 3x —5 B yeThIpe pasa OoJibllle 3HAYCHHUA BhIparKe-
Hua x-27?

Bapuanm 4

. Pemure ypaBHeHUA:

a) 0,18x+5,71=7,4+0,05x;

6) 6(1,2x-0,6)-3,6 =-5,8x—-1,4x;
2 1
—(x+9)=—x+2;

B) Z(x+9) =2

9x -1 :21*3x5+4.

IToxaxkuTte, uto J1000e 3HAUeHHME X HABJISETCI KOpPHEM

ypaBHeHus 4x+2(1,2-3x)=1,8-2(x-0,3).

2x+3 Tx+12 . x-1
3 15 5

r) 3x+

Ilokaxure, 4YTO ypaBHEHUE He

HMeeT KOpHeH.

Ilpn xaxkoM 3HaueHMM IEePeMEHHOM X 3HauyeHHe BbIpa-
JKeHUs 2x -4 B TPU pa3a MeHblIle 3HAYEHUS BhIpasKeHUd
4x+57?
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C3. Pewienne 3a1a4 ¢ NOMOIIBIO YPaBHEHHH

Bapuanm 1

MoTopHasa Joaka mablIa 5 YacoB MO TEUEHUIO PEKH U
4 yaca IpPOTHUB TedyeHUs, NPOHAS 3a 3TO BpeMsa 128 Km.
Haitnure cobcTBEHHYIO CKOPOCTDL JIOAKH, €CJIH CKODPOCTh
TEUYEeHUS PEKH paBHA 2 KM /4.

Yuenuk szagyman uncjo. Ecau ero yMHOMXHUTH Ha 5, K
IpoU3BeJeHNI0 MPpU6asuTh 10 1 MOJyUYEeHHYIO0 CYMMY pas-
IeauTh Ha 7, To moanyuurca 5. Kakoe umcno sagyman
YYEeHHUK?

CocraBbTe ypaBHeHHe K 3aJiadye: TPH I[exa 3a CMeHy H3ro-
ToBUIU 614 meraseii. Bropoil Ilex M3roToBMUJ B Ba pasa
6osbIHIE, YeM MEepPBHIH, a TpeTuii — Ha 36 meTajeil MeHb-
me, yeM BTOpo#. CKOJBKO AeTasieli M3TOTOBHUJ IIePBBIi
nex?

Bapuanm 2

MoTopHasa Jioaka nJblia 6 YacoB IO TEUEHUIO PEKH U
4 yaca IpPOTHUB Teqemm, mpouasa 3a aTo Bpema 126 kM.
Hatigure coGcTBEHHYI0 CKOPOCTD JIOAKH, €CJHU CKOPOCTD
TedeHUs PEKH paBHa 3 KM /4.

YueHUK 3agyman 4uucio. Ecam eI‘OVYMHO}RI/ITb Ha 4, or
IIPOM3BEJleHUA OTHATH 8 U NOJIy4YeHHYI0 Pa3HOCTh pasfe-
auTk Ha 10, To monyuntcsa 2. Kakoe uncisio sagyman yue-
HUK?

CocraBbTe ypaBHEHMe K 3ajJaye: TPU I[eXa 3a CMEHY U3ro-
ToBMIIN 869 meraseii. Bropoii 11ex M3roTOBUJI B TPU pasa
0osbiie, ueM IEPBHIi, a TpeTUil — Ha 139 meraseil MeHb-
nre, yeMm BTOpoi. CKOJBKO Jerajieil M3roTOBUJI IEePBBIiA
nmex?

13
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Bapuanm 3

PaccrosiHue MeKAy ABYMA NYHKTaMM KaTep HPOIeJ 1o
TeUeHUI0 3a 3 4Yaca, a NPOTUB TeUEHHA —— 3a O YaCOB.
Haiimure paccTossiHHe MeXKAy 9TUMH NYHKTaMH, €CJIH
CKODOCTH TEUeHHA PeKu paBHa 2,5 KM/4.

Vuenuk sazyMaJn uywucjo. Ecam ero yMHOXHUTH Ha 5, K
NpOHu3BeJeHuI0 NMpubaBUThL 18, MOJyYeHHYI0O CyMMy pas-
JeJIUTh Ha 3 U K 4acTHOMY Hmpu6GaBUThH 6, TO mOsIydyuTCA
22, Kakoe uyncio 3agymaJ yueHUK?

CocrasbTe ypaBHeHHUE K 3ajiaue: MaTepu 52 roja, oUyepu —
30 ser. CKoJIBKO JIeT TOMy Has3aj A0Yb Oblja B TPU pas3a Mo-
JIo3Ke MaTepu?

Bapuanm 4

PaccrosaHue MexxJy AByMsl IIYHKTaMH KaTep Ipoulej IO
TeyeHHIo 3a 4 yaca, a MPOTHB TeYeHHUA — 3a 6 gacos.
Haiigure paccrosiHue MeXKJy STHMH IIYHKTaMH, ecCJH
CKOPOCTh TeYEeHUS PEKH paBHa 2,4 KM/ 4.

Yuenuk sagyman uuciao. Ecau ero yMHOXHUTH Ha 6, K
MPOU3BEJeHUIO0 NMPHUGABUTL 15, MOJYYEeHHYIO CYMMY Das-
JeJUTh Ha 3 U K 4aCTHOMY IpuUGaBUTH 4, TO IOJYUHTCA
17. Kakoe unco 3agymas ydeHuK?

CocraBbTe ypaBHeHHe K 3ajade: oTuy 45 jer, CbIHYy —
20 ner. Yepes cKoJIBLKO JeT oTer], OyeT B JBa pa3a crapiie
cbiHa?
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C4. /InHelinbie ypaBHEeHHUs ¢ MOYJIeM H 1apaMeTPOM

Bapuanm 1

Pemnre ypaBuenue:
|x|=x+2.

Pemure ypaBuenue:
| x+1]-4|=3.

Pemnre ypaBuenue:
|5—x|~|3x+4|=3.

Oupezenure 3HaYeHUA mapaMeTpa b, IpU KOTOPBIX ypaB-
HeHue | x|=9-b He UMeeT KODHeH.

Pemnre ypaBHeHMe ¢ mapaMeTpoOM:
(b-a)x=8.
Bapuanm 2

Pemiute ypaBHeHue:
5-x=|3+x]|.

Pemiure ypaBHenue:
8- x+4]=7.

Pemure ypaBHeHnue: ,
|x|+1=x+|2x+38].

Onpeznesnurte 3HaueHUs nmapamMerpa b, Ipu KOTOPBIX ypaB-
HeHue | x|=4-3b uMeeT ABa KOPHSH.

PemnTe ypaBHeHHe ¢ mapaMeTpoM:
(2+a)x =4(a+2).

15
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Bapuanm 3

. Pemrure ypaBHenue:

|x|=5-x.

Pemnrte ypaBHeHue:
| x+2|-4=1.

Peuiure ypaBHeHUe:
|x—1|+|x-2]|=1.

OnpenennuTre 3HaUeHUA mapaMeTpa b, IIpM KOTOPLIX YpaB-
HeHue | x |=15-3b uMeeT OMH KODEHb.

Pemure ypaBHeHHe Cc TapaMeTpOM:
(4-a)x=5(a—4).

Bapuanm 4

. Pemure ypaBueHue:

4+x=|2-x|.

Peurure ypasuenue:
[10-{x-2]=8.

Pemure ypasuenue:
|x-5|+|x+2|=17.

Onpezesnnte 3HaUYeHUs apaMeTpa b, IpU KOTOPBIX ypaB-
HeHue | x|=2b+6 uMMeeT JBa KODHS.

PeintuTe ypasHeHue ¢ rapaMeTpoM:
8+a)x=a(a+8).



OYHKIJHUH H HX TPADHKHU. JIMHEHHAA OYHKLIHA

CS. ®yHkuuu u ux rpaguku

N
I
|
i
|
| Bapuanm 1
| . 5-2x
I 1. Haiigure obnacTs onpeneneHus GyHKIMN: [ = 3
x+
12, dyuknua 3agaHa dopmysaoit y=x(x-1). Haiigure 3Ha-
: YyeHUe y TpH X =5.
I 3. dyHKnua 3agaHa popmysoit y =2x-8. Haiigure sHaue-
I HHe X, IPU KOTOpOM i = 6.
| 4. Jlexxur maum Touka A(-1;2) Ha rpadpure GyHKIUH
| y=5x+7?
: 5. IIycts x U 5 — ANUHBI CTOPOH IPAMOYTOJBLHUKA B MeT-
pax. Beipasute ¢opMyJIOif 3aBHCHMMOCTH ILIOIAAM S
: NPSAMOYTOJbHUKA OT IIEPEMEHHOI X.
| 6. Bripasute nepemeHHyo R u3 GopMyJIsl: v = E .
m
I
I Bapuanm 2
., 3x-4
| 1. Haiigure o61acTs onpefeeHnd GQYHKIAN: Y = L
I x-
I 2. ©ynknusa sagaHa opmysoit y=(2x—1)x . Haitiagure 3Ha-
I YyeHHe y npu x=2.
| 3. ®yuknusa 3agana ¢opmysoi y=-3x+5. Haligure 3Ha-
1 YeHUe X, IPU KOTOpoM y=-—1.
: 4. Jleexxur Jsm Touka A(3;-1) Ha rpadpuxke GYHKIUU
y=—2x+57

1

5. CropoHa KBajpaTa paBHa X cM. BbIpasure ¢dopmy.ioi 3a-
I
| BHCHMOCTb IepuMerpa P KBaapaTa OT IepeMeHHOH X .

k

| 6. Bripasure nepemennyio h us dopmynabL: p:—I; .
I
1
1

17
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Bapuanm 3

x+6

Haiigure ob6acTs ontpeeeHUus QYHKIIUU: [ = x|-2
x =

. 5 .
dyHKIUA 3ajaHa ¢opmysaoi y=x-—— . Haligure 3Haue-
x
HUe QYHKINH, eCJIM 3HaYeHUe apryMeHTa paBHo —5.

®yHKUIMA 3afaHa opmyson y = 6x + 7. Hafigure 3HaueHUe
aprymeHTa, Iip KOTOPOM 3HaueHue QYHKIIHY paBHo 13.

Haiigute Touky rpaduka pyHkuuu y =3x+15, abciucca
KOTOPO¥ paBHa OpAHHATE.

Ilpu genenuu uucaa n Ha 5 yacTHoe paBHO kK , a OCTATOK 2.
3agatite popmyJioii:

a) 3aBHCUMOCTL N OT k; 0) 3aBUCHUMOCTH k£ OT n.

G
Bripasure nepemesHyio G u3 GOpMYJIBI: U = ——
m

Bapuanm 4

2x —
|x|-8

I

Haiigute obnacTh onpegeneHusa GyHKIUHN: Yy =

5-2x

DyHKnua 3agaHa GopMyson y= . Hatizure 3Haue-
HUe QyHKIUH, eCJIM 3HaUYEHNEe apr'yMeHTa PaBHO 3.

dyurnusda 3agana popmysoit y = —3x + 5. Haligure sHaueHue
apryMeHTa, IpH KOTOPOM 3HaueHue pyHKIuH paBuo 10.
Hamaute Touky rpadura ¢ysaknum y=0,1x+11, abe-
Iucca KOTOPOU IPOTHUBOIIOJIOKHA OPAWHATE.

IIpu menenuu uncaa m Ha 8 YaCTHOE PABHO I, 4 OCTATOK D.
3agaiire popmyoii:

a) 3aBHCHMOCTb /M OT I} 0) 3aBMCHMOCTb 7" OT M.

d
Bripasure nepemMeHnHyio k u3 gopmyas: p=6 +;.
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Cé6. JIuneiinas pynkuus. [ipsimas nponopuHoHalibLHOCTD

Bapuanm 1

2
. Iloctpoiite rpaduk GpyHKIHUH y:—5~x. Haiinure mo rpa-

buky:
a) 3HaueHUE Y , COOTBETCTBYIOIIee 3HAUEHUIO X = —b;

0) 3HaueHMe X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3Ha4YeHue y = 2.

. IlpuHapnexkut au Touka A(4;-3) rpadurky dbysHKUIUHK

y=-0,75x?

. IlpeoGpaayiite ypaBHenune 2x—-y+8=0 k Bugy y=kx+b

W HalauTe 3HAUYEeHUud kU b.

. INocTpoiite rpadbuk auueinoil byukuun y=-2x+1. Jle-

JKUT JIX Ha 3TOM rpaguke touka A(-2; 5)?

. Vkaxure @yHK- A
oW, rpapuk Ko- 4y
TOpoil M3o6parkeH 3
Ha PUCYHKE: 2
1 x
14-3-2-1 [0 1\2\ >
-1
Lo
-3
—4
|
yzl—i’c—; y:1+£; y=2-x; y=1-2x.

2 2

. He BBINOJHAS MOCTPOEHUM, HANANTE KOOPAHUHATHI TOYEK

nepeceueHust rpaduka pyHxkuum y=—-5x + 20 ¢ ocamu
KOOpAMNHAT.

19
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Bapuanm 2

1
. IloctpoiiTe rpadur dyHKOUU Y = —gx . Haizute o rpa-

dukry:
a) 3HaUeHHe Y , COOTBETCTBYIOLIEe 3HAUEHUIO X =—3;
0) 3HaueHHMe X, KOTODOMY COOTBETCTByeT 3HaudeHHe

y=2.

IIpunagnesxutr aum touxka B(2; —1,5) rpadury byHKIuU
y=0,75x7?

IIpeo6pasyiite ypaBHeHue -3x+2y—-7=0 K Buay
y=kx+b u HaliguTe 3HaUeHuA K U b.

ITocTpoitte rpaduk nuHelHON GyHKIUH y=2x-3. Jle-
JKHUT JIU HA 9TOM rpaduke Touka A(-1;5) ?

Yraxure QYHKIIHIO, A y
rpa@uK KOTOpPOH H30- \:
OpaskeH Ha PUCYHKe: "\
4
N
2
1
X,
4-8-2-1 Jo1 3 3 gl
|
—|2
—|3
-4
l
y=2x-4; y=—-2x+4; y=4; y=4+2x.

He BeINOJIHASA IOCTPOEHUH, HAUAUTE KOOPAUHATHL TOYEK
nepecedyeHusd rpadpuka pyHruuu y = 3x + 42 ¢ ocaMu Ko-
OpAWHAT.



Bapuanm 3

1. Ilocrtpoiite rpadpux pyuxkuuu y=-2x. Haligure mmo rpa-

QUKY:

a) 3HauyeHWe (PYHKIMH, COOTBETCTBYIOIlee 3HAUYEHHUIO ap-
ryMeHTa, pABHOMY —3;

0) 3HaYeHHEe apryMeHTa, KOTOPDOMY COOTBETCTBYeT 3Ha-
yeHHe QYHKIMH, paBHoe 8.

]

IIpu kaxom 3HaueHUH a Touyka B(a; 2+a)s1exuT Ha rpa-
(buKe NpAMO MPOIIOPIMOHAJILHOCTH Y = 3x?

w

. I'paduk npAMoil mpomOPIIMOHAJIBLHOCTH IIPOXOAHUT 4Yepel
Touku A(8; 72) nu B(x; 54). Haligure 3HaueHHE X .

~

ITocTpoiiTe rpadur JauHeitHoi ¢pyHkuuu y=0,5x-1,5.
JlexxuT v Ha aTOoM rpaduke Touka A(-1; 2)?

>
<

IIOMOINBI0O KOTOPOM 3a-
JaHa QYHKIUA, rpaduK
KoTopo#l n3o0OpakeH Ha
PHUCYHKE:

= N QW R Ot

sf

6. He BuINOJIHAA IIOCTPOEHHII, HAMJHUTEe KOOPAUHATHI TOUEK

nepeceyeHusa rpaduka ¢GpyHKIuUH y=-3(5+ 2x)+4x c
0OCAMY KOODJUHAT.

X
|
I
I
I
|
|
|
I
I
|
I
I
I
|
|
|
|
| 5. 3anumure dopmyny, c
|
|
|
|
|
|
|
|
I
I
I
I
|
I
I
I
I
I
X

21
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Bapuanm 4

IToctpoiite rpaduk dpynxnuu y=0,5x. Haiigure no rpa-

dbuky:

a) 3HaueHHe PYHKIHH, COOTBETCTBYIOIlee 3HAUEHUIO ap-
ryMeHTa, paBHOMY 6;

6) 3HaueHHe aprymMeHTa, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HAa-
yeHHe PYHKIHH, paBHOE —2.

IIpu xaxkom 3maueHuun a Touxka B(l-a;2a) JeXUT HA

rpaduKe NIPAMOI IPONOPIIHOHAIBHOCTH Y = 2x7

I'paduk npsamMoii NponopIHOHAJBLHOCTH IPOXOAUT Yepes
Touku A(—4; -36) u B(x; —81). Haiinure snauenue x.

IloctpoiiTe rpaduk nuueitHow dyHrmun y=-0,4x-1.
Jleskurt i Ha aTOM rpacduke Touka A(-5; 6)?

3anumure GopmyJy, C A y
IIOMOIIIbIO KOTOpOil 3a- 5
haHa GpyHKIUA, rpaduk 4
KOTOpo# mu3obpaKkeH Ha o
PHUCYHKe: :
1 X
. -+
-4-3-2-1 1 2 3 4
—|1
-2
W,
-3
V' 4
-4
yil

He BHIIIONHAA OCTPOEHUH, HANANTE KOOPAHUHATEl TOUEK
nepecedyeHud rpadpuxa pyaxknuu y = 2(x — 3) — 5x ¢ ocs-
MM KOOpAHWHAT.
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C7. B3aumHoe pacnonoxeHue rpadpuKoB JHHEHHbIX
byHxumi

Bapuanm 1

. Kaxk pacnosnosxensl rpaduku GyHKIUHA

y=—0,3x+1 u y=-0,3x-2?
1) HapaJmeanm
2) IlepecekaroTcs

3) CoBmazaior

T'padpuk npsamMoil MponoOpIIHOHAJBHOCTY MapaJljiejieH rpa-
buky dyuknuu y=2x+2. 3agaiite sty ¢pyHKmuoo dop-

MYJIOH U IOCTPOHTe ee rpaduK.

I'paduk Kakoit GpyHKIUKM DapasesieH IpAMoit y =3x +5?

y=-3x+5;
y=3x-T7,;
y=—-3x—-8.

Haiigure abciuccy TOUuKHM IlepeceueHUA IpadUKOB JH-
HeHHBIX PYHKI[NII:

y=4x+7 nu y=-3x+21.

. Jokakure, 4yro rpadpux pyHKnuu y=6x-1 mepecekaer

rpadbuk GyHRUHM y=4,5x-7. Halijure KOOpAMHATHI

TOYKH MepeceueHus.

23
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Bapuanm 2

. Kaxk pacnososkens! rpaduku GyHKIIHH

y=3x-5u y=-3x+5?
1) ITapannenbHBI
2) Ilepecekatorcs

3) CoBnagaror

. Hadigure nuneiinyio GyHKIHIO, rpadUK KOTOPOMH mapaJi-

JeneH rpaduKy JUHEHHOH QYHKIHUHA Y=-2Xx+3 H IpO-

XOouUT 4yepesd Hauayo KoopauHat. IlocTpoiiTe rpaduk mo-
Jy4eHHOHN PYyHKI[UH.

I'paduk xaxoit hyHKIIUHU TapasuIesieH IpAMoi y =4x+15?

y=4x-1,5;
y=15x+4;
y=-4x-15.

Hatigure abciuccy TOUKM mepecedeHUs rpaduKOB JH-
HeUHBIX QYHKIUII:

y=3x+6 n y=-3x.

. Hokaxxkurte, 4yto rpaduk GyHKIuM y =36x+1 nmepecekaer

rpaduk ¢ysxkmuu y=-3. Halizure KOODAWHATEHEI TOUKH

[epeceyeHusl.
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Bapuanm 3

Kak pacnonosxensl rpapuku GyHKITUN

2x-3
3

?

2
=—x-1luy=
¥y=3 y

1) IlapasneabHbI
2) TlepecekaloTcs

3) CosnazarmoT

. Haiigure nuHeiiHyo QyHKIUIO, rpaduK KOTOPOM napaJi-

JeseH rpadukry nuHeiHON GyHKIMU Yy =-3x+1 U npoxo-
Ut yepe3d Touky A(-2;10). IlocTpoiite rpadpuk mnosay-

YeHHOH QYHKITHHA.

- 1
I'pacduk kako¥ GyHKIINHK NapaJiieseH IPAMOHN Yy = 3 x+67?

1
=——x+6;
Y773
1
=-—x-6;
=73
1
==x-12.
Y73

Haiiqure xoopaumHaThI TOUYKH IllepecedyeHUA TI'papHUKOB
JUHEHHBIX QYHKITHIH:

y=2x-4 uy=-3x+6.

Iorkaxkurte, uto rpaduk GpyHKuu y=8x—-9 mnepecekaer
rpabuk ¢yHknum y=-3x+2. Hailigutre koopaMHATHI

TOYKHU IIepeceyeHusd.

25
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Bapuanm 4

Kak pacnoioxensl rpadpuky QyHKIAH

2+4x
3

?

4
=2+—xuy=
y 3 y

1) HapanaeabHbl

2) IlepecekaroTcs

3) CoBmagaror

Halgurte nurerHyI0 GYHKINIO, rpadUK KOTOPOH mapaJji-
JleJieH rpaduky auHedHoi dyHroun y=0,4x-22 u npo-
xozut yepe3 Touky A(-5; 2). IocTpoiiTe rpaduk moJy-

4YeHHOHN QYHKI[HH.

2
'paduk kaxoit QyHKIMK TapaJiieseH IpsaMoii y = —?x +8?

2
— 2y 18
=7

2
=—x+8;
¥=7

2
=—x-5.
¥=7

Haiinurte koopauHATBI TOYKH IlepecedyeHUs rpaduros
JUHEeNHBIX QYHKIIUI:

y=95x-8 u y=-4x+19.

Horakure, uto rpadux GyHKmuu y=3x+1 mnepecekaer
rpadpuk ¢pyHKIUU y=95x—7. HailliuTe KOOpAUHATHI TOY-

KH [1epecedyeHud.
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CTEINEHB C HATYPAJIbHBIM ITOKA3ATEJIEM.
ONHOYJIEH

C8. Crenennb ¢ HaTypaJdbHLIM I0KA3aTeJIeM U ee CBOHCTBA

Bapuanm 1

Boruucaure: 10-3% —8.24.

3anuiuTe B BUJEe CYMMbI Da3pAAHBIX CJIaraeMbIX YUCJIO
2730512

Sanumure yucio 1218 B craugapTHOM BHUJE.

YupocTture BelpaskeHHUe:

a) a® -a5; 0) (a3 )4 .ad.

a4

52.10° 5.232_8.22°
29.259‘ 416 :

Bapuanm 2

Beruuciunte: 6°-4+(0,1)2-300.

3alnumiuTe B BUAE CYMMBbl Pa3pAJHBIX CJlaraeMbIX UMCJIIO
12 041 218.

SanuuinTte yucio 3515 B cTaHIapTHOM BHUJE.

YupocTtuTte BelpaKeHue:
5 7

a ‘a 2 5 3
a) ; 6) {a°) -a°.
= («°)
gl1.811 95.522 _9 523
Bpeiuuciaure: .

411 1911 9511

27



28

Bapuanm 3

5
. Berumcaure: (%) -128-(0,1)* -25 000.

. 3amuirnTe B BHE€ CyYMMBI Pa3pAAHBIX CaraeMbIX YHUCJIO

502 050 680.
3anumiuTte unciio 41 041 B craHAapTHOM BHJE.

YnpocTuTte BeIpajKeHHe:

4
2 a3_a9. 6) (az) .a3
a4 '(12 ’ (15 |
2515 ‘243 ‘1368 '(1310)3 _1048
Brrunciure:

562 9635 .1363 939 1015

Bapuanm 4

1

1 4 3
. Brrunciure: (§] -243+(g) -500.

. 3amuuinTe B BHAe CYMMBI pa3paAHbIX cjgaraeMblIX YHCJIO

810 041 004.
Banumrute yucyo 51 675 B crangapTHOM BHIE.

yl’IpOCTHTe‘ BhbIpajKeHue:

6
a4.a10 ((13) '(12
z < . 6) —~
a) 5 8° ) 10
a -a a
24 25 ol7 (a3\5 (r5\7 36 18
Brruncaure: 37873 -(3)-(57) 87 -5 .
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C9. OnHouJieH

Bapuanm 1

Haiinute 3HaueHMe ogHOUIeHA 154 - b%a npHu g = %, b=6.

3amuIInTe OAHOUJIEH B CTAHAAPTHOM BUIE:
a) 3a*v?-25bc; 6) —12a%b°c-(c?)? - (-0,6)a*.

3amuIInTe OgHOUYJIEH 225a%p% B BHJe KBajJpaTa Apyroro

OQHOYJIEHA.

Banumure ogHowien 125a°b° B BHUJe Kyba Apyroro on-

HOYJIEHA.

YupocTuTte BbIpaKeHU:

a) (-3a)*b®-(5b)%

6) (-2a°) (—b5c)3 (b%)2-(2,6a*)%

Bapuanm 2

. Haigure 3HaueHHe OJHOUYJIEHA a’b-25b pu g = _1_, b=5.
5

3annmnfre OOHOYJIEH B CTAHAAPTHOM BUujge:
a) —40x2y®.0,25x%y; 6) 21a%"c®-(a%)® - (-0,7)c.

3anuuInTe OLHOYJIEH 81a%* B BUJEe KBajpaTa APYroro

OLHOUJIeHA.

3anumuTe OAHOUICH 27459 B BHAe Kyba APyroro ogHoO-

YJIeHa.

YupocTure BeIpasKeHU:

a) (-2x)*y? - (Txy)®;
6) (~mn?)* (~2m5n)2 (m®)3 -(6n*)>.

29
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Bapuanm 3

. Halijure 3HaueHue oOAHOUJIEHA 1ba3-8a-lb2-c nopu
2

a=4,b=-—; c=——.
2 4

3anuiiuTe OGHOUYJIEH B CTaHJapTHOM BHUE:
4
a) -15x° ( y3) 1,4xy%  6) 35a%h2c*-(a®)’ -(-0,9)b°.

Banumure ogHowien 144a'%6% B BUJE KBaJapaTa APYroro

OJfHOUJIEHA,

3anmuninTe OgHOUYJIeH 216x12y3z6 B BHJe Ky0Oa Apyroro

OJHOYJIeHAa.

YpocTuTe BRIpaKeHU:
a) (-x*)*(-y)* - (5xy)";
3
6) (m* n2)3(—8m4n) (n1)?-(~-2n3)2,

Bapuanm 4

. Halinure 3maueHue OgHOUJIEHA —128a2bgc-(02)2a3 npu

a=2, b=0,25; ¢=0,5.

. 3amuuiuTe OAHOYJIEH B CTAHJAPTHOM BHUE:

5
a) 5y3 (x3) -(—3,4)x6y8; 0) 18ab608-(c2)4-(—1,7)a3b.

3anuuinTe ogHOUYJIEH 0,64a'4p?°c® B BHJe KBajapaTa Ipy-
TOT0 OJJHOYJIeHA.

Samunmure ogHouwiaeH —0, 008x° y921 5

B BUJe Kyba Ipyroro
OMHOUJICHA.

YHpoc'rnTe BI:Ipa}KeHI/IﬂZ
10x*)? (~xy)® -(-x%y)?;

(—8m° n)? (—2n4m)3 (=m®) -(=n)3.
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MHOI'OYJIEHBI

C10. Muoro4jenbl. CyMmMa B pa3HOCTbh MHOTO4JICHOB

Bapuanm 1

. IlpuBeguTe momoOHLIE UJIEHBI:

a) —12a” +5b% —8¢c+10a® -15b% + c;
6) 3c-2a®+3b% —8c+a® —6b°.
IIpuBeauTe MHOTOUJIEH K CTAHZAPTHOMY BUAY:

4
a) x3y+ 4(x2) y? —15x—4x%y8%;

5

6) 5x +y3 —2(x3) y—3x+4x15y-
Haiigure 3HaueHne MHOTO4JIeHa 5x* — 4x + 1 npu x =2.

Haitgure cyMMy ¥ pasHOCTb MHOI'OYJIEHOB 2x%2-6x+8 m
15-5x+x2.
IIpy KakoM 3HaUYeHWM X CyMMa MHOTIOYJIeHOB 7x—-9 m
2x -8 paBHa 1?
Bapuanm 2
IlpuBeguTe nogOOHLIE UJIEHBI:
a) —3a® +8ab+b% -5b% —4ab;
6) 7c?-5a%+8b* +c% -5b1.
IIpuBennTE MHOrOYJIEH K CTAHAAPTHOMY BUAY:
a) (3a)® —(2b)? +5b° —0,5a-a”%
6) 32a%a+8b-b% - +a?-a? -6b°p.
Haiigure sHaYeHHe MHOrOWIeHa —3x° +5x — 2 opu x =-3.

Hatigure cyMMy 1 pasHOCTh MHOTOUYJIEHOB 4x2-Tx-6 n
4x-10x2 +3.

IIpu kaKoOM 3HAYEHUU X PA3HOCTb MHOTOYJIEHOB 3x—T U
12x+5 paBua —3?
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Bapuanm 3

. IlpuBeauTe NoZOOHBIE YJIEHBI:

a) ~5x8 +3xy—y4 +9xy+y4;

6) —x° +xy* +5x3 ~10xy* ~4x3,

. HpI/IBeIH/ITe MHOT'OYJIeH K CTAaHZapTHOMY BUAY:

a) (0,1m4 n® )2 -0,2m8 . n* +(2n2 )2 m;

6) (-2m*)3n3 + m(n®)® -12n®)°m+n.

Haiizure 3Hayenne mMuorowaeHa bSyx>+8xy—Tx+1 mpu
x=0,5; y=-2.

Haitnurte cyMmMmy u pasHOCThb MHOI'04JIeHOB
6x2y —ch2 +8xy n 27xy—4x2y+3xy2.

IIpu KakoM 3HaUeHUM X cymMma MHorodjeHoB 0,1x—-6 u
0,2x -7 paBua 2?

Bapuanm 4

. IIpuBegure nogo6HbIE YJIEHBI:

a) 3a®+6b% —7ct +2a® -9
6) 6ab® —5b%a+c* —ab® -9ct.
IIpuBeauTEe MHOrOUJIEH K CTAHJAPTHOMY BHIY:
a) 12(x*)’y* —xy° +6(-2"y)*;
2
0) 5y3y +3(x3y) —3,4yx6y8 +6y2y2.

Hajiinute 3HayeHUe MHOTrOUYJIEHA —2x‘9‘y2 +4xy ~-6x3+5

npu x =3; y:—%.

Haiigure CyMMY U PasHOCTh MHOT'OYJIEHOB

2

Tm?n? —-mn® +5m?n u 83mn?—4m?n? +10m?2n.

Ilpy KakoM 3HaYeHMM X PaA3HOCTh MHOTOYJIEHOB
1,7x+5,4 u —-5,1x+1 pasua 1?
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C11. YMHOKeHHEe MHOTOYJICHOB.

Jle.uelme MHOI04J71€HOB HA OAHOYJICH

Bapuanm 1

BeImosiHuTE YMHOMXKEHHE: D y2 ( y3 -2y).

Yupocture Boipaxenne: (2x —y)(3x +2y)+6y(x + y).

2
BrimosnnuTre gesieHHe MHOroO4YJIeHa 3m?n?+2mn? Ha

ONHOYJIEH mMn.
Peurure ypasuenue: x(x+7)=0.

Bapuanm 2

BoinmoJIHHTE YMHOXKeHue: 3a(a2 +12a).

Yupocrture Beipaxkenue: (a+2b)da—(4a-b)(2a—3b).
BeinosiHUTEe JejieHHEe MHOroYJIeHa 5m3n? +8m?n?
OJHOUYJIEH mn.

Ha

Pemure ypaBHenue: x(x—5)=0.

Bapuanm 3

BeinmosinuTe yMHOMKEHUE! 3x5z(zzx +5x2).
Yupocture Beipaxkenue; 6y(2x —2y) - 2x(5x —y).
BroinoaHuTre gesieHue MHOIOYJIEHA 42m®°n® -14mn* ma

OJHOYJIeH Tmn®.
Pemure ypaBuenue: (x+1){x+3)—x(x+2)=0.

Bapuanm 4

BeinosinuTEe YyMHOMXKEHUE: —2m2n(n2m - 5m2n).
Yupocrure Boipakeuue: 10b(a —2b)-(3a —-b)(a +3b).
BeinosHuTe AejieHUe MHOI'OYJIeHA 28m°n®-35m?n* na
ogHOUJIeH 7 m?n3.
PemiuTe ypaBHenue: (x +4)1-x)-3=(x+1)(4 - x).
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PA3JIO’KEHHUE MHOI'OYJIEHOB HA MHO)XHUTEJIN

C12. Bei"eceHHe 0011ero MHOXKHUTEJA 32 CKOOKH.
Cnocob rpynnupoBKH

Bapuanm 1
BriHecuTe 001U MHOMKHUTEIb 38 CKOOKHM:
a) 5a®-20ab-15b%a; 6) 2x2y% +4xy? 4235

PasznoyxuTe Ha MHOYXHUTEIH MHOTOUJIEHBI:
a) 2ax—5a+2bx—5b;

6) 5a° +10ab® -4a%b-8b%;
B) xy—-by+2y+ax—-ab+2a.
Briunciante sanbosee panoHa bHBLIM CIIOCOO0OM:

1462 +146-54.

YiupocTuTe BHIpa’KeHHE 9x3 —(3x2 -x)(3x+1) u BBIYHC-
JIUTE ero 3Hauenue npu x =94.

ITocTpoitte rpadguk ypasuenus: (x+y)(2x-y)=0.

Bapuanm 2

. BriHecuTe 0GIIMII MHOMKHTEJb 32 CKOOKH:

a) 2m3n—-10mn+8m?n; 6) 35x%y* +15x3y® —25x%y°.
Pa3nomn're HAa MHOXHUTEJIA MHOT'OUJIEHBI.
a) 3a—-4ax+3b-4bx;

6) 14a®+21ab® —4a%b-6b%;
B) —xy—-bx+2ay-2x+2ab+4a.

. Briuucaure Hanbojiee pallMOHAJIBHBIM CIIOCOOOM:

1652 ~165-65.
YnpocTuTre BhIpasKeHUE x® -(4x+ x2 )(x —4) ¥ BBIMUCIUTE

1
ero 3HaueHUe IIpU x = —.
16

ITocTpoiite rpaguk ypaBHeHuA: (2x +y)x—-y)=0.
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Bapuanm 3
BrirecuTe 0611t MHOKHUTENIE 38 CKOOKH:
a) 6m2n% -15mn? + 9m?n3;
6) Tx y* +49x8y% - 6325y,
PasyioxuTe Ha MHOXKUTEIN MHOT'OUYJIEHBI:
a) 8ax+12bx—-10ay-15by;
6) 14m3 +21mn® -8m?n-12n3;
B) ax®—bx? —ay+cy—cx® +by.
Brruucanre HanboJsiee paliMOHAIBHBIM CIIOCOGOM:
1,478%-1,224-1,478-0,1541,478.
Yupocrure sripaxkenne (6-2a)(a’ +5a)+2a(a+5)a- 3) u
BBEIUMCJIUTE €10 3Hauenue npu a =0,1.

TTocTpoitte rpaduk ypasuenus: (—-3x+y+3)(x+4-y)=0.

Bapuanm 4

BriHecuTe 00IIHIT MHOMKHTEJIb 32 CKOOKH:

a) 6m°n” -18m*n* +36m*n5;

0) 4ny3 + 64x4y2 —48x3y3.

PasnoxuTe Ha MHOXKUTEJIN MHOTOYJI€HBI:

a) 6xy—3y%+8x—-4y;

6) 15a%-8b% +6ab? —20a2b;

B) a’x+by+a’y+bx-a®z—bz.

Brruncaute Han6oJiee paliioHATBHBIM CIIOCOOOM:

2,9-7,2+5,8-9,1-9,1-0,8-2,2-2,9.

Yupocture BhIpaykeHue (a-— 1)(2(12 +6a)+a(2-2a)(a+3) u

BBIUHCJINTE ero 3HaueHue npu a =-0,01.

ITocTpoiite rpadpuk ypaBHeHuda: (2x+y+1)(x-5-y)=0.
35
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®OPMYJIbI COKPALI[EHHOI'O YMHOXEHHA

C13. KBagpar cymmbl. KBagpar pasHocTH

Bapuanm 1
Hpenc'raBbTe KBajpaT AByudJieHa B BJe MHOTOYJIeHa:
a) (x+3)%; | B) (4x-3y)%
6) (4da—-1)% r)(a* -2)%.
IIpencraBbTe TpexuJieH B BUJE KBagpaTa ABy4YJeHa:
a) x®+4x+ 4;

6) 4x®—28xy+49y°.

. anoc'm're BbIpaxXeHHe:

a) (5a+4)°-40a;
6) 16x%—4(2x+3)>%

Bapuanm 2

. IlpexgcraBbTe KBaApaT AByYJIeHA B BUAE MHOTOUJIeHA:

a) (x-2)% B) (2x-5y)*

6) (3a+1)% r) (@®+4)>%
HpeI.LCTaBB’I‘e TpexdJIeH B BJe KBaJapara ABy4JIeHa:
a) x2 +10x +25;

0) 4x? -12xy + 9y2.

YopocTuTe BhIparkeHHUe:

a) (3b-2)% +12b;

6) —25x° +(5x-4)°.



Bapuanm 3

. IlpencraBbTe KBasparT ABYy4YJeHAa B BUAe MHOIMOUYJIEHA:

a) (2x+5)% B) (x*-p)%
6) (2a-0,5)%; r) (a®+3a)%

. IlpexncraBbTe TpexuJjeH B BUAE KBajpaTa ABy4YJIeHA:

a) x2 +36-12x;
6) 25x2—80xy+64y>

. YhopocTure BhIpaxkeHue:

a) (3a-Tb)? +42ab;
6) (a+(b-c))>.

Bapuanm 4

. IlpexcraBbTe KBajpaT ABYYJI€eHA B BUAe MHOTOUJICHA:

a) (5x-3)% B) (x-y%)%
6) (2a+0,5)% r) (2a-a®)%

. IIpeacraBbTe TpexdJieH B BUAE KBaJpaTa AByYJeHa:

a) 22+ 49+14x;

0) 4x? -20xy + 25y2.

. YnpocTure BhIpakeHue:

a) (2a+6b)? —24ab;
6) (a—(b+c))2.

37



C14. Paznoctb kBagparoB. CyMMa U pa3sHOCTh KYOOB

Bapuanm 1

. ¥YIIpocTure BrIpaskeHue:
a) (5-x)(5+x);
6) (a—4b)(a+4b);

B) (x+y°)x-y°).

. Pasjokure Ha MHOKHUTEJN MHOTOUJIEHEI:

a) 16—a?; 6) x2-4,41; B) 625-a’.

. Pemunre ypaBHeHue:

a) 16x%2-49=0; 6) (x+3)(x-3)—x(x+5)=0.
. IIpeacTaBbTe B BUJ€E IPOU3BENCHU:
a) 27+a’ 6) b3-8.

. Brruucaure: 632 -272.

Bapuanm 2

. YOpoCTHTe BhIpaKeHue:
a) (9—-x)(9+x);
6) (3a —4b)(3a+4b);

B) (y2-2x)2x+y>).

. PaznoxxuTe Ha MHOKUTEJIX MHOTOYJIEHBI:

a) a®—49; 6) x2-0,81; B) 256-a’.

. Pemure ypaBHeHue:

a) 4x%-25=0; 6) (x—2)0(x+2)—x(x—-3)=0.

. Hpenc'raBbTe B B e HpOI/IBBe,ZIQHI/IH:

a) a®+125; 6) 64-b°.

. Boruuciure: 572 -172.
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Bapuanm 3

. YupocTtuTe BeIpasKeHHe:

a) (2,1-m)(2,1+m);
6) (3x-2y)(3x+2y);

8) (5m® —n)(n+5m?).
Pa3znokuTe Ha MHOKHUTEIN MHOTOUJIEHBI:
a) a® -100;
1
6) —=x%+y22%;
9 Y
B) (2a-1)%-2542.
Pemmure ypaBHeHue:
a) x2 +(4—-x)(4+x)=>5x;

6) (8x+2)%-(3x- 5)(3x +5) =23.

. Hpenc'raBb're B BHJie IIDON3BEICHUA:

a) 64x° +8; 6) x5-64.

2 2
Brruucaure: (71) —(4—2—] .
3 3

Bapuanm 4

. YIOpocTHTe BBIpasKeHue:

a) (m-0,5)0,5+m);

0) (4x+5y)(4x-5y);

B) (6m—n?)(6m+n?).

Pas.noxcwre Ha MHOXXHATEJIA MHOI'OYJIEHBI.

a) 225-b% 6) La2_,2,2% ) 16a°-(3a+1>
16
Pemure ypaBHeHUe:

a) x? +(B-x)}(5+x)=100x;
6) (4x+1)%2-16(x+2)(x-2)=1T7.
Hpenc'raBbTe B BUae nponsBeneHnﬂ:
a) 27y>-125; 6) 1-x°.
Broruucaure: 31,42 —31,32.
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C15. Pazinunbie cmocoObl pa3jiokeHHs1 MHOTO4YJIeHa
Ha MHOXKHTEJIH

Bapuarnm 1

Paanomn're Ha MHOXXHUTEJIX MHOT'OUJIeHbI:
a) 5a®-80; 6) 2x2 —24x+72.

IIpeo6pasyiiTe BbEIpa)keHHe B MHOTOUJIEH CTaHIAApPTHOTO
BHA:

a) 2-x)2+x)+(x-2)%

6) (3x—2)°-(8x+1)2

JoKaKuTe TOXeCTBO: (X + y)3 =x3+ y3 +3xy(x+y).
HaiiguTre 3HaueHHe YUCJIOBOTO BhIPAXKEeHUS:

47% -2.47.27+27%

Bapuanm 2

. PaznoxuTe Ha MHOMXKHUTEJIX MHOTOUJIEHBI:

a) 75—3a% 6) 3x2+12x+12.

IIpeoGpasyiiTe BeIpa’keHHe B MHOTOUJIEH CTaHAAPTHOIO
BUJA:

a) (3+x)(x-3)-(8-x)%
6) (2x-4)2 —(2x+3)%.
Jloka)<uTe TOXKIAECTBO: (X — y)3 =x3- y3 -3xy(x—-y).

Haiaure 3HaUueHHe YUCJIOBOTO BbIpakKeHUA:
372+2.37-13+132
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Bapuanm 3
PazyiosxuTe Ha MHOXKHTE/JIX MHOTOYJIEHBI:
a) 25x— x3;
6) x3-6x%+9x.

IIpeobpasyiiTe BhIpaskeHHEe B MHOTOYJIEH CTAaHZAPTHOTO
BH/JIA:

a) (a-b)a+b)—(a—2b)%
6) (3x+4) +(3x-4)% —2(8x+4)(3x—4).
Hokaxure ToxxgecTBO: x(8— x3) =2x- xz)(4 +2x+ x2).

Haiigure 3Hayenme 4MCJI0BOTO BLIPAKEHNA:
@2-DE+1)(2% +1)2* +1)-28.

Bapuanm 4

1. PagyiosxuTe Ha MHOKUTEIN MHOTOYJIEHBI:

4.

a) 64x%-16x;
6) x*+10x% +25x2.

IIpeobpasyiiTe BBIpaykeHHE B MHOTOYJIEH CTaHJAPTHOTO
BUJA:

a) (x+3y)® +(x +3y)(x - 3y);
6) (4x+5)% +(4x-1)% —2(4x +5)(4x-1).
JloKkaKuTe TOXKJEeCTBO:

x(x® +125) = (x% +5x)(x% - 5x + 25).

Harvigure 3HaueHMe YMCJI0BOTO BHIPAYKEHUA:

(B-1)(3+1)(8% +1)(3* +1)-38.
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AJITEBPAUYECKHE JIPOBH
C16. CnoxeHne H BbIYMTaHHE Apobei

Bapuanm 1

. Halimure momycTuMble 3HaueHUsi OYKB, BXOOAIIUX B

Ipo6h a-5 .
a-"T
Coxkparure npobb:
Sa(x-y) 6 10m2 -20mn . ) m? —n?
20a(x? - y?)’ 20m? -10mn’ mic-ntc
BreinoaHuTe geiicTBuda:
5x x a+2b 4a-11b
a) + ; 0) - .
4(x-y) x-y a-3b 3b-a
BeimosHuTe geiicTBUA:
2(2+3x) 2 ‘ x-3y x
; 6) 2 2 2 :
(3x+1) 3x+1 x2-y? x*-xy
Bapuanm 2
. Haiinute momycTHMble 3Ha4YeHUs OYKB, BXOJAIIUX B
x+8
Ipobb
x+4

CoxpaTture 1pobb:

35b(a +2b) 5 o 5 6a% +6ab®

49ab(a +2b)’ a’b+ab?’ a*-b?
BrinosHuTe geiicTBUA:

6y LY : 6) 2x - Y, 5x +8y

5(x+y) x+y 3x-— y y-— 3x
BoinosHuTe geiicTBUA:

3(6+2x) 3 : 6) m+1 N 2m .

2x+1)? 2x+1 2m?+m 1-4m®



Bapuanm 3

. Haligure ponycTumble 3HaYeHHs OYKB, BXOHAIIHX B

a®+25
a2—25.

Ipo0b

. Coxpatute ApoO6b:

8m2n(m—n) .

10mn2(n—m)’

a®—4a% .

4a%b-4a®’

5a® —10ab +5b°
1502 -156%

. BoimoanwuTe geiicTBuA:

5x _Tx 6 5a 2+5b-3
6(y+4) 8(y+4) 4-2b 2b-4

a)

. BruIimoaHuTe geiicTBuAa:

a+2 1 a-1 a
3 o .2 ’ 6 2 2 o
a’ -8 a“+2a+4 (@a+3)° a“-9

a)

43
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Bapuanm 4

. Haiigure nonmycrumeble 3HaYeHuUsA OYKB, BXOAAIUX B

22-8
(x-3)%

IpoOhb

Coxparure Apobb:
dmn(l-m)
10n? (m- 1)2 ’
a®-3a% .
3ab-a’b’
10m? +20mn +10n?
B 5 3 .
25m*° -2bn

6)

BreinogHuTe AelficTBUA:
3x 6x 6b N 5a+8

- ; 4] .
) %5 7G-5 324~ 2a-3

BeinosiauTe peiicTBUA:

a?+1 1 26  2b-3
8) 5~ —3 6 2 32 _4°
a®+1 a+l b-2)% b?-4




. YIpocTuTe BeIpaKeHue:

. BuIIIOJIHUTE AelicTBUA:

. YhpocTuTe BhIpaxeHue:

. BeImogHUTE AeiicTBUA:

C17. YMHoxeHHe U AeieHHe Apobeii

Bapuanm 1

. BrInosnure geiicTeuA;

ab
a) —-mn;
cn

1 .an
(ab)’ b2
2-a 9-b°

3+b (a-2)?

.
?

(2a +3b)(2ab? - 3b%)
4a® -9b? )

x* +2x? _x3+8_3
2+2  x+2

- Bapuanm 2

. BrinmosHure neiicteus:

ab®c ) a2bc_
T 9 0

n n2
2

6) 25ab-—c—2~;
100(ab)

a-5b  a
a+5b a?+5ab

a)

(3ab-3a%)(2a +2b)
2 — b2 °

a

23 +5x x3-27

- +4.
x2+5 x%+3x+9
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Bapuanm 3

1. Broimoanwure JxeﬁcTBHH:

2
a) 5xy 2x 2xy”,
62 2
2
6) ab+3b _g;
7 b

. 7(a® +b%) 3a® +3b°
8(a-b)  (a-b)?

a2+9_ a?+9
a-3 a+3 a2+6a+9

2. YmopocTure BhIpa)keHHe:

3. Brimoasure geiicTBUA:
24> _a |, a? . a’b
a®-b?> a+b)la-b a®-2ab+b? |

Bapuanm 4

1. Brimosnure neificTBuA:

2 3
a) 6m”n :(7mn3);
3 2 2
6) a ab:a_;
b b2

5(a-b)  4a®+4b®
8(a® +b%) 25a%-25b%

b2+25  b2+25
2. YnpocTuTe BhIpaXKeHHe: :

3. BrimmoanwnTe geiicTBUA:

a a? _ a? B a®
a+b a?-p% | |a+b a®+2ab+b? )
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CHCTEMBI JIBYX JIMHEHHBIX YPABHEHHH C [IBYMA

IHHEPEMEHHbBIMH

C18. Cnocod noacraHoOBKH

Bapuanm 1

3amnuIIuTe Bce pelleHus ypaBHeHusd 5x —7y =16.

Haiigure 3Hauenme mapamerpa b, ecaum mapa 4Yucesa
(2; —5) aBnsaercsa penleHneM ypaBaenuda 3x +by =1.

Pemiure cucteMbl ypaBHEHUIH:
oy
o [22+5y=16, 6 “2x+om=1
3x-2y=5; 3x 19
— -2y =——".
4 4
CocraBbTe ypaBHEHUE IPSAMOI, MPOXOAAIell depe3d JaH-
Hble TOuku: A(2;0) u B(0; -4).

B cegpmbIx KJIaccax mesouek B 1,25 pasa OoJibllie, yeM
MalbuuKOB. CKOJILKO IeBOUEK B CeAbMbLIX KJIaccaX, €CJIU
neBoueK Ha 9 6oJbIlle, YeM MaJIbLUYHUKOB?

Bapuanm 2

3anuIinuTe Bce perieHus ypaBHeHud 12x+17y =51.

Haiigure sHauenue mnapamerpa b, ecau mapa uucesa
(3; —3) aBasieTcA peiieHNeM ypaBHeHus 2x +by =27.

Pemure cucremMnl ypaBHeHUH:

x+y=4 x+3_y=*1’

a 7 6
){2x+5y=5; ) _2£+ :_g
5 /75

CocraBbTe ypaBHEHUe MPSIMOI, IPOXOASAIIEH Yepe3 gaH-
Hble Touku: A(-1;0) u B(0;5).

B ceapMBIX Kiaccax geBouek B 1,125 pasa MeHbIIle, ueM
MaJabuyKOB. CKOJIBKO MaJbUMKOB B CEeIbMBIX KJaccax,
€CJIM IeBOYeK Ha 6 MeHbIlle, yeM MAJLYUKOB?
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Bapuanm 3

3anuInunTe Bce pelleHUs YPaBHEHUA S%x + 7% y=14.

Haiigure 3HaueHue nmapamerpa b, eciu napa yucen (2; 7)
ABJIAeTCH pellleHneM ypaBHeHUsa bx +5y =17.

Pemnre cucremMnl ypaBHeHH:

5x y 7
{x—y:s, 512 63
5x+2y=32; iyg+7_y:£'

6 8 24

CocTaBbTe ypaBHEHHE NPAMOI, MPOXOoAAIlIeil yepea maH-
Hble Touku: A(-3;0) u B(0;~5).

OnHa cTOpOHA IIPAMOYIOJILHHKA Ha 3 ¢cM 00JIbllle APYTOM.
Ecan MeHBIIYIO CTOPOHY YBEJHYHUTH B IBa pasa, a 00JIb-
IIYI0 OCTaBUTH 0e3 H3MEeHEHUsdA, TO NEePUMETP HOBOTO
OpAMOyToJbHUKA Oyaer paBeH 42 cm. Haiigure 60ybIiryio
CTOPOHY NPAMOYTOJBHUKA.

Bapuanm 4

1

2
. 3anmuuinTe BCe pellleHus ypaBHeHHUSA 3—5—x -4-y=".

5

. Haiigure 3HaueHMe napamMeTpa b, ecau nnapa uucel (5; —6)

AIBJISETCS pellleHueM ypaBHeHus bx —4y = 20.

Pemure cucremMbl ypaBHeHHI:

X ¥__g3

a{7x+8y=—23, 5 3 5 ’
S5x+4y=-13; £+£:§.
5 2 b5

CocraBbTe ypaBHeHHE NPAMOI, IIPOXOAAIIEHN yepe3 JaH-
Hble TouKu: A(3;0) u B(0;4).

I[IepuMeTp npsaMoyroJbHuKa pased 52 cMm. Ecau ogHy ero
CTODOHY YBEJIMUMTH B JIBa pa3a, a IpPyrylo YMEHbBIIUTh Ha
5 cM, TO IIepHUMeTP HOBOI'O MPAMOYTOJIbLHHKA OyaeT paBeH
62 cm. HaiiguTe MEHBIIYIO CTOPOHY IIPAMOYTOJBHUKA.



. Pemure rpadryecKku cucTeMy YPaBHEHUHM {

. Pemunte rpadhuuecku cucTeMy YpaBHEHUN {

C19. Cnocod anredpan4eckoro Ci0xKeHusl.

I'paduyecknii cnocod

Bapuanm 1

. Haiizure KoopauHaTBI TOYEK TIIepeceyeHUsi TIIPAMOH

2x-y+8=0 c ocamMu KOODAUHAT.

. Permiure cucreMnl ypaBHEHUI cIIoco60M airedbpanyecKoro

CJIOYKEHUA:
_*y_
2x -5y =38, 2+3 L
2) 3x+5y=2; %
XY =S Y _x=3.

x+2y =4,
3x—-y=>5.

Bapuanm 2

. Haiigure KoOpAWHATHI TOYEK TIEpECEUYEHUSA IIPAMOH

y =3x -6 c ocaAMU KOOpJUHAT.

. Pemmure cucremMbi ypaBHEHUI CIIOCO00M ajarebpandecKoro

CIJIOXeHud.
4x+y_
3x+4y="17, 15 5
a) 13X T4y 7 5) 15 5
Sx—-4y=9; 5x
?‘Fy:“‘l

2x—-y=—4,
S5x+2y=-1.
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. Pemure rpadmuecku cucteMy ypaBHEHUI: {

Bapuanm 3

. Hafifute KoOpAWHATHI TOUEK II€peCeYEeHUs] IIPAMOI

5x-Ty=12 c ocaMu KOOpAUHAT.

Pewmure cuctemMnl ypaBHeHUH crioco6oM ajre6pamdyecKoro
CJIOKEeHUA:

x 3y _
{lﬂx—y==37, 6 | 17 17
bx+3y=29; __2£+ﬂ:2.
13 13

. |2x+y=-5,
Pemure rpaduyecku cucreMy ypaBHEHUH:
3x+y=-6.

Bapuanm 4

. HaiiiuTe KOODAMHATHI TOUYEK IIepeceyeHUus IIPAMOi

5
y= Ex —3 c ocsIMHM KOODJAUHAT.

Pemure cucreMbl ypaBHEHHH clIoco60M ajirebpandecKoro

CJIOXKEHUA:
X_¥_4
{8x+5y:22, 5) 2 3
Sx+3y=12; %f+2y:2¢

2x -5y =-6,
-2x+3y =2.



C20. Pemrenue 3a1a4 ¢ NOMOMILIO CHCTEM YPABHEHHH

Bapuanm 1

T'pynny mroaIbHUKOB N3 38 UeJIOBEK pacCcenJid B IBYX-
MECTHBIX U TPeXMeCTHBLIX HOMepax. Bcero ObLI0 3aHATO
NATHAAIATE HOMepoB. CKOJBLKO OBLJIO 3aHATO TPEXMECT-
HbIX HOMEpPOB?

Haiigure uncna, ecim ux cymMma paBHa 83, a pasHOCTB
paBHa 7.

N3 28 M TKaHU MOXXHO CIUUTHL 4 MYMXCKHUX U 6 KeHCKUX
KOCTIOMOB, a M3 26 M 3TOH Ke TKaHM MOXXHO CIIHTH
2 MYMXCKHMX M 7 »KeHCKHX KocTIoMOB. CKOJIBKO METpPOB
TKAHU HeOOXOAMMO JJId IIONIMBA OJHOr0 MYYKCKOTO U OJ-
HOTO »KE€HCKOT0 KOCTIoMa?

B nByx emkoctax copepskasock 122 i1 sxuakoctu. Korma us
mepBoii eMKocTH oroty 20 J1, a 13 BTopoii — 62 J1, To B IepBoit
€MKOCTH OCTAJIOCh B TPH pasa GoJiblile JKMAKOCTH, YeM BO BTO-
poii. CKOJIbKO JIMTPOB KHUIKOCTH OBLIO BO BTOPOI EMKOCTH?

Bapuanm 2

I'pynny mKoJLHUKOB M3 27 YeJOBeK PacCeJUJIH B JAByX-
MECTHBIX H TPEXMECTHBIX HOMepax. Bcero On1I0 3aHATO
OJMHHAALATh HOMepoB. CKOJIBKO OBIJIO 3aHATO ABYXMe-
CTHBLIX HOMepOB?

Haiigure uucaa, ecam UX cyMMa paBHa 76, a pasHOCTh
paBHa 32.

M3 15 M TKaAHM MOXKHO CIUUTH 4 MY>KCKHUX H D JKEHCKHX
KYPTOK, a U3 21 M 3TOi Ke TKaHH MOYXHO CUINTEL 2 MYXK-
ckux u 10 :xeHCKUX KypTOK. CKOJIBKO METPOB TKAHU He-
00X0AMMO IJIsl IIOIIMBA OLHOM MYXKCKOM M OLHOM KeH-
CKOI KypTKHu?

B mByx emKocTax copepskainochk 140 i sxunkocru. Korga us
nepBoil eMkocTH oTsiniau 20 J1, a U3 BTopoi — 24 11, TO B TIep-
BOI €MKOCTH OCTAJIOCh B JIBa pa3a GoJIbIlie JKMIKOCTH, YeM BO
BTOpPO#. CKOJIBKO JIMTPOB »KHUKOCTH GBLIO B TIEPBO eMKOCTH?
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Bapuarnm 3

Cymma nudp aBysHayHoOrTo ymcJya paBHa 12. Ecau atu
nudpsl IOMEHATH MECTAMHU, TO IIOJYUYUTCHA YHCIIO, HOIb-
mree JaHHOTO yKcia Ha 54. Hainnre fanHoe yuc.io.

Haifiaure yncna, eciu uxX cpegHee apudpMeTHUYeCKoe paB-
HO 51, a oHA cegbMas Pa3HOCTH paBHa 2.

MoTopHas J10oAKa U TapYCHUK, HAXOAACH Ha 03epe Ha pac-
croaauun 40 KM ApYyr OT Apyra, ABUralOTCA HABCTPEUY
IPYT APYTry M BCTpedaloTcs dyepes ABa dyaca. Ecau ObI mMo-
TOPHAA JOJKA HaXxoAuaach B 30 KM OT mapyCcHHUKA U JOro-
HsJIa ero, To Ha 3To nmorpeboBasiock 3 yaca. CKOJIBKO KH-
JIOMETPOB B Uac JeJaloT JOJKAa U IapyCHUK?

IBa aBromara maroroBuau 1040 usmenuii. IlepBoiii aB-
tomaT paboran 20 yacos, BTOpoii — 18 uyacoB. CKOJBKO
U3JeJUNA H3roTaBJHUBaJ KaXIbl aBTOMAT 3a 4Yac, ecJid
nepBbIX aBTOMAT 3a 4 yaca usroraBauBaj Ha 10 usgenauit
foJIbllle, YeM BTOPOI 3a 3 yaca?

Bapuanm 4

CymMma nudp aBysHauHoro umcia paBHa 10. Ecaum stu
U@PHI IOMEHATHL MECTAMH, TO HOJYUYHUTCA UHUCIO0, MEHb-
mree faHHoro uuciaa Ha 18. HaliguTre ganHoe 4ucJIO.

Hafigure uncya, ecau ux cpejHee apudMeTHUECKOE Pas-
Ho 39, a olHa yeTBepTas Pa3HOCTH paBHa 8.

MoTopHas JoaKa ¥ IapyCHUK, HaXOAACh HA O3EpPe Ha pac-
crosHnn 60 KM Ipyr oT Apyra, ABHUTAIOTCS HaBCTpeuy
IPYT IPYrY U BCTPeYaloTcd uepes3 TpH yaca. Ecau 661 MO-
TOpHAaA JoAKa Haxogujacsk B 40 KM oT mapyCcHMKA U JIOTO-
HfJIa eTo, TO Ha 3TO oTpebdoBajiock 5 yacoB. CKOJIBKO KH-
JIOMETPOB B Uac JeJaloT JIOJKA U IapyCHUK ?

JdBa aBromaTra maroroBunu 664 mnagenusi. [lepBrwiit aBTO-
mat paboran 10 uacos, Bropoit — 12 yacoB. CKOJIBKO u3-
JeJuil U3roTaBJINBaJ KaKIblil aBTOMAT 3a 4ac, €CJIU 1ep-
BBl aBTOMAT 3a 3 yaca M3roTaBauBaJ Ha 20 usgenui
OoJibllie, yeM BTOPOIi 3a 2 yaca?
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INEMEHTHI KOMBUHATOPHKH

C21. DneMeHTbl KOMOHHATOPHKH

Bapuanm 1

CKOJIBKMMHM cNIocoB6aMU MOXHO COCTAaBUTh CIIMCOK 0e3 mo-
BTOPEHHI M3 4 YejlOBeK, HMEIOIUX PasJHuuYHble (pamMu-
auun?

CKOJIbKO YeThIPEX3HAUYHBIX YHCEJ, KPATHBIX IISAATH, MOXK-
HO CcOCTaBUThH u3 nudp 1, 4, 5, 7 npu ycaoBuu, uro uud-
DPBI B YHCJIe HE IIOBTOPSIIOTCS 7

CKOJILKO CYIIIeCTBYeT cI0CO00B 3aHATH IIePBOE, BTOPOe U
TPeThe MeCTa B COPeBHOBAHHMHM, €CJIM B HEM yUYacCTBYeT
8 komaug?

C nomompbio nudp 2 u 6 3anUIINTEe BCEBO3MOXKHBIE JBY-
3HaYHBbIE YHCJIa, B KOTOPBIX HUGPBI MOT'YT IIOBTOPSTHCS.

Bapuanm 2

CKOJIBKMMH CIIOCO0aMU MOXXHO COCTABUTH CIIUCOK 6e3 Io-
BTODEHHI M3 5 4YeJIOBeK, HMEIOIHUX pasJIUJYHbIe (aMH-
auu?

CKOJIBKO 4eThIpeX3HAYHBIX YHCEJ, KPATHBIX IIATH, MOX-
HO COCTaBHUTh U3 nudp 2, 5, 8, 9 npu yciaoBuu, 4to mud-
DBl B UHCJIe He IIOBTOPSIOTCS 7

CKOJIBKO CYIIIeCTBYET CIIOCOGOB 3aHATHL IIepBOe, BTOPOe U
TPEeThe MeCTa B COPEeBHOBAHHM, €CJM B HEM yUacTByeT
10 xomaug?

C nomomuibio uuhp 3 u 9 3anUIIUTEe BCEBO3ZMOXKHbBIE IBY-

3Ha4YHBbIE YHUCJA, B KOTOPBIX IIUPPLI MOTYT IIOBTOPATHCAH.
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Bapuanm 3

N3 mudp 3, 5, 8 cocTaBbTe BCEBO3MOYKHBIE TPEX3HAUHBIE
YHCJIa, TaK YTOOBI B KAXXJOM M3 4YHCeJ He ObIJI0 OQMHAKO-
BBIX IHUGPP. CKOJBKO IOJYYUIIOCH YHCE?

W3 mudp 0, 2, 4, 6 cocraBbTe BCEBO3MOXKHBIE YETHIPEX-
3HaUHBIE YHCJIA, TAK YTOOBI B KaXKJAOM M3 uuces He OLLIO
OANHAKOBBIX ITU(}p. CKOJBKO MOJYUHUJIOCH YHCes?

CKOJIBKMMU crIOCOGAMH MOXKHO BLIOPATH TPEX YeJIOBeK Ha
TPH Pa3JUYHbIE JOJKHOCTH U3 AECSATH IPETEHAEHTOB?

C nmomompio nudp 4 u 5 3aNUIINTE BCEBO3MOXKHBIE TPeX-
3HAUHbIE YUCJIA, B KOTOPBIX MG PHI MOTYT IOBTOPATHCA.

Bapuanm 4

W3 nudp 1, 4, 9 cocraBbTe BCEBO3MOKHBIE TPeX3HAUHbIE
YHCJa, TaK 4TOOBI B KaXKJAOM M3 YHces He ObLJIO OJMHAKO-
BBIX IHGP. CKOIBKO IOJYUYMIIOCH YHCe?

W3 nudp 0, 1, 3, 5, 8 cocraBbTe BCEBO3ZMOXKHBIE IISTH-
3HAUHbIE YMCJIA, TAK YTOOBI B Ka)XJOM U3 UMCeJl He OBLIO0
OAMHAKOBBIX IUPP. CKOJBKO IOJYUYUIOCH YHUCEJ?

CxoJIbKUMH crtoco0aMu MOXKHO BbIOpaTh TpeX YeJIOBeK Ha
TPHU pa3JinuHbIe JOJPKHOCTH U3 JeBATH IPETEHAEeHTOB?

C nomomboo udp 3 1 8 3aNMUINTE BCEBOZMOXKHBIE TPEX-
3HAUHBIE YHUCJIA, B KOTOPHIX HUGPHI MOI'YT HIOBTOPATHCH.
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CTATHCTHYECKHE XAPAKTEPUCTHKH

C22. CraTHcTHYECKHE XapDAKTEPHCTHKH

Bapuanm 1

. Haiigure o6beMm, cpegHee apudmeTnyeckoe, pasMax, MoO-

Iy 1 MeIUaHy BLIOOpKHU:
10,12, 11, 10, 15, 20, 16.

CpenHee apudMeTHuecKoe BBIGOPKM u3 15 37eMeHTOB
paBHO 18. K Br100pKe npunucaam yucyo 12. Yemy paBHO
cpenHee apudMeTHUECKOE HOBOMl BHIGODKH?

PesynbraThl HccaenoBaHUA OBLIM 3aIIMCaHbl B BHJE Tab-
JIMIIBI YaCTOT: '

Bapuaura| 5 | 7 |15

Yacrora | 2 | 5 | 3

Haiigure o6beM, cpeagHee apudMeTHdecKoe, pasMax, MO-
Iy 1 MeIUaHy BbIOODKH.

WTornm KOHTPOJIBHOM pabOTHI IO aarebpe, KOTOPYIO IUca-
Jo 75 yuammuxcs cegbMBbIX KJIACCOB, CJAeAYIOIIHE: IATEP-
Ky noayuuau 10 yyammuxcs, 4eTBepKy — 22, TPOUKY —
38, a ocranbHbIe Hoyunsu ABa. CocTaBbTe TaGaMILy dac-
ToT BHIOOpPKH. Haiigutre 0o0beM, cpegHee apudMeTuue-
CKoOe, pa3Max, MOAY U MeJHuaHy BLIOODKHU.
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Bapuanm 2

Haiigure o6meM, cpegHee apudmMeTHUecKoe, pasMax, MO-
Iy 1 MeuaHy BLIOOpPKH:

18,9, 11, 8, 11, 15, 14.

Cpennee apndmernueckoe BrIOOPKH u3 21 ameMeHTa paB-
HO 41. K BniOGopke mnpunwucasu umcio 19. Yemy pasuHO
cpenHee apudMeTHYECKOe HOBOH BBLIOOPKH?

Pesynb'ra'rm HCCJIeJOBaHUSA OBLIM 3aITUCAHLI B BHUIEe Tab-
JIUIIbI 4aCTOT:

Bapuauta| 3 | 5 | 7

Yactora | 4 | 8 | 8

Haiinure 06beM, cpeaHee apudpmeTniecKoe, pasmMax, Mo-
Iy U MeTuaHy BEIOOPKH.

Hroru KoHTposbHOM paboTsl 1o anrebpe, KOTOPYIO ITHUCA-
Jo 70 yuamuxcs cebMBIX KJIACCOB, CJIEAYIOIINE: IIATEP-
Ky noayuuau 12 yuanmxcs, uersepky — 20, TpoHKy —
30, a ocranbuble nonyuuau gsa. CocraBbTe TabJIUIly dac-
ToT BBIOOpKU. Haiigure 006beM, cpeiHee apudMeTHUe-
CKoe, pasMax, MOAY H MEIUAaHy BEIOOPKH.
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Bapuanm 3
. Haiigute 00beM, cpeguee apudMeTHYeCKoe, pa3Max, Mo-
Iy 1 MeiuaHy BbIOOPKH:

1,8,9,2,5,12,7, 8,13, 5.

CpenHee apudmMerudyecKkoe BEIOOPKHU U3 21 ajieMeHTa paB-
Ho 203. U3 BBIOOPKH BEIUEPKHYJIH uncao 158, Yemy pas-
HO cpefiHee apudMeTHUYeCKoe HOBOM BHIGODKU?

PGBYJII:TaTbI HCCJIeJOBAHHUA ObLIM 3alIMCaHBI B BUE Tab-
JIMITBI 4aCTOT:

Bapuanta|-1| 0|3 | 5

Yactora |4 | 5[ 5| 6

Haiigure 06beMm, cpeauee apudMeTHuecKoe, pa3Max, MO-
Iy 1 MeJuaHy BEIDOPKH.

HWTorm KOHTPOJABLHOM paboTel IO ajirebpe, KOTOPYIO muca-
Jo 78 ydyamuxcs cebMbIX KJacCOB, CJAeAVION[He: IATep-
Ky NOJyYuaun 8 yyamiuxcs, 4eTBepry — 26, Tpoiiky —
35, a ocTanbHEBIE MOAYyuYnIu ABa. CocTaBbTe TAbIUILY Yac-
TOoT BbBIOOpKU. Halizute o6beM, cpennee apudmernde-
CKOe, pa3Max, MOy ¥ MeJUaHy BLIGOPKH.
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Bapuanm 4
Haiigure 06beM, cpennee apudmMeTHUECKOe, pa3Max, MO-
Ay U MeIUaHy BbIOOPKH:
1,-5,0,-4,-1,-4,-2,-3,-2,-3.
Cpennee apudmernueckoe BBIOOPDKH u3 17 3JIeMeHTOB

paBHO 210. W3 BrIGOpKH BhIuepkHYJU unciao 190. Uemy
paBHO cpefHee apuMeTHYeCKoe HOBOII BBIOGOPKU?

PeByJIbTaTbI HcciiejoBaHUuA ObLJIM 3amHCaHbl B BHOE Tab-
JHAIBI 4aCTOT:

Bapuanta |[—5| 0 10|15

Yacrora | 3| 8| 4| 5

Haiigure 06beM, cpeagnee apudmeTnyecKoe, pasMax, MO-
Ay U MeAuaHy BLIOOPKH.

HWToru KoHTpPOJBHOMH paboThl 1O ajarebpe, KOTOPYIO muca-
J0 79 yyamuxcs ceabMbIX KJAacCOB, CJIeAYIOIINe: mATep-
Ky nmoayuuau 12 yuammuxcsi, ueTBepky — 30, TPOUKY —
30, a ocranbHble mosyunan aBa. CocraBbTe TabMUILy Yac-
TOT BbBIOODKH. Haiinure o0beM, cpeaHee apugmerude-
CKoOe, padMax, MOy U MeIUaHy BLIOOPKH.



T[IPOCTEHIIHUE ®YHKI[HH
C23. ®ynkuns y = x* u ee rpadpuk

Bapuanm 1

. IIpunagnexar nu rpaduKy OGYHKIUH Y =X’ TOUKHU

A(-1;-1) u B(-4; 16)?

. ®yHKnus 3anaHa Gopmyioi y = x°.

Haiigure:

a) sHauenue PyHKIUHU, €CJIU 3HAUEHUE apTyMEeHTa pPaBHO
—2;5;

0) 3HaueHUe apryMeHTa, ecJIM 3HaueHUe QyHKIUU paBHO
16; 0.

. ITocrpoiite rpaduk pynkuuu y = x° Ha orpeske [~2; O].

Bapuanm 2

. Ilpunagnesxar su rpadury GYHKIUUA y=x2 TOYKHU

A(3; -9)u B(—2,25; 1,5)?

. ®ynKuusa 3agana GopmyJsoi y = x°.

Haiigure:

a) saHaueHue QYHKIMM, €CJU 3HAUEHNUe apryMeHTa PaBHO
-1; 3;

0) 3HaYeHHe apryMeHTa, €CJIM 3HaUYeHne QyHKIIMU pPaBHO
9; 0.

. ITocTpoiire rpadux dpyunknuu y = x* Ha orpeske [0; 3].
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Bapuanm 3

. Ipunagnesxar nu rpaduky OGYHKIUM Y=Xx° TOUKHU

A(1,3;-1,69) u B(—5; 25)?

dyHKuUA 3afaHa hopmyoi y = x°. Haiigure:

a) 3HaueHHe QYHKIIUU, eCJIM 3HaUYeHHEe apTyMeHTa PaBHO
-2,4;0,9;

6) 3HaueHWe apryMeHTa, €CcJHd 3HaueHHue PYHKIMHA PABHO
2,25;1,69.

. Tlocrpoiite rpaduk pynxnuu y = x° Ha orpeske [-1; 2].

Bapuanm 4

. Hpunagnexar au rpaduky QYyHKIANA y=x2 TOYKHU

A(-1,5; 2,25) u B(2; —4)?

. @®yuxuusa 3agaHa Gopmytoit y = x°. Haiigure:

a) 3HayeHUe QYHKUUHU, €CJH 3HAYeHHe apryMeHTa paBHO
-4,2;0,7;

6) 3HayeHUe apryMeHTa, €CJH 3HaYeHUe PYHKIUU DABHO
1,96; 7,29.

IMocrpoiiTe rpaduk hyHKIMHT ¥ = x° Ha oTpeske [-2; 1].
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C24. I'paduueckoe perieHne ypaBHeHHH

Bapuanm 1

Pemiure rpadruyecKkn ypaBHeHUe: x? =—x.
Haiigure Touku mepecedeHus npamoin y = 4 u rpadpuka
byHKIUHU Yy = x2.

SajaHa ¢yHKOuA y=/[(x), rae f(x)=5x+1. Haiigure
f(0); 7(-b); f(2a).

ITocTpoiiTe rpaduk dyHKIIUU y="1f(x), rae
2, ecin -3<x<0;
f(x)= {

2-x, eciu O<x<3.

Bapuanm 2

2

1. Pemure rpaduuecKku ypaBHEeHHE: X~ =X.

Haiinure TOukHu nepeceueHUs npamoil y=9 u rpajukxa
dyHKIIUU y:xz.

3azaHa ¢ysknua y=f(x), rae f(x)=-3x+2. Haiigure
fQ); f(-a); f(4b).

IToctpoiiTe rpauk GOYyHKIIUHU Yy =f(x), rae
-3, ecnm —-2<x<0;

f(x)=
x-3, eciiu 0<x<A4.
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Bapuanm 3

. Pemure rpaduuecku ypaBHeHUe:

x? =3x.
Hatigure Toykn mnepeceueHusi npamoi y=0 u rpaduka
PYyHKIIUU [y = x2.
3anana ¢yHKUIUA Yy =f(x), rae f(x):xz. Haiigure f(-5);
f2x+1); f(2x)+1.
ITocTpoiite rpaduk byHKITH y =f(x), rae

Fax) = {x2, ecan —-3<x<1;

x, ecan 1<x<3.

Bapuanm 4

Pemure rpaduyeckn ypaBHeHHE:
x? =-2x.

Haiigure Touku nepeceuenus npamon y =-1 u rpaduka
DYHKIHUHA Y = x2.
3anana pyuxkuua y=f(x), roe f(x)= x2. Haiigure f(-2);
f(-3x+2); f(-3x)+2.
IlocrpoiiTe rpacduk byHKIIUHT y="1(x), rae

f(x) = x2, ecam —-1<x<2;
2x, ecau 2<x<d4.
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. Pemwure ypaBHeHue:

. Pemwnre ypaBuenue:

KOHTPOJIBHBIE PABOTBI 110 AJI'EBPE

K1. Aareépanyeckue BbIpaKeHHUsl.
ToxknecTBeHHble Npeodpa3oBaHuA. Y paBHEHH

Bapuanm 1

. Yuopoctute BhIpaxkeHume -3(2a-b)+5(b+a) wm Halgure

ero 3aHavyeHue npu a =-1, b=6.

5x—-4 _1+2x_x—29
2 3 5

. HpPI KaKOM 3HaA4YeHHN HepeMeHHOI.;I X 3Ha4YeHHuA BbIpa-

sxeHuit —3(x—5) u 2(x +3) paBHBI?

. B Tpex cempmpix Kjgaccax TA, 7B u 7B  yuwurcs

78 MKOJIBHNUKOB. B 7B HIKOJIBHUKOB Ha 4 00JIbIIIE, UEM B
7B, 1 Ha 1 Menbie, yeM B 7TA. CKOJBKO IIKOJBHHUKOB
VUHUTCSA B KaK/J0M KJjacce?

. Pemwure ypasuenne: | x+8|-|x—4|=-6.

Bapuanm 2

. Yupoctute Beipaxkenue 10(3a—-b)-17(2a+b) u HamiguTe

ero 3dHaueHue npu a=3, b=4.

2x+5_1+x _x+2
4 3 2

. led KaKOM 3Ha4Ye€eHHUH nepeMeHHoﬁ X 3HayYeHus BbIpa-

sxeHU# 8+ (2x—7) u 8(x+3) IPOTUBOMOJIOMKHEI?

. B Tpex cezpmpix Kjaaccax 7A, 7B u 7B  yuurcsa

83 mkoapHMKa. B 7B IKOJABHUKOB Ha 3 00JbIlle, YeM B
7A, 1 Ha 2 MeHbIne, yeM B 7B. CKOJBLKO IIKOJLHHKOB
VYUTCS B KAXKAOM KJacce?

. Pemure ypaBrenue: |2x+11|-|2x-1|+6=0.
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Bapuanm 3

Yupocrure Bripaxxkernue 5(a+2b)—-7(2a —b) u HafiguTe ero
4 5
3HaUeHUWe Ipu @ = ——, b=——.
9 17
0,6x+1 0,2x-4 _3x
2 3 5
IIpu kKakoM 3HAYEHUH IIePEMEHHOM X 3HauYeHHe BhIpake-

Peuiure ypaBueHue:

HUSA B TpH pasa 0oJIbllle 3HAUYEHHUS BLIPAMKCHUA

X~

4
B Tpex aBTOo6ycax exer 112 yenosek. Bo BTopom aBToGyCe
eZleT B /iBa pasa 0oJibllle HACCa’KHUPOB, UeM B IIePBOM, U Ha
8 6osbuie, yeM B TpeThbeM. CKOJIBKO HACCAKHUPOB e€eT B

KaKXJIoM aBTobyce?

Pemnre ypaBrenue: |x—15|—|x+3|+|x-12]=-6.

Bapuanm 4

Yupocrure Bbipaxkenue —6(—a + 3b) +4(—2a —b) u HaiiguTe

1 3
ero 3HaueHue npm a=——, b=——,
4 22

3(2x-1) 3 28+x) 6x-5
10 5 5
Ilpu xaxkoM 3HAUEHUH IepEeMeHHOM X 3HAUeHHe BEIpasKe-
4+3x

Pemiure ypaBHeHUE:

B JABa pa3a MeHblle 3HAYeHHdA BBIPDAXEHUA

6x+2
3
B Tpex aBToGycax eger 110 yenosex. Bo BTopom aBTOGyCe

?

eleT B TP pa3a MEeHBLIIIe IMaccaXupoB, 4eM B IIepBOM, a B
TpeTbeM Ha 5 Gosbie, yem B nmepBoM. CKOJBKO maccaxku-
POB eJIeT B KaXJA0M aBTOOycCe?

Pemure ypaBuenue: |x+10|—|x-8|=x+7|-6.
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K2. JInnelinasa QpyHKuus

Bapuanm 1
Haitipute sHaueHue jauHeidHoM GyHrmun y=-0,3x+35,
eCJIi 3HaueHHe apryMeHTa paBHO 2.
IlocTpoiiTe rpaduk auHeitHoit GyHKIuH Yy=-0,5x+4.
JlexxuT siu Ha 3TOM rpaduke Touka A(-2; 6)?

I'paduxk opsaMo# MPONOPLHHOHAJIBHOCTH IIPOXOAHUT uHepes
rouky A(5; 8). 3axgaitte aTy HyHKIHUIO GOPMYJION.

He BBINIOJIHSA TOCTPOEHUM, HalAuTe aOCIIUCCYy TOYKH IIe-
pecedyeHUsI TrpadUKOB JMHEUHBIX (GYHKIUNA: yY=3X U

y=2x-5.

Haiaute nuHeiHY10 QYHKIHIO, rpadHK KOTOPOH IIPOXO-
auT dYepe3 Tourky A(2;0) u mnapajnieyseH IIpAMOMR
y=—4x+17.

Bapuanm 2
Haiinute 3HaueHne JuHEHHOH GYHKUHHN Y =—-X+4, eciu
3HaYeHHe apryMeHTa PaBHoO 5.
ITocrpoiiTe rpapuk dyHKuuu y=3x-2. JleXXuUT g1 Ha
arom rpaduke Touxka A(-1; —6)?
Touka A(-1;-7) naexur Ha rpaduKe IIPAMOH IIPOIOP-
IIUOHAJILHOCTH. 3ajaiTe 3Ty QYHKIIHIO QOPMYJIOH.

He BrinonHsasa noctpoeHuii, HalauTe abCIMCCYy TOYKH IIe-
pecedeHus rpaduKoB JUHENHBIX (GyHKOUN: y=3x+6 u

y=-3x.

Haiinure nuHellHY0 QYHKINUIO, rpaduK KOTOPOH IIPOXO-
JAT dYepe3 TOYKYy A(-1;3) U mnapanigeieH IpaAMOi
y=2x-4.
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Bapuanm 3

o o . x(x+2)
Kakaa u3 dyHKIUA ABIsgeTcA JUHEHHONH: y=-——",
x
y_x+4 Y= 6 _x+3,
3’ x+6’y x

Haiinnre 3HayeHHe apryMeHTa, NP KOTOPOM 3HAa4YeHHUE
JuHeHHON QyHKIUHK Yy = 3x +2 paBHO 8.

Haligure KOOpAMHATEI TOYeK IepecedeHUss rpaduka
byurnuu y=-3x+12 ¢ ocAMH KOOPJAHHAT.

HaiiguTe KoopauHATHI TOUYKH IIepecedeHUA TrpadHKoOB
JUHEUHBIX GyHKnui: y=1,5x u y=-0,5x+1.

I'paduk npsamoii MPONIOPIIMOHAIBHOCTH ITapaJjijielieH Ipa-
bury pysknuu y=4x+2. 3agaiTte 3Ty QyHKIU Gop-
MY.JIOH.

IloctpoiiTe rpaduk JsmHeHONH GQYyHKOUN Yy=1,5x+3.
C nomombio rpauka onpegenure:

a) 3HaYeHUs NepPeMEeHHOH X, IPU KOTOPHIX rpaduk hyHK-
WU JIeXKHUT Bhilie ocu Ox;

0) HauMeHbIllee U HauOoJIbIllee 3HAYEHHA (PYHKIHH HA
orpeske [0; 4].
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Bapuanm 4

o . w x—-5H
Kakas u3 (yHKUuH sBIfeTca JIHHEHHOH: y=—"——,
X
2x+1)  4x(x-5) 13
Y= Y= 5 Y o1

Hajigure 3sHaYeHWe apryMeHTa, NPW KOTOPOM 3HAYeHHE
nuHeWHoH pyHKIUYU y =-2x+5 paBHOo —1.

Haiizure KoopaMHATBI TOYEK TIepeceuyeHUs Trpadura
byrrnuu y=4x-10 c ocAMU KOODAUHAT.

Hajigure KOOpAHWHATHI TOYKH IlepeceyeHHs TrpaduKoB

JIUHEWHBIX DYHKIIUH:
y=2x—-4 u y=-3x+6.

Haiigure auHelHYI0 QYHKIHIO, IpadUK KOTOPOH mapaJ-
JejeH rpaduKy JAUHeHHON GyHKuUuUuU y=-2x+3 H mpo-
XOJUT Yepe3 Hauyaio KOOPAUHAT.

ITocrpoiite rpadmuk sauHeilHOH GyHKIHH Yy=-0,5x+2.
C nomoinblo rpadrKka onpegeuTe:

a) 3HaYeHNS TepPeMeHHOH X, IIPH KOTOpPBIX TIrpadux
byHKIUY JeKuT HuKe ocu Ox;

0) HauMeHblllee ¥ HanUOOJIbINIee 3HAYeHHA (GQYHKIHUHA Ha
orpeske [—2; 2].
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. 3aIHIIuTe BhIpasKeHue

K3. Crenens ¢ HaTypajbHbIM NoKa3aTteaeM. OnHOYIEH

Bapuanm 1

95 912 92

NE B BHJE CTeIIeH!.
BrinostauTe neiicTBuA: (—20.762 yez)-(2,5x5 y3zt )
3anumnTe OgHOUYJIEH 169a%p?
OJHOUYJICHA.

B BHJe KBaJpaTa APYyroro

Sanuniute oguouses 1000 a’v% B BHJe Kyba apyroro ozx-

HOUJIeHA.
Haianre 3Hauenue ogHo4eHa 15 a’b-25ab®

1
npu a=—, b=4.

4
Hycts a=2,4-103, b=1,2-10%.

Beiuucaute a+b,a-b,a-bu a:b.

Bapuanm 2

315 33
310 34

3anuinunTe BHIpasKeHNE B BH/JIe CTEIIEHH.
., ] 6 12 2 4.3
Brinosnuure gedicreua: (1,1x” y)*(-20x“ y~)°.

3anumunTte ogHousIeH 196 atv!® s BHUE KBajparTa APpyroro
OJHOUJIeHA.
612

3anuinnTe ogHOUJIeH 64a B BHJle Ky0a Jpyroro ojgHo-

4jIeHa.
Haiinnte 3HaueHHe OJHOUJIEHA —8a%p® -42(a2)2 b3 mpu
a=1,b=3.
3
Mycts a=4,8-10%, b=1,6-10%

Brruucaure a+b,a-b,a-b u a:b.
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Bapuarm 3
516 52 57
3anuiinTe BbIpaXkeHue — —— B BU/JIe CTEIICHH.
sll 514
" 3.5\3 (5.6 8 2\
Brinonnute neicTeuA: (—5xy 2 ) (Zx yz ) .

3anumunuTe OJHOUYJIEH 289a'%p'° B BuRE KBajzpara Jpyroro
OJHOYJIEHA.

3anumuTe OJHOYJIEH 5129:9‘1/6.2'12 B BUJe Kyba apyroro

OJHOUJICHA.

Haiigure 3Hauenme omHOUIEHA (—2a3 )2b2(3c2 )2 a® npu
a=2; b=0,25; ¢=0,5.

YupocTure BrIpaxkeHue (-2)"(=3)"(-1)" , TIe n — HaTy-
(-6)"

paJibHOEe YHCJIO.

Bapuanm 4

26 43 45
3anuimnTe BEIpaXKeHHe —— B BH/JIE CTEIIeHU.
12,13
4“4
. 4 2 3)\2 3 5 7\
BrinosxuTe neicTBUA: (—1,5x y°z ) (—4x y'z').
12,10 14
3anumure ogHouseH 0,81la “b ¢~ B BHUIe KBajpaTa Jpy-
roro OHOYJIeHA.

3anmuniuTe oOJHOYJIEH (—343x12y6218) B Buje Kyba gpyro-

ro OJHOYJIEHA.

Haiinnte 3HaueHuwe opxHoulteHa (—4a)® b® ~(3b)2 c? [pu
1

a=3; b=—; c=3.
3

(_5)n+1 (_2)n+1(__1)n+1
(__10)71#-1

, rope n —

anoc'rm‘e BbIpaXeHue

HaATypaJbHOE YHUCJIO.
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K4. MHoroujiennl

Bapuanm 1
IIpuBenuTe MHOrO4YJIeH K CTAHAAPTHOMY BHUAY:
—x-4x-5x+x2+9+2xx+x-bx.
Haiinure 3Hayenme MHOrodJeHa a®b+3a%b-ab? npu
a=-1; b=2.
Haiinurte pa3HOCTh MHOTOYJIEHOB 2x° —6xy + 8y2 "
-x° —5xy+3y% +x.
IpeoGpasyiite BhIpaxcenue (3a+2b)(9a’-6ab+4b%) B
MHOTOYJIeH CTAHAAPTHOrO BHAA.
BrinmonHuTe nesnenune MHOro4dJeHa 4x5 y2 +36x3y4 Ha of-
HOYJIeH 2x2y2.
B Tpex cegpmbix Kiaaccax 40 gesouek. B 7TA Ha 4 1eBOYKH
fosibize, uem B 7B, a B 7B ZIeBouek B ABa pasa 06oJiblie,
yeM B 7B. CKOJIBKO leBOUEK B KasKA0M KJjacce?
Bapuanm 2
IIpuBesyTEe MHOrO4YJIEH K CTAHAAPTHOMY BUIY:
2x-3x+7x% —x-3+8xx—x-12x.
Haiifute s3uaueHme MHorouseHa 2x°+3x°-2x-3 npu
x=-1.
Haiinure cymMMy MHOTOYJICHOB 4x% — 52 Yy+dxy =m

27xy —4x?y+3x2.

IIpeobpasyiite Bhipaskenue (5a—3b)(25a2 +15ab+9b%) B
MHOI'O4JI€eH CTaHAAPTHOI'O BHUJa.

BrinmonHuTe nesieHMe MHOro4JeHa 15x5y3 —45x6y2 Ha
OZHOYJIeH 5x4y2.

B Tpex ceapmpIx KJjaccax 39 magpuukoB. B 7B Ha
3 manpuuKa G6oJbllle, 4eM B TA, a B 7B MaabuuKOB B ABa
pa3sa 6ouibirie, yeM B 7TA. CKOJIbKO MAJIbYHUKOB B KaXKJA0M
Kiaacce?
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Bapuanm 3

. HpPIBGlII/ITe MHOT'OUJIEH K CTAHJAPTHOMY BUAY:

N

@

~

o

®

=

[\

&

~

o

=2}

.

2yxyx + Txy?x— yx-4y +Txyx® —x% - 2x.

Haiigure 3HauyeHMe MHOrouJeHa 1 6m* -8m3n—-2m?n?
npu m=-0,5; n=2.

Haiigure pasHOCTH MHOIOUYJIEHOB:

~2x2y2 —xy? +8x%y—y u 5x%y? +Txy? —2x%y + x.

IIpeoGpasyiiTe BeIpakeHue (b—a)(d+ a)(a2 +25) B MHO-
ro4JIeH CTAaHAAPTHOTIO BUAA.

BrinosHuTe NeseHre MHOrOYIeHa

88m*n® —44m3n? +22m?n® ua onmounen 11m2n?.

Ecau oaHy u3 CTOpPOH KBajpaTa yMEHBIIUTH Ha 3, a
CMEXXHYI0 C Hell yBeJIMYUTh Ha 5, TO IJIOHIAJb IIOJIy4YeH-
HOrO NpPAMOYroJbHUKaA OyzerT Ha 54 OGoJsblle ILJIOMIALU
KBagpata. Haiigure cTopoHy KBajapara.

Bapuanm 4
IpuBeguTe MHOrOWJeH K CTAaHJAPTHOMY  BHUAY:
6x%- 3y — 3yx® — xy - 4x% — bxyxx — x* - 12yx.
Haiigure 3naueHue MHorounena 3x°y— 3xy’- 3x® npu
x=-2;y=0,5.
Haiigute cymmy wMHorouwnenos: x°y*—4x'y’+Txy u
- 3x%’y* + 9x'y® — 6xy — 2x.
ITpeobpasyiite BeIpakenue (b2 + 16)(b — 4)(b + 4) B MHO-
ro4JIeH CTaHAAPTHOTO BHU/A.
BhInoiHuTE feJieHue MHOTOUYIeHa
81m®n* — 27m®n® + 36m*n* na oxmounen 9m*n®.

Ecsn ogHY U3 CTOPOH KBajapaTa YBeJUUYHTh Ha 8, a cMex-
HYIO C Heil yMeHbIINTh Ha 6, TO mIoOmaAb IOJYYEHHOTO
NpAMOYToJIbHUKA Oyaer Ha 40 Oosbilie MJoagyd KBajgpa-
ta. Haiinure cTOpoHy KBajpara.
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KS5. Boinecenue o011ero MHOXKHTEJIA 3a CKOOKH.
Cnocod rpynnupoBKH

Bapuanm 1

. IIpeobpasyiiTe BbIpa’keHHe B MHOT'OYJIEH CTaHIAPTHOIO

BUA:

a) (a+b)(4a-3b); 6) (3a-2)(14a®-6ab).
Pemute ypaBaenue: (x—4)(x+3)+(x+3)(x-2)=0.

HaiignTe 3HaueHUe BhIpAKeHUA
(m-2)(m-1)-(m+3)(m—-5) npu m=3.

PaszJjioxknte Ha MHOXKHTEJN MHOTOYJIEHbI !

a) xy+5y—3x—15; 6) x°-2x%+x-2.

Haiigure Tpu mocyiefoBaTeJbHBIX HATypPajJbHBLIX 4YHCIA,
ecJI HM3BECTHO, YTO KBaApaT MeHbIero u3 Hux Ha 44
MeHBIIIe TPOU3BeAeHUA IBYX ADYTHX.

Bapuanm 2

. IlpeoGpasyiiTe BhIpa)keHue B MHOTOUYJIEH CTAHAAPTHOTO

BHOA.

a) (2a+b)(a—4b); 6) (2+4a)(10b% —ab).
Pemure ypaBuenue: (x+4)(x—-5)+(x-3)(x+4)=0.
HaiiguTe 3HaueHre BIPaXKeHU S

(n+4)(n—-3)-(n+2)n+5) npu n:%. ,

Pasno)xuTe Ha MHOXKUTENN MHOTOUYJIEHBI:

a) ab-4b+7a-28; 0) x% -5x% +x-5.

HajiguTe Tpu mocieqoBaTeNbHBIX HaTypaJbHBIX YHCJIA,
ecJIM M3BECTHO, UTO KBaJpaT MeHbIluero us Hux Ha 50
MeHbllle TIPOU3BEeJeHUS JBYX ADYTUX.
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Bapuanm 3

IIpeobpasyiiTe BBIpasKeHHe B MHOTOYJIEH CTAHZAPTHOI'O
BHUA:

a) (2a® +b)(a-2b%);

6) (2+a)(16-8a+4a®-2a%+a*).

Pemure ypaBHenue: (x2 —2)(x+3)+(x2 +2)(x —3) =42.

HaiiguTe 3HaYenne BHIpAYKEHUS
(x+4)(x-T)+(x+3)(10-x) mpu x=0,75.

Pa3znosxuTe Ha MHOMKHUTEIH MHOTOUJICHBI:

a) 2x2+5xy+4x+10y; ) 5x2—9ax+5xy—9ay.
Hajinute Tpu HaTypaJbHBIX UHCJIA, €CJU KayKIoe cJe-
Aylolllee Ha IATH OOJbIe OPEeABIAYIIEro U MIPou3BeIeHne

IBYyX KpailHuX uuces Ha 150 MeHbIUe NPOM3BEIeHUS
00JIBIIIEro U CpeJHEro.

Bapuanm 4

. IIpeo6pasyiiTe BhIpaKeHHe B MHOIOYJIEH CTAHIapPTHOI'O

BUJA:

a) (2a® -3b)a? +2b);

6) (9a%-3a®+a* +81-27a)(3+a)-

Pemiure ypaBuenue: (Jc2 -2)(x-5)+ (Jc2 +2)(x+5)=22.
Haiinure 3HaueHue BhIpaXKeHUA
(y+95)y+2)-(y+3)(y+4) upu y=-0,071.
Pasjoskxure Ha MHOMUTEIHM MHOTO4YJIeHbI:

a) 3xy—7y2—9x+21y; 0) 5x2~9ax+5xy—9ay.

Haiinute Tpu HaTypaJbHBIX 4YHCJA, €CJOU KaxXJoe CJie-
aywoitee Ha 10 6oJibite mpegbIAYIEro U NPOU3BeleHUe
ABYyX KpalHux uuncen Ha 70 OGojbllle IIpoU3BeleHUA
MEeHBIIIET0 U CPEeTHErO.
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K6. ®opmy.bl cokpalieHHOro yMHOKEHHSI

Bapuanm 1

. IIpeobpasyiiTe BhIpakeHHe€ B MHOI'OUYJIEH CTaHAAPTHOI'O

BUJA:

a) (a+5)% +(a—5)a+5)+12a;

6) 5x® —5(x—3)(9+3x +x2).

PazioKkuTe Ha MHOYKUTEJIH:

a) xy+2x+5y+10; 0) 3a% —6az+32°.
Hokaxure ToxaecTBo: (a+ b)(a2 ~b? )=(a-b)a+ b)2.
Peuiute ypaBuenue: (2x —5)2 -(2x —3)2 =0.

Jokaykure, uTo mpu JIOOLIX 3HAUEHUAX X BBIpAKeHHe

x2-10x+26 TIpUHUMAaET NOJIOKUTEeIbHbIE 3HAUCHUS.

Bapuanm 2

. IIpeoGpaayiiTe BhIpa)keHHMe B MHOTOYJIEH CTaH/JapPTHOTrO

BUJA:

a) (a—6)a+6)+(a—6) +10a;

6) 4m?3 —4(m+2)(4—2m +m?).

PasnoxuTe Ha MHOYKUTEJIH:

a) —xy+T7x+5y—35; 0) 5a2+10ay+5y2.
Hokaxxure ToxkaecTBo: (a— b)(a2 - bz) =(a+b)a- b)2.
Pemure ypaBaenue: (3x— 9)%2 —(8x+3)? =0.

Jlokaxxure, YTO npHu JOObIX 3HAYEHUAX X BBIDaKeHUe

x%2-16x+86 IIPUHUMAaET IIOJOXKUTEJIbHbIE 3HaYeHUA.
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Bapuanm 3

. IlpeoGpazyiiTe BhIpa)keHHe B MHOTOYJIeH CTaHIAPTHOI'O

BHJA:

a) (3a+2b)% +(3a-2b)(3a +2b)+2ab;

6) 6(1-2n)1+2n+4n%)+8(6n°-1).

Pasno)xuTe Ha MHOXKHUTEJIN:

a) 2x(y+2x)-5y(y +2x);

6) a®-2a+1-y% -2yz-2°2

Jlokaxure TOXIAECTBO:

a'-16b* = (a—2b)(a + 2b)(a? + 4b?).

Pemure ypaBHeHue: y3 + 3y:2 -4y-12=0.

Hokakure, 4TO IpH JIOOLIX 3HAUYEHUAX X BhIpaKeHUE

X2+ y2 —-4x-2y+5 nNpUHUMaeT HeOTpHIATeJbHBIE 3HAa-
YyeHusd.

Bapuanm 4
IIpeobpasyiire BeIpaskeHre B MHOIOWIEH CTAHAAPTHOTO BUZA:
a) (2a-3b)? +(2a - 3b)(2a +3b)—ab;
6) 9(9m® +2)-3(@38m+1)(1-3m +9m?).
PaznosxuTe HAa MHOYKHUTEJIH:
a) 6x(5y+x)-y(by + x);
6) a®+4a+4-4y® -4yz-22.
JloKa)KHuTe TOXKIECTBO:
81a* -b* = (3a-b)(3a +b)(9a* +b?).
Pemure ypasnenwue: x®+2x2-9x-18=0.

Hokakure, 4TO NpH JIOOLIX 3HAYEHUAX X BBIparKeHUE

2, 2
x“+y°“-2x+4y+5 npUHHMaeT HeOTpUIATEJLHbIE 3HA-
YeHUs.
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K7. Anre6panyeckue npoou

Bapuanm 1

Haiijute pomycTuMble 3HaYeHUs OYKB, BXOAAIIHUX B

a+8b°
ApoOb

CoxpaTtuTe 1pobn:

ac® —2abc + ab®
5¢2 - 5b°

YnpocTuTe BRIpaxKeHue
( a-b ,_a +b ] _ a’b
a’b+ab?® a’b—ab? a? +b2

¥ HalZIUTe ero YUCJIOBOe 3HaUYeHue pu a =2; b=1.

Pemrnre ypaBuenue:

6x+1 8x+15
+ - +
7 3

2x 2=0.

Ilorcamn’re TOXOAECTBO:
a_[a+3b _a’ a-3b _,
a+3b |a-3b a%2-9b2 ) 2a+3b
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Bapuanm 2

Haiigure pomycTuMmple 3HaueHHsA OYKB, BXOAAIIMX B
2

x
IpoOb
P x-8

Cokparure Apo0b:
(9-a?)(a® +6a)
(a+6)a®+3a)

YnpoctuTe BepajkeHHe
x3 x2a N 2x* —4a%x?

xX+a a—x xz—az

¥ HaliAuTe ero YMCJI0BOE 3HaUeHHe TP a=4; x=-1.

Pemure ypasuenue:

4x+5_3x—2
24 4

-1=0.

JokaKkuTe TOXKAECTBO:
a+4+ a? ( 2a 4 j a+4

+ - . 0.
8 8(4-a) \a?-16 4+a) 8-a
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Bapuanm 3

. Halipure ponmycTmMble 3HadyeHuA OYKB, BXOAANIMX B

x3+25

x2 -1 |

Apobb

CorkpaTture gpobb:

P

3x—2x2+3y——2xy.

anoc'rn're BbIpaX€eHne

[ a 2 b J b2 —a?
+ + :
b>+ab a+b a®+ab 4ab
“ 1 4
U HAUJUTE €I'0 YUCJIOBOE 3HAYEeHHe IIPDK a = g; b = g.

PemruTte ypaBHeHHE:

3x—4_5x—7
2 3

2x+ -4 =0.

JoxaxuTe TOMIECTBO:

3 3 2
2x - 326 —— 3y 2t ~—|-0.
y +xy x"+xy Yy X" —-xy x+y




. Cokparure gpobb:

Bapuanm 4

. Halinure gomycrumble 3HaueHusa OYKB, BXOJSIIUX B

2y* -36

Apobb 5
9-y

9x? -1
3x2—3xy—x+y'

. ¥YIOpocTuTe BeIpaYKeHue

m®-n3 md+nd .mn
"6

m-—-n m+n

U HaWJUTe eTo YHCJIOBOe 3Hauenue npu m=4; n=0,013.

. Pemnrte ypasHeHue:

4z+4_17+3z—14_z+6:0.
4 2
. Jlokaskure TOXIeCTBO:
x 2x 4x
( - sz(x_y)_(x+y,+ Y —o.
X+y y-x x°-y xX+y
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K8. CucreMbl JTMHeHHBLIX YpaBHEHH I

Bapuanm 1
. |x+2y=0,
Pemre rpaduyeckn cucteMy ypaBHeHUIA:
2x-y=>5.
. |x—6y=15,
Pemure cucteMy ypaBHeHU#
4x+3y=6

CITOCOOOM IO CTAHOBKH.
4x+5y=-3,
S5x+7y=0

cnocoboM aJIredpanvyecKoro CJa0KeHnA.

PemuTe cucreMy ypaBHEeHHH {

CocTaBbTe ypaBHEHHE OPIAMOI, IIPOXOAAINeil uepes JaH-
Hble TOuKu: A(3;-1) u B(2; 4).

Cpennee apudmernueckoe AByX uuces pasuHo 129. Ecian
OJHO YHWCJIO Pa3feJUTh Ha APYroe, TO B YACTHOM IIOJY-
4YHUTCA TPH, a B octaTKe 26. Hainure 3agaHHble yucia.

Bapuanm 2

. ly=4x+4,
Pemnre rpadhuyecku cucTeMy YPaBHEHMIH:
y=—-3x—-3.
. lx-3y=-1,
Pemure cuctemy ypaBHEHUH
2x+y=>5
Ccr1ocoO0M MOACTAHOBKH.
. |-8x+4y =20,
Pemure cucTemy ypaBHEeHMIH
‘ 5x+3y=-43

c1roco6oM anre6pandecKoro CJIOKeHnA.

CocraBbTe ypaBHEHHE IIPAMOI, MPOXOAAIINEl yepe3 naH-
Hble Touku: A(l;-1) u B(2; 6).

Cpennee apugMeTnuyeckoe aAByX umcesa paBso 118. Ecau
OJIHO 4YHCJIO pa3fieJuTh Ha APyroe, TO B YACTHOM IIOJIY-
YHUTCSA YeThIpe, a B ocTaTKe 6. HalimuTe 3aganHbie umncia.
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Bapuanm 3

2x-y=4,

Pemure rpaduyecKku cucTeMy YpaBHEHU N
x+2y="17.

: .| Bx-y=-4,
Pemnre cucteMy ypaBHeHU I
-5x+2y=-1
croco6oM IMOACTAHOBKH.
p . 19x+3y =15,
ellliTe CUCTeMy YPaBHEHHH
2x -4y =19

criocoboM ajnredpauyecKoro CJa0KeHU .

CocTraBbTe ypaBHEeHHe NIPSIMOM, MPOXOAAIIEl yepes3 JaH-
Hble TOuku: A(-1; 8) u B(3; —4).

Cymma nudp asysHaumoro umcjaa pasHa 12. Ecam arto
YHCJIO pas3fesIUTh HAa PasHOCTh €ro Iu@p, TO B YaCTHOM
noayuutcda 15, a B ocratke 3. Haliaure 3ajanHoe YUCJIO.

Bapuanm 4

. | 3x+2y=4,
Pemure rpaguuecku cucTeMy ypaBHEeHHUIH: 9 9
x-y=-2.

. |19x—4y =4,
Pemure cucteMy ypaBHeHH
3x-y=-2
CcIoco00OM IIOJCTAHOBKHU.
. |5x-3y=13,
Pemure cucteMy ypaBHeHHI
2x+T7y =38

c11ocoboM anredpanvyecKoro CJaIoXKeHu.

CocraBbTe ypaBHEeHHe NPSAMOil, Ipoxoadmeil yepes AaH-
Hble TOuKu: A(2; —15) u B(-1;18).

Cymma nudp ABy3HauHOro uucjia paBHa 16. Ecau arto
YHCJIO pPas3fesIuTh Ha PasHOCTH ero IMH(p, TO B YACTHOM
noayunutcsa 48, a B ocratke 1. HaliguTte 3aganaoe yuco.
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K9. Kom0unatopuka

Bapuanm 1

CKOJIBKO pasIMUHBIX TPEeX3HAUHBIX UHMCEJ MOYKHO 3aIli-
caTh ¢ ToMoIIbIo Itudp 3, 4, 6, 7, ecau MUGPHI MOTYT I10-
BTOPATHCA?

M3 mudp 1, 2, 3, 6 cocTaBjeHb! BCEBO3MOXXHbIE UeThIPEX-
3HauHble uncya Oe3 moBropeHus muobp. CKoIbKO cpegu
3TUX YeThIPeX3HAUHBIX YHCEJ TAKHX, KOTOpble HauWHAa-
0TCA udpoii 2?

CkonbKUMH crioco6aMu MOTYT GBITE BEIOPAHEI CTAPOCTA U
u3opr, eciau KasKIAbIH ydyamiuiicad MoKeT OLITh BLIOpaH
Ha OHY U3 3THX AOJKHOCTEH, a yualuxcd B KJjacce 257

CKOJIBKMMH CII0CO0aMH MOXKHO PACCTABUTH 5 PA3JUUHbBIX
KHHUT Ha KHMXXHOH IToJIKe?

Bapuanm 2

CKOJIBKO Pa3JIMUYHBIX TPeX3HAUHBIX UMCEJ] MOYKHO 3aIlu-
caThb ¢ momousio udp 1, 3, 5, 9, ecau nubpsr MOTYT HO-
BTOPATBHCA?

W3 uudp 1, 4, 7, 8 cocTaBaeHbl BCEBO3MOXKHbIE UeThIPEX-
3HauHble uHncia 6e3 moBropeHus mudp. CKOJIBKO cpeiu
3TUX YEeTHIPEX3HAYHBIX YKCEJ TAKHMX, KOTODble HauMHa-
oTcs nudpoi 7?

CKOJILKMMH CIIOCO0aMU MOX{HO BbIOPATH ABYX UEJIOBEK Ha
JBe Pa3JInUHbIe JOJKHOCTH U3 27 IPeTeHJeHTOB?

CKOJBKHMHU cII0cO0aMH MOYKHO PAcCTaBUTH 4 pa3iuyHbBIE
KHHUTH HA KHUKHOH mosTKe?
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Bapuanm 3

1. CKOJBKO pPasJUUYHBIX TPEeX3HAUHBIX YHCEJ MOYKHO 3alu-

cartb ¢ nomoiso nudpp 0, 2, 5, 8, ecan pudpsl MOTyT IIO-
BTOPATHCA?

W3 uudp 2, 4, 6, 8 cocTraB/ieHbI BCEBO3MOKHbIE€ YeThIpEX-
3HauHble uHcaa 6e3 moBropeHHs Hudp. CKOIBKO cpegu
3TUX UYeTHIPEX3HAUHBLIX UHCEJ TaKHX, KOTOPhle He Hauu-
HawTcsa mudpoi 4?

CKOJIBKO pasIHYHBIX JeJeraiuii MOKHO BBIOpaTh H3
rpynnsl OIKOJBHUKOB B 12 uejioBeK, €CJIM B Jejeraiuio
MO>eT BXOJUTE ABa MIKOJbLHUKA?

CkoabKo pebep mMeeT MOJHBIM rpad (Kaykaas BepHIMHA
coeMHEeHa ¢ KaXJ0ii), ecay OH umeeT 6 BepiuH?

Bapuanm 4

CKOJIbKO Pa3JIMYHbIX TPEeX3HAYHBIX YHCEJ MOXKHO 3aIly-
caTh ¢ nomoinbio udp 0, 5, 7, 9, ecau uu¢ppsl MOTyT MO~
BTOPATHCA?

W3 nudp 3, 4, 5, 8 cocraBiIeHbI BCEBO3MOXKHBIE UEThHIPEX-
3Ha4YHbIe yucia 0e3 moBTopeHnsa nudp. CKOJIBKO cpegn
9THX YeThIPEX3HAUHBIX YMCEJ TAKHX, KOTODbIe He HAa4YH-
HatoTcd udpoii 8?

CKOJIBKO pas3JIuuYHBIX [JeJieraliuil MO>KHO BBIOpATb M3

IpyInsl MIKOJIBHUKOB B 15 YeJOBeK, eCJIU B Aejieralluio
MOXXeET BXOOIUTH gBa MIKOJBLHUKA?

Cronbko pebep MMeeT MOJHBIN rpad (Kakaas BepIIMHA
coeJIHEHA C KaxKI0I1), eCJIK OH UMeeT 7 BEPIIUH?
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K10. UToroBasi KOHTpOJIbHas padoTa

Bapuanm 1

Yupocrture BeipaxkeHue: 1 5a%p® (—.‘Zab2 )5 .

PasioKuTe Ha MHOKHUTEIH: X° y2 —9y2.

2x-3 5x-3
Pemnre ypaBHeHue:! + 5 =3.
. |6x-16y =40,
Pemure cucremy ypaBHeHHHA:
2x+4y=4.

CocraBpTe ypaBHEHHE IPAMON, IIPOXOAAIIEH yepe3 AaH-
Hble Touku: A(1; 7) u B(-1; 3), 1 mocTpoiiTe ee. OTMeTHTE

Ha IIOCTPOEHHO# NpAMOM Touku A u B,

fAxTa npoxoauT 3a 4 yaca IO TeYEHUIO PEKH TaKoe XKe
paccTosHMe, KaKkoe 3a 5 4acOB IPOTUB Teuenus. Haiqure
cOOCTBEHHYIO CKOPOCTBH JIOAKH, €CJIM CKOPOCTb TEUEHWS
Pexu paBHA 3 KM/4ac.

Bapuanm 2

YupocTuTte BhIpaykeHue: (5a3b2 )4 .20a°b.

PassiokuTe Ha MHOYKUTENH: 4x3y - xy3.

4-x 4x+1
Peurnre ypaBHeHune: 3 =4.
. | 3x+8y =16,
Penrure cucremy ypaBueHuii:
2x-4y=-36.

CocTaBbTe ypaBHeHME IIPSIMOIi, IIPOXOAAIIE Yepes AaH-
ueie Touku: A(l;4) u B(-1; -2), u mocrpoiite ee. Or-

MEeTBbTE Ha IOCTPOEHHOM NIpAMOM Touku A u B.

AxTa mpoxoxut 3a 10 yacoB IIPOTHUB T€UEHUS PEKHU TAKOE
JKe paccTosgHMe, KaKoe 3a 8 uacoB 1o TeueHuio. Haitaure
CKOPOCTH T€UEHUS PEeKH, ecJU cOOCTBEHHAA CKOPOCTH AX-
Thl paBHa 18 KM/u4ac.



X————————————————————————————————————>

=

N

ot

L

o

N

it

L

=

Bapuanm 3
Yunpoctute BhIpaxkeHue: (3x2y)2 (4xy3 )3.

Pasnoxure Ha MmEOKuTe H: 64a°b—abb?.

x-5 3x-7 1
+ =6——x.
6 3

Peninte ypaBHeHue:

Sx+y)-T(x—-y)=12,

Peniure cucremy ypaBHeHHH:
4(x+y)+3(x—y)=44.

CocraBbTe ypaBHeHUE MPSIMOIi, IPOXOAsAIleil yepes qaH-
Hble TOuKH: A(2;-1) m B(-2; 3), u nocrpoiite ee. OT-

MeTbTe Ha IIOCTPOEHHOH NpAMO TOUKN A U B.

CyMMa Tpex I1ocJieJoBaTEeJIbHBIX YEeTHBIX YHCEJI paBHa 36.
Haiigure aTi uncia.

Bapuanm 4

Yupocrure Beipakernue: (5x°y)® (2x2y°)L.

Pasnoxure Ha MEOKuTe : H4a’b* + 2a°b".
2x+5 x+3 x-6
Peuiure ypaBHeHue: 9 + 1 =2+ 5

24x-y)+3(4x+y)=32,

Peurure cucreMy ypaBHeHHIi:
5(4x-y)-2(4x+y)=4.

CocraBbTe ypaBHeHHe NpPSAMOil, IpoxoaAluieil yepes gaH-
Hble Touku: A(3; -4) u B(-2;6), u mocrpoiite ee. Or-

MeThTe Ha IOCTPOeHHOMH NpAMOii Touku A u B.

CymMa Tpex MocJjefoBaTeIbHBIX HEYETHBIX YHMCEJ pPaBHA
33. HaiiauTe sTu ynucia.
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I'EOMETPUSA

CAMOCTOSATEJIBHBIE PABOTbBI IO TEOMETPUHA
(k yueOnuky JI. C. ATaHnacsina u jap.)

OCHOBHBIE CBOHCTBA IIPOCTEHILITHX
TEOMETPUYECKHX ®UTYP

C1. Orpe3sok, Jy4, yroJ

Bapuanm 1

1. Ykaxure Bce OTPE3KH, Y KOTOPLIX OAWH KOHEI HaXOJHUT-
csa B Touke C.

A C D B
— L 4 L *—

2. MexIy KaKMMH TOUYKAMM IIPAMON  JeXuUT Touka D
(cM. puc. K 3agaHuio Ne 1)?

3. Kakum oTpeskaM nipuHaIIEXUT Touka E7?

G K

& ® ® —
A B C D E F
L M

4. Kakwue Jyun uMeIOT CBOMM HadyaJIOM TOYKY B (CM. pHcC. K
saganuio Ne 3)?

5. YraxkuTe Jy4, JOUOJHHUTEJIbHBINA K Jyuy BD (cM. puc. K
saganuio Ne 3).

6. Kaxoit 1yu genut yroa Ztk Ha nBa yria?

4 (0] k
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Bapuanm 2

. YKa)XuTe BCe OTPE3KHU, ¥ KOTOPBIX OJAUH KOHEL] HAXOJHUT-

ca B Touke M.

N K M L
® ® ¢ *—

. MexJ1y KakMMH TOYKaMHM NpPAMOM  JIEXKHUT ToukKa K

(cm. puc. K 3aganuo Ne 1)?

. Kakum orpeskam npuHaanexut Touka C?

K
@ —— @ —
A B C D E F
L M

. Kakue smyunu umeror cBoum HauaJyioM TOYKy D (cM. puc. K

saganuio Ne 3)?

. YRaKuTe Jyu, JOMOMHHTEJbHBIH K Jyuy EC (cM. puc. K

dagaHuio Ne 3).

. Kakoi# nyy geaur yron Znm Ha aBa yriaa?

t - k h
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Bapuanm 3

1. YKaxXuTe BCe OTPE3KH, Y KOTOPBIX OAUH KOHEI HAaXOJHUT-
cda B Touke C.

F

L g ® *—o
A B C D E
G

2. MexIy KaKMMH TOYKaMHu JIeXKHUT Touka C (cM. puc. K 3a-
maauo Ne 1)?

3. Kakxwue Touku mpuHajexat oTpe3ry AE?

G

K

® —

D E F
L M

\ 4 @-
A B C
4. Kaxue jyun mMeroT cBOMM HayajaoMm Touky C (cM. pHUC. K

sagauauio Ne 3)7

5. Ykaskure Jyd, JONOJHHUTENbHBIH K ayuy BC (cM. puc. K
3amanuio Ne 3).

6. Kaxkoii nyy geaut yroa £ hm Ha aBa yriaa?
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Bapuanm 4

YKaxuTe Bce OTPEe3KH, Y KOTOPHIX OJUH KOHeIl HaXOIUT-
cd B Touke M.

A

—e L4 L 4
B M D E
F

Mex Iy KaKUMHM TOUKAMH JIEKUT Touka M (cM. puc. K
daganuio Ne 1)?

Kakue TOUKY IPUHAAIEHKAT OTPe3Ky BF?

b @
™ e

Kakue ayuu umeroT ¢cBouM HauajoM TOUKY E (cM. puc. K
3amanuio Ne 3)?

YKaxKHuTe Jyd, JONOJHUTEJILHBIH K ayuy DA (cMm. puc. K
3amaHuio Ne 3).

Kaxoit iyu gesnut yron Zqk Ha aBa yraa?
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C2. CpaBHeHHe OTPE3KOB U YIJIOB

Bapuanm 1

1. ITo pucyHKY YKaKHUTe OTpe3KH, MeHbIITie oTpe3xa AC.

A B C D
.~ o ———o—

2. Ha pucyuke orpesxku AB, BC u CD paBHbl. CepeuHamMu
KAKHX OTPE3KOB ABJIAIOTCA TOUKu Bu C?

A B C D
—— L 2 ® A

3. Ha pucyuke yriel mq, qt u th paBHBI. YKaXXKUTe OucCeK-
Tpucy yrJa a) mt, 6) gh.

Bapuanm 2

1. ITo puCYHKY VKaXXHTe OTpe3KH, DosbIliue oTpeska AB.

A B C D
—o— o - *~—

2. Ha pucyske otrpesku AB, BC u CD paBHBI, KpPOMe TOrO,
paBHBI oTpe3ku AF u FB. YKa)KUTe OTpPe3KH, cepeJuHa-
MH KOTOPHIX ABNAOTCA ToUuKku F u C.

A F B C D
—@ ® ® ——

3. Ha pucyske yrisl mgq, qt, th paBHBI. YKaXuTe OHCCEK-
Tpucy yria a) hq, 6) gk, ecau yron gh paseH yray hk.

mqt
h
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Bapuanm 3

. ITo pucyHKY yKa)XHTe TPH OTpPe3Ka, Oosbminx orpesxa CB.

—& \ 4 *—& @ —
A B ¢ D E F

. Ha pucynke orpe3sxku AB, BC u CD paBHBI, KPOME TOr'0O,

paBubI oTpe3ku AK, KB, CM u MD. YkaxXure oTpe3KH,
cepeIMHAMHU KOTOPLIX ABIAOTCA TOUuKU B, Cu M.

A g L 4 -& L 4 ® *—
A K B C M D

. Ha pucyHke yroa ms paBeH yIJy $q, a YIrOJI ST paBeH yIJuIy

rq. Yraykure OUCCEKTpUCY yrJa a) mq, 0) gs.
r qa /t
S h
m k
0]

Bapuanm 4

. ITo pucyHKy yKaxKuTe dyeThbipe OTPE3Ka, MEHbIINX oTpe3Kka AK.

" 4 ® —@ 2 4 &
A B ¢ D E F

. Ha pucynke orpesku AK, KB, BL, LC, CM, MD paBHEI.

YKaKuTe OTPE3KH, CepeIuHON KOTOPHIX ABJISIETCA TOUKA
a)B;06) L.

s 4 —& 9 & L 4 r——
A K B L C M D

. Ha pucynke yruer ms, sq, gh, hk paBHbl. YKaxkuTte 6uc-

CeKTpHcy yrJa a) mk, 6) sh.
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C3. U3mepenne oTpe3KoB

Bapuanm 1

Ha nyue or HauaabHOH TOYKM O OTJIOMEHBI OTPE3KH
OA=7 cm u OC =4 cm. Haiigure giuny orpeska AC u
omnpenaeauTe, kaxkaa u3 Touek O, A, C 1exUT Mexay ABY-
MA APYTUMHA.

Touka B nexkut Ha npamoii CP mexay toukamu C u P.
WsBecTHO, uTo aiauna orpe3ka CB=13 m, a BP=9 M.
Haiinure nauny orpesxka CP.

Ha npsimoii ot Touku K orioxkens! orpe3ku KF =12 im u
KH = 8 gm. Onpegenute aauny orpe3xka HF. CKoabko
peliieHuii umMeer 3agada?

Bapuanm 2

Ha nyde or HauaabHOM TOYKM B OTJIOMKEHBI OTPEe3KH
BC=12 cm u BK = 16 cm. Haiigure giuny orpeska KC u
onpeaenure, kakasa u3 Touek B, C, K nexXUT MexAy ABY-
MA JPYTr¥MHA.

Touka A jexxkut Ha npamoii BC mexay toukamu B u C.
H3BecTHO, UTO AJIMHA oTpe3ka BA =5 cMm, a CA =14 cmM.
Haiigure nauny orpeska BC.

Ha nopsamoi ot Touxku D oryoxeHsl oTpe3ku DE =8 cMm u
DF =15 cm. Ounpepnenaure anuny orpe3ka EF. CKoabko
pelieHui uMeeT 3ajava?
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Bapuanm 3

. Touka T mexur Ha npamoi PH. HWM3BecTHO, 4YTO

PH=19amu HT =12 am. Haitnure guauny orpeska PT.
CKoOJIbKO pellreHni umeeT 3azada’?

Ha otpeske OA BriGpana Touka B Tak, uro OB : BA=5: 8.
Haitaure anuubl orpe3koB OB u BA, ecan OA = 39 cm.

Ha otpeske MN =7 cm BoiOpaHa Touka K. Haiigure pac-
CTOSTHME MeKAy cepesuHamMu oTpe3skoB MK u KN.

Bapuanm 4

. Touka C mexur Ha npamoii AB. W3BecTHO, uTO

AB=21cm u CB=5 cm. Haitnure aiuny orpeska AC.
CKOJBKO pellleHu# uMeeT 3aja4da?

Ha otpeske OA BriOpana Touka B Tak, uto OB : BA=T: 4.
Haiigure naune! orpeskoB OB u BA, ecau OA = 55 am.

Ha orpeske AB Bnibpana Touka C. M3BecTHO, 4TO pac-
CTOSIHUE MeXAy cepesuHaMu orpe3koB AC u CB paBHO
3,8 M. Halinure anuny orpesxa AB.
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C4. M3mepenue yrios

Bapuanm 1

. HaHo: Zhq=43°; /qt=52"; /hk=125".

Haiigure: ~tk.

. Mosker Ju 1y4d k£ NPOXOJUTH MEXJY CTOPOHAMHU yrJa ht ,

ecau Zht=50",a Ztk=58"? OrBer oGoCHYIITe.

Jlyu ¢ penut yroa ab Ha sBa yria. ¥Yroja ac 0oJibllie yrja

be na 13° . Haiigure yrasl ac u be, ecain Lab=73°.
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Bapuanm 2

. Hano: Zhq=47"; Ztk=31"; /hk=129".

Haiigure: Zqt.

. Moxer nun JIYY ¢ OPOXOJHUTHh MEXAY CTOPOHaAMHU yrja ab,

ecan Zab=85",a Zbc=96"? OrBeTr 06oCHYyiITE.

. Jlyu ¢ pmenur yronm ab Ha aBa yriya. Yroj ac MeHBIIe yI-

jga bc na 21° . Haiigure yrasl ac u bc, eciu Zab=61".
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Bapuanm 3

Meaxy cTopoHAMHM pas3BepHYTOro yrija hq IIpOBeJeHEI

nBa ay4a t u k. WsBecTHO, uTo £ht=60"; Lkq=45".
Havigure /tk .

HenuT gy n1yu a yrona c¢d Ha JBa yrjia, ecaim Zac=18",
Zad=52°,a Zdc="T0"? OrBer o6oCHyIiTe.

Jlyu t penutr yronm hq Ha pBa yruaa. HMsBecTtHO, 4YTO

Zth =§4tq u Zgh =TT . Haiigure yrasl th u tq.

Bapuanm 4

. Mexxay cropoHamMu pasBepHyTOro yrja hAg HpOBeAeHSBI

nBa jgyya t u k. UsBecTtHo, uto ZLtk=85"; Lkq=65".
Haiinute Zth.

Henut au ay4 a yron cd Ha ABa yria, ecaiu Zca=24°,
Zad=60°,a Zcd =84° ? OrBer o6ocHyITE.

Jyu t penmur yron hq Ha pBa yraa. HsBectHO, UTO

Ztq =%4th u Zqh=66°. Haiigute yriasl th u tq.
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CS. CmexHble H BepTHKAJIbHbIE YIJIbI

Bapuanm 1

PasHocTh cMeKHBIX yriioB paBHa 38°. Haiiaure aTH yrIuIkI.

OpuH U3 YIJIOB, KOTOpbIE IIOJAYYAITCHA IPU IepeceyeHun
IBYX NIPAMBIX, paBeH 27 . Hafigure ocTaJbHEIE YIJIBI.

CyMmmMma Tpex yrijos, o0pas3oBaBHIMXCs IPH IE€pECeUYeHUU
JBYX NPAMBIX, paBHa 284°. Haiigure HauMeHbIIHi U3 06-
pa30BaBIIIUXCA YIJIOB.

Yemy paBeH yroi Mexay OMCCEKTPUCOIH M CTOPOHOM yrIJa,
paBHOrO 41°?

Bapuanm 2

OauH M3 CMeXHEIX YIVIOB B TP pasa 6ojblile BTOPOTO.
Haiigure sty yrisl.

OfuH U3 YIJIOB, KOTOPHIE IOJIYYAIOTCA IPH IepecedyeHuu
JBYX IIPAMBIX, paBeH 42°. HaliinTe ocTaJbHBIE YIJILL.

CymMMa Tpex yrijioB, 00pasoBaBIIMXCSA NPU IIepeceyeHUH
ABYX TPAMBIX, paBHa 330°. Haiigure Hanboapmuil us ob6-
pas3oBaBIIINXCH YIJIOB.

YeMy paBeH yroJ Mexxay 6MCCeKTPHCOM 1 CTOPOHOM yria, -
paBHOro 134°?
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Bapuanm 3

I'parycHble Mephbl ABYX CMEXHBLIX YIJIOB OTHOCATCH KaK
5:13. Haiigure 3TH yIJibl.

YeMmy paBeH yroJi, ecjiM CyMMa ABYX CMEXXHBIX C HUM YT~
JioB paBHa 80°?

IIpu nepeceueHny IBYX NPAMBIX OJUH YIoJl PABEH CyMMe
JABYX YIJOB, CMeXXHBIX ¢ HUM. Haiigure Bce yrini, oOpa-
30BAHHbIE 9THMH IPAMBIMH.

Yemy paBeH yroJ, ecam ero OMcceKTpHuca obpasyer co
CTOPOHOM yToJI, paBHbIA 53°?

Bapuanm 4

I'pagycHasi Mepa OGHOIO M3 CME}KHBIX YIJIOB COCTABJIAET
80% rpanycuoit Mephl Apyroro. HaiiiuTe 3TH yIJIHL.

Yemy paBeH yroJi, eCJIi CyMMa ABYX CMEXHBIX C HUM yTI-
JI0B paBHa 260°?7

Jlanbl ABe nepecekaromuecda npAamMbelie. CymMmMma Tpex obpa-
30BaBIINXCSA YIJIOB B 8 pad OoJibllle 4eTBEPTOrO yrJia.
Haiigure aToT yroa.

Yemy paBeH yroJ, eciu ero 6uccekTpuca o6pasyer co CTo-
POHOH yroJi, paBHBIN 837
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IIPU3HAKH PABEHCTBA TPEYI' OJIbHHKOB

Cé6. [Tepumetp TpeyrosabHuka. [lepBbiii npu3nak
PABEHCTBA TPEYroJibHHKOB

Bapuanm 1

Cropona OA Ttpeyroabuuka OAB paBHa 12 cM, cTOpoHaA
AB B nBa pasa MeHnblre ctopoHbsl OA, a cropoHa OB Ha
9 cM OGoutbirte cTropoubl AB. Halinure nepumeTp Tpeyroib-
HuKa OAB.

B tpeyronpaukax OAB u OCD croponst OA u OD paBHBHI,
yron A pasen yray D. Haiigute cropony OB, ecau
OC=3cmuAB=DC.

Tpeyronbunku ABC u ADC pasusnl, npuuem BC = DC.
Touku B u D pacnoJjioskeHsl 10 pa3Hble CTOPOHBI OT IpA-

moit AC. HaiiguTe oTHOIIIeHHE TPafyCHBIX Mep yrioB BAC
u DAC.

Bapuanm 2

Cropona KH tpeyroasuuka KHM pasua 40 ¢Mm, cTopoHa
HM ua 8 cm meHnblte cropoHbsl K H, a-cropona KM paBHa
noaoBuHe ctopousl KH. Halgure nmepuMeTp TPeyroJib-
Huxka KHM.,

B tpeyronmsaukax OAB n OCD cropousl OA u OD paBHBI,
yroJ1 A paseH yriry D. Haitnure cropory OC, ecaiu OB =8 cm
nAB=DC.

B tpeyronsaukax ABC u ADC cropousl AB u AD paBHBI,
yroa BAC paseH yrny DAC. Touku B u D pacnoJioKeHsbl

o pasHble cTOpoHbI oT npamoit AC. Haiingure BC, ecan
DC =3 cmMm.
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Bapuanm 3

1. Ilepumerp Tpeyroasuuka ABC pasen 107 cm. CtopoHa AB
paBHa 42 cM, a pasHocTh cTopoH AC u BC paBHa 15 cm.
Haitgure croponnsr BC u AC.

2. Otrpesku AB u CD nepecekalorcsa B TouKe N, KoTopasa aB-
JIIeTCA CepefuHON KayKaoro U3 Hux. HalijuTe BeIUYUHY
yria ACD, ecau yroa CDB pasen 36°.

3. B rpeyroapuunkax ABC u MKL touxka D — cepeiuHa cTO-
poubt AC, N — cepeauna cropousl ML. U3BecTHO, UTO
AC = ML, yroa BDC pasen yray KNL. Haiiagure CTOPOHY
BC,ecin KL=TcmuBD=KN.

Bapuanm 4

1. Ilepumerp Tpeyroapuuxka OAB pasen 59 cm. Ctopona OA
paBHa 25 cMm, a pasHocTb ctopoH OB u AB paBHa 16 cm.
Haiiagure cropounst OB u AB.

2. Orpesku AB u CD nepecexaioTcs B Touke N, KOTopas sB-
JIAETCS CepeUHOM KaKaoro u3 Hux. HaliauTe BeIMUNHY
yrJya CAB, ecau yron ABD pasen 39°.

3. B rpeyroapuukax ABC u DEF AC = DF. Touka K sexur
Ha ctopoe AC, N — Ha cropoHe DF. N3BecTHO, 4TO
AK = DN, yron BKC pasen yriy ENF. Haiinure CTOPOHY
BC,eciu EF=13cmu BK =EN.
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C7. Meauanbl, 6MCCeKTPHCHI H BLICOTHI TPEYIOJIbLHHKA.
CBoiicTBa paBHOO€IPEHHOr0 TPeyroJabHUKa

Bapuanm 1

B tpeyroabuuke ABC nepumetp paBeH 68 aM, yros A pa-
BeH yray C, pasHocTh ¢cTopoH AB u AC pasHa 7 nm. Haii-
JIINTE CTOPOHBI TPEYTOJLHUKA.

B tpeyroasuuke OAB ctopoHsl OA u AB paBHBI. BHenI-
HMI yroa npu BepiimHe B ocumoBanus OB paBen 138'.
Haiigure yrisl Ipu oCHOBaHNHK B TpeyrogbHuke OAB.

Yrosa, BepTUKAJLHBIA YTy IIPU BepIINHE PABHOOEIpEH-
HOTO TPeyroJbHHKa, paBeH 148°. Haiigure yrom mMexay
OOKOBO#T CTOpPOHOH ¥ MeAHaHOMH, IIPOBEJEHHOM K
OCHOBAHMIO.

Bapuanm 2

B Tpeyronsauke OAB cropounl OA u OB pasHbl. U3BecT-
Ho, uto OB = 3AB u nepuMetrp Tpeyroabuuka OAB paBeH
70 cm. HaliguTe cTOPOHEBI TPEYTOJBHUKA.

B Tpeyroasuuxe ABC cropoHbl AB u BC paBHbI. BHeni-
HUU yroa mnpu BepumimHe A ocHoBaHusa AC pasen 162°.
Haitgure yrasl npu ocuoBaHuu B TpeyrojabHuke ABC.

¥Yrona, BepTHKANBHBIN yIJIy TIPU BeplInHe paBHOOeADeH-
HOTO TpeyroJibHuUKa, pased 142°. Haiigure yron mexay
0OKOBOIl CTOPOHOM M BEICOTOI, IIPOBEAEHHON K OCHOBA-
HUIO.
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Bapuanm 3

B Tpeyrosnbauxke OAB yron A pasen yray B. WU3secTtHo,
uto AB = 0,6 OA u nepumetrp TpeyronbHuxka OAB paseH
54,6 nm. Haiinure cTOPOHBI TPEYrOJbLHUKA.

B tpeyrossauke ABC cropoHs! AB n BC paBubl. YUemy
paBeH yroj, CMeXHbIA ¢ yriaoMm C, ecJH H3BECTHO, UTO
yroJi, CMeXXHBIH C yriioM A, paseHd 121°?

¥YroJi, CMeXHBIH YIJIy IIPH BepIlliHHe paBHOOEeIpPEHHOr'o
TPeyroJIbHUKAa, paBeH 84°, Haligure yroa Mexay 60KOBOM
CTOPOHOH U BBLICOTOMH, NIPOBEAEHHOI K OCHOBAHHIO.

Bapuanm 4

B Tpeyronsuuke ABC nepumetp paBeH 98 am, yroa A pa-
BeH yriuy C, nauHa cTopoHbl AC cocTaBiseT 80% AJUHBI
cTopoHEI AB. HaiijuTe CTOPOHEI TPEYTOJIBHHUKA.

B Tpeyronsauke MNP cropouel MN u NP paBuul. Yemy
paBeH yroJi, CMeXXHbIH ¢ yraom M, ecau HU3BECTHO, UTO
yroJ P paBen 42°?7

¥YroJs, CMeXHBIH YIJy NpH BepIINHE paBHOOEAPEHHOTO
TpeyroJbHuKa, pased 106°. Haligure yron mexay 60xo-
BOM CTOPOHOM U MeINAaHOM, IPOBEAEHHON K OCHOBAHHIO.
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C8. Bropoii 1 TpeTHii NPU3HAKH PaBEeHCTBA
TPeyroJibHHKOB

Bapuanm 1

B tpeyroasanke ABC nposefena meguaHa BD. Jlokasku-

Te, UYTO Tpeyroabauku ABD u CBD paBHBI, ecau
AB = BC.

PaBHoGeapennnle TpeyroiabHuku ABC u ABD umelot 06-
miee ocHoBanue AB. [lokakure, 4To TpeyroabHuKu ACD
u BCD paBHbI (Touku C u D jiekaT B pas3HbIX IIOJYILJIOC-
KOCTSX OTHOCUTEJIbHO TpAMOH AB).

Hokaxxure, 4To y paBHOOEJIPEHHOr0 TPEYyroJbHHKa OHC-
CeKTPHUCHI, TIPOBEJEeHHble H3 BEPIIHH IIPHM OCHOBAaHWH,
paBHBI.

Bapuanm 2

Hansr gBa Tpeyrojgpauka ABD u ACD. W3BecTHO, 4TO
AB=CDwu BD = AC. Jlokaxure, 4TO TPeyroJlsHUKU ABD
u DCA paBHHI.

PaBuoGegpenHsbie TpeyroasHuku TSR 1 TPR umeroT 06-
mee ocHoBanue TR. JlokaxuTe, 4To TpeyrojJbHUKU TPS
u RPS paBHbl (ToukH S 1 P seKaT B OQHOHA IOJIYILJIOCKO-
CTU OTHOCUTEJbHO npamoi TR).

B tpeyronsauke ABC AB = BC, D — TouKa nepece4yeHus

6uccexTpuc yrioB A u C. JJokaKuTe, YTO TPEYroJbHUK
ADC — paBHOOeApPEHHBIMA.
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Bapuanm 3

. B tpeyronbaukax ABC u ABD Bepiuunbl D u C nexart B
Pas3HBIX MOJYIJOCKOCTAX OTHOCUTEJbHO npsimMmoit AB. NU3-
BecTHO, uTo AD = BC, AC = BD. Haiigure yron ADB, ec-
i LACB=55u £LABC = 30°.

. Hano: DA = BC, AC = BD, A
ZA=33". D

Haiigure £ DBO.

B

C

. Hdan Tpeyronsank ABC. BuccexTpucsl yrioB A u C nepe-
cekalorcsi B Touke D, Us3BecTHo, uro AD = DC. Jlokaxu-
Te, UYTO TpeyroabHUK ABC — paBHOOeIpEHHLII.

Bapuanm 4

. B rpeyroasankax LMN u LKN sepmiuusl M u K nexar B

Pa3HBIX IIOJYILJIOCKOCTAX OTHOCHTEJIbHO Ipsamoi LN.
WN3BectHo, uto LM = NK, MN = KL. Haiigure yroua
LKN,ecnu ZLLMN =61"u £ KNL = 28",

. ano: CB = DA, DB = CA, A
£ DBC=3T. D

Haiigure £ CAO.

B

C

. Ha 6uccexkTpuce yrina O B3saTa Touxka A, a HA CTOpPOHAX

atoro yria Touk B u C takue, uto yroa OAB paBeH yriay
OAC. Nokaxure, utro AB = AC.
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C9. 3agayu Ha NOCTpoeHHUeE

Bapuanm 1

ITocTpoiiTe yroJi, paBHBI#l cyMMe JBYX YIJIOB.

ITocTpoiite 6uccekTpucy AD Tpeyroasauka ABC.

Bapuanm 2

. IHocrpoiiTe yroJy, paBHbIif pa3HOCTH ABYX YTJIOB.

ITocrpoiite BricoTy AH Tpeyrossauka ABC.

Bapuanm 3

. IlocTrpoiiTe yroj, paBHBEI# CyMMe TPeX YIJIOB.

ITocTpoitte megunauy AM tpeyronbauka ABC.

Bapuanm 4

IIo xaHHOM cyMMe U pa3HOCTH YIJIOB IIOCTPONTE 9TH YIJIHL.

ITocTpoiiTe nepneHUKYJAAP K cTOpoHe AB TpeyroabHUKa
ABC, npoxoaaumuil yepes cepefuHy cTOpoHBI AB (cepe-
JTUHHBIN [TIEPIIEHAUKYJIAD).
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ITAPAJIIEJIBHBIE TTIPAMBIE

C10. Ilpu3HaKH napaJLieIbHOCTH NPAMBIX

Bapuanm 1

1. Ha pucysHke yron 2 paseH _ 6 /

133°. Omnpegpenure ocras- 578
HINecs yTJIbL.
y 9 3

2. NiBa orpeska AB u CD mepecekalorcs B Touke O, Koropas

fABidgeTCA UX ob0med cepeauHoi. Jloka)xuTe, UTO
AC| BD.

3. B tpeyroapuuke ABC yrou A pasen 90°. YUepes BepuUInHY
A nposenmu upamylo AD|BC. HssectHo, uTo
ZDAB = 26°. Oupegenure yriasl Tpeyroasuuka ABC.

Bapuanm 2

1. Ha pucyske yroa 5 pasen 6 ﬁ

51°. Onpenmenure ocTasllIue- 5 8
Cs YIJIBL.
y 9 3

2. JlBa orpeska AB u CD mnepecekalorcs B Touke O, koTopas

ABJIsdeTCA WX o0meil cepeaunoii. Jlokaxkure, UTO
AD| CB.

3. B Tpeyroasauke OAB yroa O pasen 90°. Yepes BepiInHy
A nposenu npamyio AC | OB. HsBecTHo, uToO
ZCAB = 34°. Onpegenure yrisl TpeyroibHuka OAB.
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Bapuanm 3

HaHbI ABe napaJjiejibHble IPAMBIE U cekymaa. OauH u3
BHYTPEHHUX OJHOCTOPOHHUX YTJIOB OOJBIIE JPYroro Ha
30°. OnpegenuTte Bce 00pa3oBaBIINECHA YTIJIHI.

B Tpeyromsauke ABC 6uccekTpuchl yriioB A u C nepece-
KaloTca B TouKe L. Uepea TouKy L mpoBelleHa npsimas
MK || AC (Touxa M nexwur Ha cropoHe AB, a Touka K — nHa
cropore BC). Haitgure cymmy AM u KC, ecmu MK = 13 gm.

B tpeyroarHuke ABC Touka K JeXUT Ha CTOpoHe AB,

tTouka F — mHa crtopone BC. Ussectno, uto KF || AC,
/KFA=39"uAF = FC. Haitnute / KFB.

Bapuanm 4

. I[aHI:I ABe IIapaJijieJibHbIe IIPDAMBbIE U CeKyllad. O,Z[I/IH U3

BHYTPEHHUX OJHOCTOPOHHHUX YIJVIOB B TpM pasa OoJibIie
apyroro. Onpegenure Bce 00pa30BaBIIUECH YIJIBI.

B tpeyroabauke ABC 6ucceKkTpuchl yrioB A u C nepeceka-
1orca B Touke S. Yepes Toury S nposeznena npamas MK | AC
(touka M nexxut Ha cTopoHe AB, a Touka K — Ha CTOpoHe
BC). Hatigure MK, eciu cymma AM u KC paBHa 15 am.

B tpeyronpHuke ABC touka K JeXuUT Ha cTopoHe AB,
touka F — Ha crtopone BC. UssecTtHo, uto KF | AC,
/ZBFK =47 u AF = FC. Haitnure £ KFA.
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C11. Teopemsi 00 yriax, 06pa3oBaHHbIX AByMs
napajjiejbHbIMH NPAMbIMH H CEKYILIEH

Bapuanm 1

1. HoxaXuTe, 4TO eCcJH JBe MapaJijiesbHble NpPsIMbIe @ U b
TepeceveHbl TpeThei npAMoii ¢, To L1 = /Tu £6 = /4.

2. Buyrpu yrina MPQ B3asata trouka H. 3 Trouku H npose-
JeHBl B IpSAMbIE IapajjieIbHO cTopoHaM yria MPQ no
nepecedyenus ¢ EuMu. Onpepennure yribsl 00pasoBaBIIIero-
cs 4eTBhIPeXyrojbHUKA, ecau L MPQ = 35,6°.

Bapuanm 2

1. JoxaKuTe, 4TO eCJaM [ABe MapaJljejbHble NPsAMbIE @ U b

IepeceuyeHbl TpeTheil mpsamoil ¢, To £1+/6=180" u
Z4+£7=180".

2. CTopoHHI yria A mapajieibHbl cTopoHaMm yria B. Uemy
paBeH KaMblil yroJ, eciu LA — /B = 84"?
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Bapuanm 3
Jokaskure, 4TO NePIIEHAUKYIAP K OJHON U3 mapaijeb-
HBIX IPAMBIX €CTh TaK2Ke NePIeHIUKYIAP U K APYToH.

CropoHH! yria A NepleHAUKYJAPHBI CTOPOHaM yria B.
Yemy paBeH KaxXAblil yroJ, eciau LA = 5/B?

Bapuanm 4

JlokakuTe, YTO eCJIM CTOPOHHI yIyia A mapaJljieJIbHbI CTO-
poHam yria B, To ZA = /ZBwunu ZA+ £ZB=180".

Yepes Bepminuasl A u C Tpeyroasauka ABC nposeaeHBbI
IepNeHANKYJIAPEI COOTBETCTBEHHO K cTopoHaM AB u CB.
IIpu nepeceueHUM NePIEHAUKYJIADPHI 00pa30BaJHU YToJ
128°. Onpeaennte yroa B.
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C12. CymMa yriioB TpeyrojibHHKa

Bapuanm 1
1. Hai#inute Tperuii yros TpeyroJbHHKAa, €CJIH JBA U3 HHUX
paBHbI 32° 1 68°.

2. B paBHOGegpenHoM TpeyrojgsHuke KLM c ocHOBaHHEM
KM npoBegena 6uccektpuca KN. Haiigure yrasr Tpe-
yroasauka KLM, ecau yroa KNM pagen 66°.

3. BHemnmii yros npu BepinuHe pPaBHOOEIPEHHOrO Tpe-
yroJibHUKAa paseH 74°. HaliguTe yriel TpeyrojlbHUKA.

Bapuanm 2

1. Haitaure TpeTuii yroj TpeyrojbHHKA, €CJIH [Ba U3 HUX
paBHBI 41" 1 90°.

2. B paBuoGexpernHom TpeyroarHuke KLM ¢ OCHOBaHHMEM
KM nposegena Ouccektpuca MS. Haiiaute yrasl Tpe-
yrossuuka KLM, ecan yronx MSK pasen 105°.

3. OxuH M3 BHEHIHUX YIJIOB paBHOOEJIDPEHHOrO TPeyTrOJbHHU-
Ka paBeH 64°. HaliguTe yriisl TpeyrojbHHUKA.
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Bapuanm 3

. HaiiguTe yrasl TpeyroJbHMKAa, €CJIH OHHU IIPONOPIHO-

HaJIbHBI uncijam 1:3:4.

B rpeyronpuuke MNP OGuccekrpuchl u3 Bepiniud M u N

nepecekaroTcd B Touke S. Haiigute yron MSN, ecan yrona
NMP pagen 24°, a yroa MNP pasen 36°.

Hajigure yriael TpeyroJbHHKAa, €CJIU ABa BHEIIHUX yrJa
TPEeyroJLHUKAa paBHBI 126° 1 142°.

Bapuanm 4
Haitigute yrabl TpeyrojbHHKA, €CJIU OHU MIPOMIOPILUO-
HaJbHBI yncjam 2:4:3.

B tpeyronbauke MNP 6ucceKTpuchl U3 Bepiiud M u N

nepeceKarwTca B Touke S. Haiigure yron M SN, ecau yroa
NPM pasen 48°.

JiBa BHeIIHMX yrJyia TpeyrojJbHUKa paBHbl 107 u 133",
Haitgurte TpeTHii BHeIIHUH yroJ.
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C13. CooTHOIIEHHSI MeKY CTOPOHAMH H YIJIaMH
TPeyroJibHUKa

Bapuanm 1

1. U3 touku O K npsAMoii b poBeieHkl NepueHIuKyaap OH
u HakJOHHBIE OA n OB (Touka O He JIeXKUT HA IIPAMOH b).
Hokaxkure, uro ecniu AH = BH, to OA = OB.

2. Jlokaxkure, uto ecau OB = OA + AB, o touku O, Au B
JIeKaT Ha OAHOM IIPAMOIi.

Bapuanm 2

1. U3 touxku O K npamoii b npoBesieHbI nepneHguKyaap OH
u HakJIOHHBIe OA u OB (Touka O He JIeXKUT Ha IPAMOIL b).
Hokaskure, uro ecau OA = OB, To AH = BH.

2. JlokakuTe, 4YTO B TPEYTOJbHUKE MeJMaHa He MEHbIIE BhI-
COTHI, IIPOBEAEHHOM U3 TOMH K€ BEPIITHUHLI.
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Bapuanm 3

W3 Touru O K nmpsaMoil b mposeaeHbl neprneHauryasap OH
¥ HaKJIOHHBIe OA 1 OB (Touka O He JIEJKUT HA IPAMOH b).
Hoxaskure, uto eciui AH > BH, to OA > OB.

Jlokakure, 4TO CyMMa pacCTOSAHHUH OT JII000HM TOUKH, Jie-
JKalneil BHYTPHU TPeyroJIbHHKAa, N0 ero BepHIHH 0oJIbllle
HOJIyIIEpUMETPAa TPeyroJbHHUKA.

Bapuanm 4

M3 touku O K npAMoii b ipoBeeHsbl neprneHAuKyaap OH
u HakJoHHEIe OA 1 OB (Touka O He JIEJKUT Ha IPAMO b).
Hoxkaxure, uro ecau OA < OB, to AH < BH.

Hokakure, uTOo cyMMa MeAvWaH TPEyroJibHUKa 0oJIbliie
MOJIyIIepUMEeTpPa, HO MeHbIIle IepuMeTpa.
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C14. IIpsMoyroabHblii TPEYroabHHK

Bapuanm 1

1. B rpeyronsuuke ABC yron B pased 90°, BD — BbIcOTa
TpeyroabHuKa, yroan ACB pasen 28°. Haiigure ocrpsnie
yrJjbl Tpeyroabauka ABD.

2. B Tpeyroasauke OAB yroa O pased 90°, yros B paBeH
60°, OB + AB = 24 cm. Haiigure rumorenysy AB.

3. B paBuoGeapennom Tpeyroiabuuke BCD croponsr BC u
CD paBubl. Tymoil yroa Mexay BBICOTAMH K OOKOBBIM
cropoHam paseH 126°. HaiiguTe yrjbl OCTPOYT'OJBHOT'O
TpeyroabHuka BCD.

Bapuanm 2

1. B Tpeyroasuuke ABC yron B pasen 90°, BD — BbICOTa
TpeyroJbHuKa, yron ABD pasen 41°. Haiigure octpble
yriel TpeyronsHuka ABC.

2. B rtpeyronbauke OAB yron O paBen 90°, yros B paseH
60°, AB — OB = 9 cm. Haitgure runnorenysy AB.

3. B pasuoGeapennom Tpeyroasauke BCD ctropornst BC u
CD paBHbi. OcTphIii yroJ MeXxay BHICOTAMH K OOKOBBIM
cTopoHaM paBeH 56°. HaiiguTe yriisl oCTPOYroJBLHOTO Tpe-
yroasHuKa BCD.
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Bapuanm 3

B tpeyronbaure MNK cropousl MN u NK paBHbl, ML —
BBICOTAa TPeyroJabHuka, yroa LMK pasen 17°. Haitgure
BHEIITHUH yroJi npu BepriuHe M.

CTopoHa paBHOCTOPOHHEro TPEYroJbHHUKa PQR paBHa
12 gm. U3 cepeaunsnl S cropoHsl PR onyliieH mepreHan-

Kyaap ST Ha cropony QR. Halizure niauHbl oTpe3kos QT
u TR.

B nopamoyroarHoM TpeyroabHuke ABC yron C — npsa-
moit. Buccektpuca BD yria B paBua 20 ¢M, a oTpe3oK
CD = 10 cM. Haiigure orpesok DA.

Bapuanm 4

. B tpeyronsanke MNK cropousl MN u NK paBubl, ML —

BbICOTA TPEYrOJbHUKA, BHEIIHWH yroJ Ipu BepiuuHe M
paBen 105°. Haitgure yron LMK.

W3 cepeaunbl S cToponsl PR paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJb-
HUKa PQR onyuieH neprneHAUKyasap SO Ha CTOpoHY QP.
Haitgure cTtopony TpeyroabHuka PQR, eciu PO = 4,5 nm.

B npsamoyrossHOoM Tpeyroabuuke ABC yroa C — mpsaMoii.
BuccekxTpuca BD yria B paBHa 28 ¢M, a otpe3ok CD = 14 cM.
HasiauTe BHEITHWI yTOJI IPU BEpPIIHE A.
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C15. 3apauu Ha noCTpOeHHe TPEYroJbHUKOB

Bapuanm 1

ITocTpoiiTe TpeyroJabHUK 110 TPEM JaHHBIM CTOPOHAM.

ITocTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIH TpPEYIrOJbHHUK II0 OCHOBA-
HHUIO U IPpUJIEKAIeMY YIIY.

Bapuanm 2

ITocTpoiiTe NPAMOYroJAbHBIA TPEYrOJbHUK IO JABYM
KaTeraM.

IlocTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIH TPEYTrOJbHHK IO OOKOBOM
CTODOHE ¥ YTJIy TIPY BEPIIIHHE.

Bapuarnm 3

IlocTpoiiTe mIpAMOYTOABHLINA TPEYroJbHUK IIO KaTeTy U
TUIIOTEHY3e.

ITocTpoiiTe paBHOGeApPEHHDBINT TPEYTOJbHUK IO YIJy HIPU
BepIIIVHEe U OCHOBaHUIO.

Bapuanm 4
IlocTpoiiTe IpAMOYroNbHBIM TPEyroJbHUK II0 KaTeTy H
IpHJIeXKalleMy OCTpOMY yIJy.

ITocTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIN TPEYIroOJbLHUK II0 BBICOTE U
yrJ1y IIPH BEpIINHE.
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KOHTPOJIBHBIE PABOTHBI IIO TEOMETPHUH
(x yueOnuky JI. C. AranacaHa u ap.)

K1. HayanbHble reoMeTpHUYecKue CBeleHHA

Bapuanm 1

Ha ayuye or HayanbHOi TOYKH O OTJIOMKEHBI OTPE3KH
OB =18 cm u OC = 13 cm. Haiigure gauny orpeska CB.

OxuH U3 YyrjaoB, KOTOPLIE MOJYUAIOTCA IIPH ITepeceueHnun
JBYX IPAMBIX, B 8 pa3 6osbliie gpyroro. Hafigzure Bce yr-
Jbl, OOpa3oBaHHbIE 3aJaHHLIMUY IIPAMBIMH.

JIaHHBIN YyroJ U ABa CMEXXHBIX ¢ HUM COCTABJIAIOT B CYM-
me 273°. Haiigure faHHBIA YTOJI U YT0JI, CMEXKHBINA ¢ HUM.

OauH u3 BEpTHKANbHBIX YrJoB paBeH 83°. Haiigure:
a) BTOPO# yroJi, 6) yroya Mexxay OMCCEKTPHUCAMU 3TUX Bep-
TUKAJbHBIX YIJIOB.

Bapuanm 2

Ha nyue or HavanbHOM TOUKHM K OTJ/IOKEHBI OTpPE3KH
KB=17cmu KC = 10 cm. Haitaure aauny orpeska BC.

OauH U3 YIJIOB, KOTOPKIE NOJYYalOTCH IIPHU IIepecedeHun
ABYyX IIPAMEBIX, B 9 pa3 MeHbIIe apyroro. Haiaure Bce yr-
JIbl, OOpa3oBaHHBIE 3aJaHHLIMY IPAMBIMH.

JlaHHBIH YTOJ U ABA CMEMXHBIX C HUM COCTABJIAIOT B CyM-
Mme 338°. Haiiqure faHHBIHA yToJ U YIOJ, CMEKHEIA ¢ HUM.

OnuH U3 BepTHKAJLHBLIX yIJoB paBedH 126°. Haiigure:
a) BTOpPO# yroJ, 6) yroa Mexay OMCCeKTpHUCaMU 3TUX Bep-
THKAJbHBIX YIJIOB.
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Bapuanm 3

Touka C nexkxut Ha upsamoit AB. UaBecTHo, uT0o AB = 19 1M
u BC = 11 gm. Haiigure qivny orpeska AC.

HaHbl aBe mepecekaioniuecsi npameie. OIUH U3 YTIJIOB,
KOTOpBIE HOJIyYalOTCA IIPHU MEepeceueHUr STUX IIPAMBIX,
Ha 52° Goabine apyroro. Haiigure Bce yrisl, o6pa3oBaH-
HbI€ 3aIaHHBIMU IPAMBIMH.

Yrast ABC u CBD — cmexkHble, npudeM yroJ CBD pasen
36°. Haiigure yros MexAy IepIeHAMKYJISAPOM, IIpOBe-
JeHHBIM U3 TOuKH B k npsimoit AD, u 6ucceKTpHUCOH yria
ABC.

OxuH U3 cMeXxXHBIX yrioB paBeH 136°. Hailigure: a) BTO-
poi yroJi, 6) yroa Mexay OMCCEKTPHCAMH 3THX CMEXXHBIX
YTJIOB.

Bapuanm 4

Touka K nexxur Ha npamoii PT. UasectHo, uto PT = 33 c™m
u TK = 15 cm. Haiigure goiuny orpeska PK.

HaHpl ABe mepecekalomnuecss npamele. OIHH U3 YIJOB,
KOTOpBIE IOJIYYaIOTCS IPH MepeceYeHUH 3THUX INPSIMBIX,
Ha 44" meHblue apyroro. Haliiure Bce yribl, 0GpasoBaH-
Hble 3aJaHHBIMHY IPAMBIMH.

Yraet ABC u CBD — cmexHble, npudeM yroj ABC paBeH
124°, Haitaure yros Mexay IepIEHAHKYJISIPOM, IIPOBeE-
JeHHBIM K3 TOYKH B K npsamoit AD, u 6KcceKTpUCOoil yTia
CBD.

OnuH U3 cMeXXHBIX yIriI0oB paBeH 49°, Haiigure: a) BTopoi
yroJ, 6) yroa MexxXay 6HCCEeKTPHCAMH 3THX CMEXXHBIX yT-
JIOB.
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K2. TpeyrojibHHKH

Bapuanm 1

. B rpeyroasauke OAB ctoponsl OA u AB paBHBI, TOUKA

C — cepeauna cropousl OA, AB = 20 cm. PasHocTs ne-
puMeTpoB TpeyroyibHUKoB ACB u OCB paBHa 8 cmMm.
Haiigute cTropony OB.

. B paBHOGexapenHnom TtpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBanuem AC

nposeaeHa meanana BD. Hatimure yrawt ABD u ADB, ec-
an £ ABC = T8°.

. Touka D saBasiercss cepenuHoii cropoubl AB, Touka

E — cepeauna cropousl BC Tpeyroasauka ABC. N3BecT-
HO, uT0 AD = CE. Jlokakure, 4To TpeyrojabHuKu BDC u
BEA paBHBEI.

. Han octpriii yroa AOC. Touka D jJeXHT MeXAY TOUKaMU

O u A, touka B — mexkay Toukamu O u C. YIzaBecTHO, 4TO
OA = OC u yroa OAB pasen yray OCD. [lokasKure, 4To
TpeyroabHUKH OAB u OCD paBxbl. HaiimuTe cTOpOHY
AB, ecanu ctopoua DC = 15 cMm.
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Bapuanm 2

1. B rpeyroabuuxe OAB cropounsl OA u AB paBHBI, TOUKA
C — cepeauHa ctopoHbl OA, AB = 26 nMm. PasuocTts me-
pumeTpoB TpeyroabHukoB OCB u ACB paBHa 11 am.
Haiigurte ctopory OB.

2. B paBHOGenpenHOM Tpeyroabuuke ABC ¢ ocHoBannem AC
npoBeaena 6uccexkrpuca BD. Haiigure yrasl DBA u BDA,
eciu ZCBA=110'.

3. Haun! aBa TpeyronbHuka MNP u MLP. Touku N u L ne-
JKaT B PA3HBIX IOJYIJIOCKOCTAX OTHOCHUTEJIBHO HPAMOI
MP. U3BecTHO, uTo MN = ML, NP = LP. Jlokaxxure, 4ro
npamble MP u NL nepneduKyJasipHBI.

4. BHyTpu paBHOCTOpOHHero TtpeyrojapHuka KLM B3saTa
touka C taxkas, utro CK = CL = CM. Jloka:xure, 4TO Tpe-
yroasHUKH LCM u KCM paBHEI.
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Bapuanm 3

. B tpeyronbauke MKP yrast M u P paBHbl. Touka

E — cepenuna cropousr KP, MP = 22 cm. PagHocTs ne-
puMeTpoB TpeyroabHukos MKE n MEP paBHa 13 cwm.
Haitgure cropoust MK u PK.

. B paBHOGeapennom TpeyroabuHuke ABC c ocHoBanuem AC

nposegena meguada BD. Haiigure yrawt ABD u ADB, ec-
JIM YTOJI, CMeXKHBIN ¢ yriiom ABC, paBen 78’.

. B tpeyronbanke MNP nposenena meguana NK. AsBecr-

HO, uTo NK = MK, / MNP = 90", Z/ MNK = 32°. Hai1-
aute /. PMNu £/ MPN.

. Ha kKasxkmgoil cTOpOHe PaBHOCTOPOHHEIO TPEYroJbLHUKa

MLP ornoskeHsl paBHble oTpesku ML, = LP, = PM,
(L, nexxut Ha cropoHe ML, P, — uwa LP, M, — ua PM).
Touxku M,, L, n P, coegunensl orpe3akamu. Onpezgesnre
BHJ TpeyrogbHuka M,L,P,.
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Bapuanm 4

. B Tpeyrosmbauke MKP yraei M u P paBubl. Touka

E — cepeauna cropount KP, MP = 44 cm. PasHocThb Tie-
pHUMETPOB TPeyroJbHUKoB MEP u MKE pasna 12 cwm.
Haiigute cropoust MK u PK.

. B paBHoGeapennoM tpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBanuem AC

npoBegeHa 6uccekTpuca BD. Hatigure yrast DBA u BDC,
€CJIM yroJi, CMeXXHbli ¢ yriiom CBA, pasen 110°,

. JRanbI gBa tpeyroabuuka ABC u ADC. Touku B u D Jje-

JKaT B PasHBLIX IOJYILIOCKOCTAX OTHOCHUTEJBbHO NPAMOH
AC. UsBectHO, uTo AB = AD, BC = DC. Haiiaure yroxa
CAB, ecnu yroa BAD pasen 84°.

Kasknasa n3 cTOpOH paBHOCTOPOHHEro TpeyrojabHuka ABC
npoaokeHa: AB — 3a Bepuiuny B, BC — 3a Bepmiuny C,
CA — 3a BepmiuHy A. Ha mpoaoKeHUsIX OTJIOMKEHBI OT-
Pe3KH OJUHAKOBOU AJUHBI, U KOHIIBI UX COeIUHEHBI MeXX-
Ay coboii. OmpegeauTe BU/ IOJYYEHHOTO TPEYTOJIBHUKA.
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K3. apannenbHbie npaMble

Bapuarnm 1

c
. Ilpamble a u b mapasrens- 1/

HBle, ¢ — cekyuiasa. Pas- b
HOCTBb yrJioB 1 u 3 paBHa 64°. 2

Hairgure yroa 2. V a

. B uersipexyronsauxke ABCD croponst AB u BC paBHBbI.

JIyu AC penut yroa A nononam. lokaxure, uto AD | BC.

. B tpeyroasauke ABC yroa C pasen 90°. Uepes Bepuiuny

C nposegeHa mnpamasa CD, mapaJjueJbHas cTopoHe AB.
¥Yron ACD pasen 127°. Haiigure yrasl A u B.

Bapuanm 2

c
. Ipamele a u b mapasienn- | 1/

HBIE, ¢ — ceKyinad. yroa 1 b
B 4YeThIpe pasa 0oJibIlie yria 2

3. Haiigure yrou 2. y a

. B uerpipexyronsunke ABCD otpesku AC u BD nepece-

KaloTcst B Touke S. MssectHo, utro AS = SD, yroa CBD
pasen yriry CAD. Jlokaxxure, uto AD || BC.

. B Tpeyroasauxe ABC yroa C pasen 90°. Uepes Bepuinny

A npoBeneHa npsamada AD, napajiennHas crtopoHe CB.
Vron DAB pasen 54°. Haiiaure yrasl B u CAB.
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Bapuanm 3

IIpu nepeceueHWM ABYX NapallieJbHBIX HPAMBIX CEKY-
mel obpasoBayinck yribli. CyMMa Tpex YIJIOB: HJaHHOTO
BHYTPEHHEr0, OJHOCTOPOHHEr0o ¢ HUM H HaKpecT JeXka-
mero ¢ mepBeiM — pasBHa 305°. Hailiaute yroJs, BeprH-
KaJIBHBI C IIEPBBIM YIJIOM.

B Tpeyronsauxke LMN mnposeaeHa ouccektpuca LK. Ha
cropore LM Basita Touxka R tak, uro RL = RK. Jlokaxu-
te, uto RK || LN.

. IIpamaa AB mnepecekaer C A /

nmapajjieJibHble — IIpSMBbIe

CAu BD. Yron ABD paBeH

52°, a nyu BC penut yroia /
B

ABE mnonosnam. Haiigure E
yrJbl TpeyroabHuKa ABC.

Bapuanm 4

. Ilpu mepeceueHuUM ABYX HapaJllIeJbHBIX INPSAMBIX CEKY-

mieii obpasoBasuch yriabpl. CymMma Tpex YIJIOB: HaHHOTO
BHYTPEHHEro, OJHOCTOPOHHEr0 ¢ HUM M HaKpecT Jexa-
Iero ¢ mepBLIM — paBHa 275°. HaliguTe yroa, cMexHbIH
C IIEePBLIM YTJIOM.

B Ttpeyrosnauke LMN npoBenena d6uccexktpuca LK. Ha
cropoHe LM Basta touka R tak, yto RS 1 LK, rme S —
cepenuna LK. okaxwure, uto RK | LN.

B uernsipexyroasauke ABCD B ¢

FB = FA, FC = FE, FG| AD.
Iokasxure, uto FG || BC.
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K4. CooTHouienusi Mexk1y CTOPOHAMM H YIJIaMH
TPeyroJbHUKAa

Bapuanm 1

B npamoyroasuHom TpeyroabHuke ABC runorenysa AB
paBHa 44 cMm, yroa B pasen 30°, CH — BBICOTa TPEYTOJIb-
HuKa. Haitaure orpeskn BH nuAH.

W3 Bepuinnsl N npamoro yriaa tpeyroabHuka MNK mnpo-
BeneHa BeicoTa NP. Haiinute yron PNK, ecau yron M
paBeH 51°.

B TpeyroJpHHKe ONMH U3 BHYTPEHHUX YIJIOB paBeH 46°, a
OAWH U3 BHEIIHUX — paBeH 154°. Haiigute BHyTpeHHUE
VTJIbI TPEYTOJbLHUKA.

Bapuanm 2

B npamoyroasHoM TpeyrogbHuke ABC AB — THIOTEHY-
3a, BD — oOuccexrtpuca; DH — BbICOTa TPEYTrOJbHHUKA
BDA. Haiinutre DH, ecau CD = 7 cMm.

W3 Bepminael R npaMoro yria tpeyroasHuka SRT mpo-
BeneHa BeicoTa RQ. Haiigute yron SRQ, ecau yroa T
paBeH 32°.

B TpeyroJibHUKE OAUH U3 BHYTPEHHUX YIJIOB paBeH 59°, a
OIUWH M3 BHeMIHUX — paBeH 129°, Hailigure BHeUIHNe yr-
JIbI TPEYTOJILHUKA.
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Bapuanm 3

1. B rpeyrosmsauke ABC BD — 6uccexkrpuca; yroa CBD pa-
BeH 39°, a yron BCD paseH 72°, DH — BpIcOTa TpeyTroib-
Huka BDA. Harinute DH, eciu AD = 22 cM.

2. W3 Bepmunsl N Tymoro yria rpeyroasauka MNK npose-
nena Bwicotra NP. Haiigute yruasl TpeyroabHuxka PNK,
ecnu yroan M pasen 23°, a yron1 MNK pasen 128°.

3. B rpeyronsnuxke ABC meguana BM paBHa IIOJIOBHHE CTO-
pousnl AC. Haitgurte yroa ABC.

Bapuanm 4

1. B tpeyroasauke ABC, y KOTOPOT0 BCe YIVIBI PABHBI, IPO-
BeJleHa Meauana BM. U3 Touku M omyilieH mepneHguKy-
aap MH Ha cropony BC. Hailigute nyiuny orpeska MH,
ecau BM = 24 cm.

2. W3 Bepmunbl R Tymoro yria tpeyroasHuxka SRT mpose-
JneHa BeIcoTa RQ. HaiiguTe BHeHIHKE YIJIbI TPEYTrOJbHHUKA
SRQ, ecaiu yros T pasen 40°, a yron SRT pasen 112°,

3. B Tpeyroabauxke OKB cropona OB B aBa pasa 6oJblle
menuanbl K L. Haiigure yron OKB.
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KS. HroroBasi KOHTpoIbHas padoTa

Bapuanm 1

Haiingure BHeIlIHME yribsl paBHOGEADEHHOrO TPEYrOJIbHHU-
Ka, eCJIM OJJMH U3 BHYTPEHHUX YIJOB paseH 114°.

Otpesku KL u MN umetot o01ryio cepeauny S. Jlokaxu-
Te, 4T0o KM = LNu KN = LM.

B npsamoyroasHoM TpeyroabHuke ABC yron C — mps-
moi1, pasHocTb BA — BC paBHa 7,5 cm. Haligure rumore-
Hy3y AB, ecain £ A= 30".

OauH U3 OCTPBIX YIJIOB NPAMOYTOJBLHOTO TPEYroJbHUKA
paBeH 31°. Haiigure Tymoi yroa Mekay THIIOTEHY30H U
OMCCEeKTPHCOM MPSAMOro yrJa.

Bapuanm 2

HaiiguTe yrabsl IIpM OCHOBAaHHH PaBHOOEAPEHHOrO Tpe-
YTOJILHUKA, €CJIX OAUH U3 BHEIIIHUX YIJIOB TPEYyrOJbHUKA
paBen 84",

Han yron BOA. Mexnay Toukamu B u O B3ATa Touka M, a
mexkay toukamu O u A — touxka N Tak, uto OM = ON,
/0MA = Z/ONB. [loxkaxure, uto /B =/ Au BN = MA.

B npamoyrosbsHoM TpeyrojabHuke ABC yron C — npa-
Moi, cymma BA + AC paBna 27 cm. Haiigure karer AC,
ecau /B = 30'.

B paBHOCTOpOHHEM TpeyroJsibHHKE IIPDOBEJEHELI JBe Me-
AuaHbl. HaliguTe oCcTPBINA yros MesKaAy HUMU.
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Bapuanm 3

. B Tpeyroabuunke MNP cropoHa MP npojoJjiskeHa 3a TOU-
Ky M na giouny MK = MN wu 3a Ttourky P Ha juunHy
PS = PN. Touka N coeauHeHa ¢ Toukamu K u S. Onpene-
JIUTe BHEUIHHe YIJILI TpeyroapHuxka KSN, ecau yroJa
KMN pasen 142°, a yron NPM pasen 54°.

. Ioka)Xute, 4TO B MPSAMOYTIOJbHOM TPEYrOJbHUKE MeJHa-
Ha M BBICOTA, IpPOBEJEeHHLIE K THIOTeHy3e, 00pasyloT
YroJi, PABHEII PA3HOCTH OCTPBIX YIJIOB TPEYTOJBHUKA.

. B Ttpeyroamsnuxke ABC mnposemeHa 6uccektpuca BM

yraa B. Haiigurte Boicory M H Tpeyrossauka BMA, eciaun
Z/ACB =88, /CBM =31, AM =18 cm.

. Ha cropoue AC TpeyroarHuka ABC B3saTa Touka D TakK,
yro BD = DC. Haiigure yrasl B u C tpeyroabuuka ABC,
ecsiu yron A = 108°, a yron ABD = 26°.

Bapuanm 4

. B Ttpeyronsuuke MNP cropoHa M P mpoAoJisKeHa 3a TO4-
Ky M Ha anuuny MK = MN u 3a TouKy P Ha AQauHy
PS = PN. Touka N coegunena ¢ toukamu K u S. Onpege-
JuTte yriael TpeyroabHuka MNP, ecau yron NKM paBeH
27, ayron NSP paseH 25°.

. B npamoyrospHOM TpeyronbHuKe ABC mpoBeJieHa BBICO-

ta CH u3 BepiinHbl npsamoro yria C, a B TpeyroJbHUKe
ACH — 6uccekrpuca CE. [lokaxure, uro CB = BE.

. Cropona AC paBHOcTOpOHHero TpeyrojibHuka ABC npo-

mosskena 3a Touky C "a gnuny CD = AC. Meguana CM
TpeyrosbHUKa BCD paBHa 6 cm. Halizute cTopony Tpe-
yroasHuKa ABC.

. Haiizure ocHoBanne AC paBHOOeAPEHHOIO TPEYTrOJbHUKA
ABC, ecnn 6uccextpucaAD =10 gom u BD =10 am.
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CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTHI 110 TEOMETPUHA

(x yueOHHuKy A. B. IloropeJioBa)

OCHOBHBIE CBOHCTBA ITIPOCTEHIIIHX
TEOMETPHYECKHX ®UT'YP

C1. Otpe3ok, jyy, yroa

Bapuanm 1

. YKaXHTe BCe OTPe3KH, Y KOTOPBIX OJUH KOHEIl HaXOAUT-

cd B TOUKe B.

A C D B
- —e - ~—

Mexay KaKUMM ToYyKaMM NPAMOM  JeXUT Touka C
(cM. puc. K 3aganuio Ne 1)?

. Kakum oTpe3kaM npuHaAJIEKUT TOuKa B?

F

. . ——o
A B C D E
G

Kakue jiyun UMeroT CBOMM HayajoM TOYKY C (CM. pucC. K
3aganuio Ne 3)?

VKaKuTe IOJYIPAMYIO, AOIOJHHUTENLHYIO K IIOJYIIpPs-
Mo CF (cM. puc. K 3agauuio Ne 3).

Kakoii ny4 npoxoaut Me;xay ctopoHamu yraa Z(th) ?

4 (0] k

129



Bapuanm 2

. YKaKuTe BCe OTPE3KH, Y KOTOPLIX OAHH KOHEIl HaXOAMT-

ca B Touke K.

N K M L
® s 4 9 *—

Mexy KaKHMHM TOYKAMHM NOPAMON JeXUT Touka M
(cM. puc. K 3aganuio Ne 1)?

KakuMm oTpesxkaM npuHAAAeKUT TOuKa C?

G
D
* .- ® *——o—
A B C E F
H

Kakwue jiyuu UMEIOT CBOMM HAYaJOM TOYKY D (CcM. puc. K
sagaHmnio Ne 3)?

YKaxuTe mONynpsaMylo, AOMNOJHHUTEJIbHYIO K IOJyOpA-
moi EC (cM. puc. K 3aganuio Ne 3).

Kaxoii 1y4 mpoxXoauT Mexx 1y cTopoHaMu yria /(mn)?

t k h
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Bapuanm 3

1. VYkaxkure Bce OTPe3KH, Y KOTOPhIX OJAHMH KOHEI HaXOJUT-
cd B Touke D.

G
D
& L 4
B C E
H

— —
A F

2. Mex Iy KaKMMH TOYKAMU JIEXKUT ToukKa B (cM. puc. K 3a-
manuio Ne 1)?

3. Kakxue TOYKHM NpHUHAAJIEKAT OTPe3Ky BF?

X

|

|

|

|

|

|

|

|
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|

|
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|
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[ A B\DEF
1 L M
|

|

|

|

|

|

|

i

|

|

|

|

|

|

|

X

4. Kakue syyn MMelOT CBOMM HadaJioM TOYKy E (cM. puc. K
s3agauuio Ne 3)?

5. YkakuTe MOAYIPAMYIO, AONOJHUTEJIbHYIO K HOJYIpA-
moit EK (cM. puc. K 3agasuio Ne 3).

6. Kakoii 1yd nIpoxoguT Mex Ay cTopoHamu yria Z(mh) ?
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Bapuanm 4

. YKayKuTe BCE€ OTPE3KH, Y KOTODPBIX OJUH KOHEI| HaXOJUT-
cd B Touke B.

G

B

—- *——o—o—
A D E F

Qe

H

. Mexy KaKMMH TOYKaMH JexXHUT Touka C (cM. puc. K 3a-
panuio Ne 1)?

. Kakwue TOYKM OIpUHAIJIEKAT OTpe3Ky EA?

G K
L4 ¢ —& —
A B C D E F
L M

. Kakue nonympsiMble MMEIOT CBOMM HA4ajgoM TOYKy C
(cM. puc. K 3agaauio Ne 3)?

. YKaKHUTe MOJYIPAMYIO, AOMOJHUTEJILHYIO K IIOJYNpH-
Mo CG (cM. puc. K 3agaduio Ne 3),

. Kakoii 1yu npoxoaut mexay croponamu Z(nt) ?
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C2. U3mepenne oTpe3xkoB

Bapuanm 1

Tpu Touku M, P, N nexart Ha ogHoM npsmoii. M3BecTHO,
uro MN =5,5¢cm, NP=2,6cMmu MP = 8,1 cm. Kakasa us
ToueKk P, M, N jeuT Mexay IByMa APYTrUMUA?

Ha nyde or HauyanbHOH TOukM O OTJIOMKEHBI OTPE3KHU
OA =5 cm u OC = 3 cm. Hailigure anuny orpeska AC u
ompeneaure, kakaa ua rouek O, A, C JeXUT MeXKAY ABY-
MsA JIPYTrAMH.

Touxa R nexut Ha npamoit PQ. IlpuHanmeXuT A1 TOUKa
Q orpe3ry PR, ecaiu PQ = 4 im, QR = 20 cm, PR =6 om?

Touka F penut orpesox ST, AauHa KOTOpOro pasHa 6 am,
nonojgaM. Onpexenure gauHbl oTpe3KoB SF u FT.

Bapuanm 2

Tpu Trouxu M, P, N nexxaT Ha ofHoil npamoii. U3secTHO,
yro MP = 7,8 cm, MN =9,7cMm, NP = 1,9 cm. Kakasa us
ToueK P, M, N Je:KUT MeXKILY AByMS IPyIuMu?

Ha nayde or HauanbHOM TOYKH B OTJIOMKEHBI OTPE3KH
BC =10 cm u BK = 13 cm. Haiigure quuny orpesxka KC u
onpenenuTe, kakada ua Touek B, C, K 1exXUT Mex Ay ABY-
MA IPYTrUMHU.

Touka R nexut Ha npamoil PQ. IIpuHaanexuT v Touxka @
orpesxy PR, ecau PQ = 21 cm, QR =28 cm, PR=0,7 1m?

Touka F penur orpesoxk ST, aAjuHa KOTOPOro paBHA
210 cm, Ha gBa orpeaka SF u FT. OnpexnenuTe AJIUHBI OT-
pe3koB SF u FT, eciu SF — FT = 38 cMm.
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Bapuanm 3

Tpu Touku M, P, N ne:kat Ha ofHOU npamoi. asecTHo,
yto MP = 8,5cMm, MN = 7,1 cm, NP = 156 mm. Kakasa ua
Touexk P, M, N JIeUT MeXIY ABYyMA APYTUMU 7

Touka T siesxuT Ha ripamoit PH. UsBecTHo, uro PH =17 1M
u HT = 8 nm. Haitpure aauay orpeska PT. CKoJbKO pellle-
HUU MMeeT 3agada?

Ha orpeske OA BbiGpaHa Touka B rtak, uto OB : BA=5:8.
Haiigure nnuasl orpeskoB OB u BA, ecaiu OA = 26 cM.

Ha orpeske MN = 46 cm BbiOGpana Touka K. Haiinure
paccTosiHUE MeKIy cepefuHaMu orpe3akoB MK u KN.

Bapuanm 4

. Tpu rouku M, P, N nesxat Ha ogHoli npamoi. MasecTHo,

yro MP = 58 cm, MN = 12,1 am, NP = 6,3 am. Kakasa us
Touek P, M, N j1esKUT MEeXAY ABYMA APYTUMU?

Touka C nexxut Ha npamoit AB. U3secTHO, uTo AB = 20 c™m
u CB = 3 cm. Haiiaure niauny orpeska AC. CKOJIBKO pellie-
HUI uMeer 3agauva?

Ha orpeske OA BriOpaHa Touka B Tak, uro OB : BA =17:4.
Haigure nnunb! orpesxkos OB u BA, eciiu OA = 33 oM.

Ha orpesxke AB BniOpaHa Touka C. MI3BecTHO, UTO pac-
cTosHUEe Mexkay cepeaumnamMu orpe3skoB AC u CB paBHO
2,7 m. Halinure nauny orpeska AB.
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C3. U3mepenne yriioB. PaBHbie TpeyroJbHHKH

Bapuanm 1

Hano: Z(hq)=50°; Z(qt)=45"; Z(hk)=131".

Haiiqure: Z(tk).

Moxer U nyd kB TPOXOAUTH MEKAY CTOPOHAMHM yrJa
(ht), ecin Z(ht)=50",a £(tk)=60"?

JIy4d ¢ mpoxoauT mexay cropoHamu yria (ab). ¥Yroa (ac)
6ounie yriaa (bc) va 15° . Haitagure yrast (ac) u (be), ecan
Z(ab)=75".

Tpeyroavauku ABC u MNP pasubl. Halignte cTOpOHBI

TpeyroapHuKa ABC, ecan u3BecTHO, uto MN = 3 cmM,
NP=4cmuMP =5cmM.
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Bapuanm 2

1. IMano: Z(hq)=48"; /(tk)=28"; Z(hk)=126".

Hainigure: Z(qt).
2. Moxer Jiu JIyd ¢ TPOXOJHUTHL MEXKJAY CTOPOHAMHU yrJjia

(ab), ecnin Z(ab)=85",a Z(bc)=100°?

3. Jlyu ¢ mpoxoaut Mexay cTopoHamu yria (ab). ¥Yrox (ac)
MenbIie yria (be) ua 23° . Haiigure yris (ac) u (be), ecan
Z(ab)=63".

4. Tpeyroasaunku ABC n MNP pasusl. HaiinuTe yrisl Tpe-
yroaeHuka ABC, ecau wusBecTHo, uto £ M =21,
LZN=137, L P=22".
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Bapuanm 3

. Mexny cropoHamMu pasepHyToro yria (hqg) nposegeHbI

ABa ay4a t u k. UsBectHo, uto Z(ht)=50"; Z(kq)=55".
Haitagure Z(tk).

. IIpoxoaur nu ay4y a mMexAay cropoHamm yria (cd), ecan

Z(ac)=20°, Z(ad)=50°,a Z(dc)=T0°? OrBeT obocHyiTe.

. Mexnay croponamu yria (hq) npoxoaut ayu t . I3asecTHo,

YTO L(th):gé(tq) u Z(qh)=63°. Haitgure yrasl (th) u

(tq).

. Tpeyronsauku EFG, QRS u MNP pasuel. Haiigure cropo-

HBI Tpeyrojibhuka EFG, ecan nussectHo, uto MN = 20 cmMm,
RS=21cMmu@QS=12cmMm.

Bapuanm 4

. Mexnay cTopoHaMH pa3BepHyTOro yria (hq) IpoBeJeHBI

nBa ayda t u k. UsBectHO, uto Z(tk)=85"; é(kq) 62°.
Haugure Z(th).

. IlpoxommuT jim yy a MexkIy cropoHamu yria (cd), ecau

Z(ca)=28", Z(ad)=56°, a Z(cd)=84"? OTBer 0GOCHYiiTe.

. Mexny cropoHamu yria (hq) npoxoaur ay4 t . M3BecTHO,

4TO A(tq)zg—l(th) u Z(qh)=88". Haiigure yras! (th) u

(tq).

. Tpeyroavauxku EFG, QRS u MNP paBubl. Hafigure yribl

Tpeyroabuuka MNP, ecaum ussectHo, uro £ E = 120°,
LF=38T7, /8=23.
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C4. CMexHbIE M BEePTHKAJIbHBIE YIJIbI

Bapuanm 1

1. OauH U3 yrJjIoB, KOTOPbIE MOJYYalOTCA IIPU NepecedyeHn!
IBYX NPAMEBIX, paBeH 26°. HaliguTe ocTajibHBIE YIJIbI.

2. PasHocTb CMeXHBIX yriioB pasHa 40°. HaiiguTe aTH yrisl.

3. Ot monynpsmoii OA B pa3HbIe IOJYILJIOCKOCTH OTJI0ME€HEI
yrasl £ AOB = 32" u £ AOC = 74°. Haiiaure yroa £BOC.

4, Yemy paBeH yroJ Mexay OMCCEKTPHUCOU ¥ CTOPOHOM yrJia,
paBHoro 37°?

Bapuanm 2
1. OguH U3 CMeXXHBIX YIJIOB B TPpU pasa 6oJbIle BTOPOrO.
Hat#igure aTu yrisl.

2. OpuH U3 yrioB, KOTOPBIE MOJYYAIOTCS NIPU IepecedeHnu
IBYX IPAMBIX, paBeH 40°. Haiiaute octajabHble yIJIbL.

3. Or nmonymnpsamoiit OA B pasHble MOJYILJIOCKOCTH OTJIOMKEHBI
yrusl £ AOB = 113" u £ AOC = 56°. Haitgure yroan £BOC.

4. Yemy paBeH yroJ Mexxay 6MUCCEKTPHCOM U CTOPOHO# yria,
paBHoOro 148°?
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Bapuanm 3

I'pagycHble MepBl ABYX CMEKHBIX YIJIOB OTHOCATCA KaK
5:13. Haitaure sty yrisl.

Yemy paBeH yroi, eciay CyMMa ABYX CMEXHBIX C HUM yT-
JI0B paBHa 70°?

Ot nonynpsamoit OK B pasHble OJNYILIOCKOCTH OTI0MKEHbI
yrasl ZKOM = 128" u /KON = 93°. Haiinute ZLMON.

Yemy paBeH yroJ, ecu ero 6MccekTpuca o6pasyer co CTo-
POHOIi yroJi, paBHBIH 51°7

Bapuanm 4

I'pangycHas Mepa OJHOTO M3 CMEXHBIX YIJIOB COCTABJSET
60% rpaxnycHoit Mepnl gpyroro. Haiigure aTH yrisl.

Yemy paBeH yroi, ecjiu CyMMa ABYX CMEKHBIX C HUM yTI-
JIoB paBHa 250°?

Ot nonyupsamoit OK B pasHbie nonyrmocﬁoc'm OTJIOXKEHBI
yrasl ZKOM = 145" u /KON = 88°. Haiigutre /MON.

YeMy paBeH yroJi, ecjiu ero OucceKTpuca ob6pasyer co cTo-
POHOI yroJi, paBHbI# 857
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I[IPU3HAKH PABEHCTBA TPEYI'OJIBHUKOB

CS. IlepBblii ¥ BTOPOH NPH3HAKH PABEHCTBA
TPEyroJbHHUKOB

Bapuanm 1

. B tpeyronsrukax OAB u OCD croponsl OA u OD paBH®HI,
yroa A paseH yrury D. Haiigure cropony OB, eciit OC = 5 cMm
nAB=DC.

. Tpeyroasnuxku ABC u ADC passbl, npuueM BC = DC.
Touku B u D pacnosIo’KeHsbI 110 pa3Hble CTOPOHBI OT NPsA-

moit AC. Hailinure oTHOIIeHue IrpajycHbIX Mep yriioB BAC
u DAC.

. Orpesku KM u LN mnepecekaloTca B TOuKe A, IpHueM
KA =AM u /LKA = /NMA. Haiinure yroa ALK, eciau
ZANM = 58".

Bapuanm 2

. B tpeyronsrukax SAB u SCD cropousl SA u SD paBHSHI,
yros SAB paseH yray SDC. Haiigure cropony SC, eeau
SB=10cmu AB = DC.

. B tpeyronsaukax ABC u ADC cropoust AB u AD paBHBHI,
yron BAC paseH yriy DAC. Touku B u D pacnoJsiosKeHbl

mo pas3Hble CTOPOHBI OT npamoii AC. Haiigure BC, eciu
DC =3 cm.

. Orpesku KM u LN nepecekarmoTcas B TOUke A, IpHYeM
LA=ANwu ZKLN = Z LNM. Haiigure yroan AMN, ecnu
LAKL =52,
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Bapuanm 3

. Otpesku AB u CD nepecekatorcd B Touke N, KoTopas siB-

JITeTCA CepeJUHOM KaKJoro us Hux. Haiigure BeJiHUYUHY
yria ACD, ecnu yroa CDB pasen 35°.

. B rpeyroasaukax ABC u MKL touka D — cepeauHa CTO-

pounsi AC, N — cepeauna cropousl ML. 3BecTHO, 4TO
AC = ML, yron BDC pasen yray KNL. Haiigure cTopony
BC,ecitu KL=8cmuBD=KN.

. Orpesku KL u MN mnepecekaiorcsa B Touke O, KoTtopas

ABJIAeTCA cepefuHo# orpeska KL. HM3BecTHo, UTO
/MKL = /NLK. Haiinure orHoinenue MO:ON.

Bapuanm 4

. Orpesku AB u CD mepecekaloTcsi B Touke N, KoTopas siB-

JIAeTcs CepefUHOM KaxKaoro u3 Hux. Halinure Bea1uduHy
yria CAB, ecau yroa ABD pasen 40°.

. B rpeyroapuunkax ABC u DEF AC = DF. Touka K jeXuTt

Ha cropoue AC, N — mua cropoue DF. UsBecTHO, UTO
AK = DN, yron BKA pasex yray END. Haiifute CTOpOHY
BC,eciu EF=10cmu BK = EN.

. Orpesku KL u MN nepecekaiorcsi B Touke O, Koropas

ABJsAETCA cepenuHou orpeska MN. HWsBectHO, 4YTO
Z/KMN = Z/LNM. Haiigure oruoutenue KO:OL.
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C6. CpoiicTBa paBHOOEAPEHHOI0 TPEYT0JIbHHKA

Bapuanm 1

B Tpeyronsuuxke ABC nepumetp paBeH 70 am, yroa A pa-
BeH yray C, pasHocTb cTopoH AB u AC paBHa 8 gm. Haii-
JUTE CTOPOHEI TPEYTOJbHUKA.

B tpeyroapuuke OAB cropoHbl OA u AB paBHEI. BHemi-
HU# yroa npu BepmiunHe B ocumoBanus OB pasen 136°.
Haitgure yriael Ipyx OCHOBAaHUHU B TpeyroabHuKke OAB.

B tpeyroasuuke ABC AB = BC. BucceKTpHCHI YTJIOB IIPHA
OCHOBaHUM mnepecexkarTcss B Touke D. Ilorkakure, 4TO
TpeyroJibHUK ADC — paBHOOeIpeHHBIN.

Bapuanm 2

B tpeyronsuuke OAB ctoponsl OA u OB paBHBI. U3BecT-
HO, uT0 OA = 2,5 AB u nepumetp Tpeyroabauxka OAB pa-
BeH 48 cm. HaitiuTe cCTOPOHBI TPEYTOJNBLHUKA.

B tpeyronprauke ABC cropousl AB u BC paBHBI. BHeln-
HUR yroa npu BepmiuHe A ocHoBauusa AC paseH 152°.
Haiigure yrysl npu OCHOBaHUH B TpeyroyibHUKe ABC.

Han tpeyrosbauk ABC. BuccekTpucs! yriioB A u C nepe-
cekarTcs B Touke D. U3BecTHO, 4TO TpeyrojibHUK ADC —
paBHOOexpeHHBIH. [oKkaxKute, uro TpeyroJsHUK ABC TO-
’Ke paBHOOEApPEHHBIA.
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Bapuanm 3

B tpeyronbhuke OAB yroa A pased yray B. UsBecTHo,
uyTo 3 AB = OA u nepumetrp TpeyrogbrHuka OAB paBeH
105 oM. Haligure CTOPOHBI TPEYTOJIBLHUKA.

B Tpeyroabuuke ABC croponsl AB u BC paBHbl. Yemy
paBeH yroJj, cMexXHbiif ¢ yriiom C, ecid M3BECTHO, YTO
yroj A paseH 55?7

Jlokaxure, 4TOo y paBHOOEIPEHHOI'O0 TPeyroJibHUKa Ouc-
CeKTPHUCHI, IPOBEeJeHHLIE W3 BEPIIMH IIPU OCHOBAHWH,
PaBHHIL.

Bapuanm 4

B tpeyroasuuxe ABC nepumerp paBed 81 gm, yroa A pa-
Bed yray C, nnuna cropoubsl AC cocraBisaeTr 70% IJIUHBI
cTopoHbl AB. HafiuTe CTOPDOHBI TPEYTOIBbHUKA.

B Tpeyronbauke MNP cropoubl MN u NP paBHbl. Hemy
paBeH YroJ, CMeXXHbIN ¢ yrjaoMm M, ecju U3BECTHO, YTO
yroJ P paBeHn 45°?

Hokaxxute, 4To y paBHOOGEIPEHHOro TPEYroJbHUKA Me-
OUAHBbI, IIPOBeJEHHELIE W3 BepHIIMH IIPU OCHOBaHWH,
paBHEI.
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C7. Meaunana, OMcceKTpPHCA H BbICOTA TPEYroJibHHKA.
TpeTHii IPU3HAK PaBEHCTBA TPEYroJILHHKOB

Bapuanm 1

B rpeyroasauke ABC nposenena meguaHa BD. [loxaxu-
Te, 4uTOo TpeyroabHuku ABD u CBD paBHBI, €cJd
AB = BC.

PasroGeapennsie TpeyroJbHuku ABC u ABD umelor 06-
niee ocHoBauue AB. Jlokaxkure, uTo TpeyroJabHUKu ACD
1 BCD pasub! (Touku C 1 D Jie;KaT B Pa3HbIX MOJYILJIOC-
KOCTSX OTHOCHUTEJILHO psimoit AB).

YroJy, BepTUKAJBLHBIN YIJy IPH BepIIUHe paBHOOEIPEH-
HOT'0 TPeyroJibHMKa, paBeH 150°. Haiigure yron mexay
G0KOBOM CTOPOHOII M MeAHaHOI, TPOBEJEeHHON K OCHOBA-
HHUIO.

Bapuanm 2

Hanbl nBa TpeyroapHuka ABD u ACD. HW3BecTHO, 4TO
AB=CDuBD = AC. [Ioka)xure, 4TO TPeyroJbHuKu ABD
u DCA paBHBEI.

PaBnob6eapennsie Tpeyroabauku TSR u TPR uMeroT 06-
niee ocHoBaHue TR. Joka)kurte, 4TO Tpeyroabuuku TPS
v RPS paBubI (Touku S u P nexaT B OQHOM MOJYIJI0OCKO-
CTH OTHOCHUTEJBbHO npaMoii T R).

YroJy, BepTUKAJBHBIA YIJIy TPU BepIINHE paBHOOEIpEH-
HOrO TpeyrojibHUKa, paBed 136°. Haiigute yroa Mexxny
OOKOBOIl CTOPOHOM U BBICOTOM, MPOBEAEHHON K OCHOBA-
HUIO.
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Bapuanm 3

. B tpeyronbuukax ABC u ABD sepmiunasl D u C nexxar B

Pa3HBIX IOJYMJOCKOCTAX OTHOCHUTEJNbHO IIpamoit AB. U3-
BeCTHO, 4yTo AD = BC, AC = BD. Haiigure yron ADB, ec-
am L BCA=5T.

Hano: DA = BC, AC = BD, A
LA=32. D
Harigure £ DBO.
0]
B
C
¥Yron, cMexxHBIH YTy IpU BepIIMHE pPaBHOOEIPEHHOro

TpeyrojbHHKa, paBeH 80°. Haiinute yroy Mmexay 60K0Boi
CTOPOHOU U BBICOTOM, IIPOBEAEHHONH K OCHOBAHHIO.

Bapuanm 4

. B rpeyroasuukax LMN u LKN sepmiunsl M n K nesxat B

Pa3HBIX IOJYILUIOCKOCTAX OTHOCHUTEJIbLHO HpAMoi LN.
N3pectHo, uto LM = NK, MN = KL. Haiigure yroa
LKN, eciu ZLMN =63".

Hano: CB= DA, DB=CA, A
£ DBC = 35°, D
Haiinure £ CAO.
0]
B
C
Yron, cMeXHBIH yrjay NpU BepilIMHE PaBHOOELPEHHOro

TpeyroiabHUKa, paBed 100°. Haiigure yrom meskny GoKo-
BOH CTODOHOM U MeAHaHOI, IPOBEeHHOM K OCHOBAHUIO.
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C8. Ilpu3Haku napanjieibHOCTH NPSIMbIX

Bapuanm 1

. Ha pucysnxke yros 6 pasen 6 ﬁ
130°. Ompegmenute ocraB- 5 78
HInecs yIJbl.

. IBa orpe3ka AB u CD nepecekaroTcs B Touke O, Kortopasi

sABAsieTcss WX ofmeid cepeauHoil. JlokaskuTe, UTO
AC| BD.

. B rpeyroasuure ABC yroa A pasen 90°. Yepes Bepiiuny
A nposenm mnpamyio AD | BC. HssectHo, uYTO
ZDAB = 28°. Oupegenure yIJsl TpeyrojbHuka ABC.

Bapuanm 2

. Ha pucynke yroa 7 paseH 6 /
55°. Ompenenure ocras- 5.8

IITHECS yTJIbL.

. [Ba orpeska AB u CD nepecekaiorcs B Touke O, KoTopas

ABJIAeTCA UX oO0mel cepenuHoii. [lokaskuTe, 4dUTO
AD| CB.

. B rpeyroabuuke OAB yrois O pasen 90°. Uepes BepiliuHy
A unposesu upsmyio AC | OB. MHssectHo, uTO
ZCAB = 32°. Onpegenure yribl Tpeyrojbaiuka OAB.
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Bapuanm 3

JlaHb!l ABe mapaJjiyiesbHbIe IpPsIMble U ceKyuiasa. OQuH U3
BHYTDEHHUX OJHOCTOPOHHMX YIJIOB 00Jibllle APYroro Ha
20°. OnpepenuTe Bce 06Pa30BaBILINECH YIJIbI.

Tpeyroabauku RST u TQR paBusl. Touku S u @ 1exxar B

PasHEIX  HOJYIUIOCKOCTAX  OTHOCHTENLHO  IIPAMOM
RT. Noxkaxwure, uto RQ || ST.

B rpeyronsuuke ABC Touka K nexut Ha ctopoHe AB,

Touka F — wma cropoue BC. HUsBecTHO, uTO KF H AC,
ZKFA=40"u AF = FC. Hatigure / KFB.

Bapuanm 4

JaHbl nBe mapaJjijieJbHbLIe IPsMble B ceKymiad. Onue u3s
BHYTPEHHUX OAHOCTOPOHHHMX YTJIOB OOJibllle B JBa pasa
apyroro. OnpenenuTe Bce 00pasoBaBIINeCH yIJblL.

Tpeyronbuuku RST u TQR pasubl. Toukn S u @ jgexar

no pasHble CTOpoHBI oT npsmou RT. Jloka)kuTe, 4UTO
RS || TQ.

B tpeyronsauke ABC Touka K neXUT Ha CTOpoHe AB,
rouka F — Ha croporne BC. Ussecrso, uto KF | AC,
ZBFK =44’ u AF = FC. Haligute £LKFA.
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C9. Cymma yrioB TpeyrojibHHKa

Bapuanm 1

Ha#igute TpeTHil yroa TpeyrojbHUKA, €CJIU ABa M3 HUX
paBHEI 45° 1 90°,

Haiigure yroa mexxay 0OKOBBIMH CTOPDOHAMU paBHOOen-
PEHHOI'o TPeyroJIbHUKAa, €CJH Yrojl IPU OCHOBAHUM Dpa-
BeH 57",

B paBHOGeapeHHOM TpeyrojibHuKe KLM ¢ ocHOBaHHeM
KM uposenena 6uccekrpuca MS. Haiigure yriel Tpe-
yroasuuka KLM, ecnu yroan MSK paseH 75°.

OauH U3 BHEIIHUX YIJIOB PaBHOOEAPEHHOr0 TPeyroJIbHU-
ka paBeH 60°. HaiiauTre yribl TpeyroJbHUKA.

Bapuanm 2

Hailigute TpeTuil yroj TpeyroibHHKa, €CJH ABAa U3 HUX
paBHbI 30°u 70°.

HaiiguTe yron mexay O0KOBBIMH CTOPOHAMH paBHOOE[-
PEHHOTO TPeyroJibHHKAa, €CJIM YroJj NMpPH OCHOBAHUU Pa-
BeH 42°.

B paBHOOeapeHHOM TpeyroJbHHKE KLM c ocHoBaHUeM
KM npoBenena o6uccektpuca KN. Haiigure yrael Tpe-
yroabHuka K LM, ecitn yron KNM pasen 63°.

BremHuii yron mnpu BepuiHe paBHOGEAPEHHOIO Tpe-
yroabHUKa paBeH 80°. Haligure yrikel TpeyroJbHHKA.
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Bapuanm 3

Hafigure yrasl TpeyroibHHKAa, €CAHM OHH IIPOMOPI[MO-
HaJBbHBI YncjaaMm 2:3:5.

HajizuTe yryabl nmpu OoCHOBaHMH pPaBHOOEAPEHHOTO Tpe-

YTOJIBHUKA, €CJIM YIoJ MeXAy 60KOBLIMM CTOPOHAMH pa-
BeH 70°.

B tpeyronbauke MNP Guccexrpucsl n3 Bepinud M u N

nepecexamTca B Touke S. Haiiaure yroa MSN, ecau yrou
MPN pasen 54°.

IlBa BHemIHHUX yrJjia TpeyroJbHHKa paBHbel 120" u 140°.
Haiigure TpeTuil BHEIIHUHN yToJI.

Bapuanm 4
HaiiguTe yrianl TpeyroJbHHKA, €CJU OHH IIPOIOPIHO-
HaJbHBI ynucjgam 1:2:2.

HaiiguTe yriel npy OCHOBAHWHM pPaBHOOEJDEHHOTO Tpe-
YroJILHUKA, €CJIM yIoJl Ipu ero BepuinHe pasexn 100°.

B tpeyrossuuke MNP 6uccektpuchl u3 Bepmive M u N

nepecexkamTcs B Touke S. Haiigure yribl TpeyroJbHUKA
MSN, eciu yron NMP pasen 20°, a yron MNP pasen 40°.

HaiiauTe yrinsl TpeyroJibHUKAa, €CJI¥ JBa BHEIIHHUX yIJa
TpeyroJbHuKa pasHul 130° u 145°.
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C10. IIpaMoyroJibHbIH TPEYroJbHUK

Bapuanm 1

1. B rtpeyroasauxe ABC yroa B pasen 90°, BD — BrIcOTa
TpeyroJabHuKa, yroj ACB pasen 24°. Haiinure ocTphle
yrJisl Tpeyroasanka ABD.

2. B rpeyronsuuxke OAB yroa O pasen 90°, yron B paBeH
60°, OB + AB = 18 cm. Haligute runorenysy AB.

3. HoxrakuTe, UTO B NPSAMOYTOJBHOM TPEyroJbHUKE Meana-
Ha, IPOBeJleHHasA K TMIIOTeHy3e, paBHA e€ I0JIOBHHE.

Bapuanm 2

1. B tpeyroabuuke ABC yroa B pasen 90°, BD — BvIcOTa
TpeyrojisHukKa, yroj ABD pasen 43°. Haiimute ocTpsie
yrJasl TpeyrojibHUKa ABC.

2. B Ttpeyroasauke OAB yron O pasen 90°, yron B paBeH
60°, AB — OB = 7 cM. Haitanre runorenysy AB.

3. Hoxaxkure, 4YTo ecJU MeJHaHa paBHA IIOJOBHUHE CTOPOHBEI,
K KOTOPOM OHAa IIPOBEZI€HA, TO TPEYTOJbHUK IIPAMOYT0JIb-
HEBIH.
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Bapuanm 3

. B rpeyronsauke MNK cropoast MN u NK pasuwbl, ML —

BBICOTA TPEYrOJILHUKA, BHEIIHUHA yroj MIpU BeplinHe M
TpeyroabHuka MNK pasen 110°. Haiigure yron LMK.

W3 cepeaunn S cTopoHb! PR paBHOCTOPOHHETO TPEYIroJb-
HuKa PQR onyiieH nepueHAUKyasap SO Ha cTopoHy QP.
Haiigure cropony Tpeyroasuuka PQR, ecau PO = 3 am.

Hoka)kuTe, 4YT0 MeAHaHA MPAMOYTOJHLHOIO TPEYroJbHU-
Ka, IpOBeJAeHHAasi K I'MIIOTeHy3e, pasOMBaeT ero Ha JBa
PaBHOOEAPEHHBIX TPEYTroJbHHUKA.

Bapuanm 4

B Tpeyronsauxke MNK cropoubt MN u NK paBubl, ML —
BBICOTa TpeyroiabHukKa, yroan LMK pasen 15°. Haiigure
BHEIITHUH yroJI Ipu Bepiiuuae M.

CropoHa paBHOCTOPOHHEro TpeyrojJbHUKa PQR pasHa
20 oM. U3 cepeaunbl S cTOpoHB! PR omnylileH nepHneHau-

Kyasap ST Ha cropony QR. Haiiagure AauHbI OTpe3koB QT
u TR.

Jlokakure, 4TO cepeAUHHbBIE NEPIEHAUKYIADBI K CTOPO-
HaM [IPAMOYTOJbHOTO TPEYTOJbHUKA IEPECEKAIOTCS B Ce-
PEeAVHE THIIOTEHY3HI.

151



1.

C11. OkpyxxHoCTb

Bapuanm 1

B xpyre paguyca R gaubl ABa B3aMHO IEPIEHANKYJIAD-
HEIX auamerpa. IIpoM3BoJbHAA TOUKA Ha OKPYXKHOCTHU
CIIPOEKTHPOBAHA HA 9TH nepneHAukyaapnsl. Haiaure
paccTosHuE MeXAY IIPOeKINAMY TOYKHU.

PaccrosaHune MexJy LEHTPaAMH JBYX OKpYKHOCTel, Ka-
caluxca BHeIIHMM obpasom, pasHo 50 cm. Haiigure
paguyChl OKPYKHOCTe, ecy OAUH U3 HUX Ha 8 cM 60Jib-
11Ie BTOpPOro.

Bapuanm 2

B okpyxHOCTH, pafnyc KOTOpoii paBeH 12 ¢M, IpoBeseHa
xopaa EF = 120 mm. B Touke E npoBejieHa KacaTeJbHAad
EG x oxpyxuoctu. Haiifute ocTpelil yroa MexXay Xop-
JIO! ¥ KacaTeJIbHOM.

Paccrosinue MexJy ILeHTpaMH ABYX OKDPYKHOCTEH, Ka-
cawIuXcsa BHYTPEeHHUM 00pas3oM, paBHO 23 cM. Haiinure
paanychbl OKPYKHOCTEM, eCJN OJWH U3 HMUX PaBeH I0JIO-
BUHE BTOPOTO.
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Bapuanm 3

B oxpyskHOCTH, paguyc KOTOpOU paseHd 2,5 cM, IpoBeje-
Ha xopja EF = 25 mMm. B Toukax E u F nposejeHs! Kaca-
reqbHble EG u FG Kk okpyskHOCcTU. Haiigure yribl Mexay
KacaTeJbHbIMH.

Paccrossane MexJy HeHTpPaMH ABYX OKPY)KHOCTeil, Ka-
calouuxcsa BHeEINHHM obpasom, paBHo 40 am. Haligure
paZuychl OKDY)KHOCTeH, ecjqd OAUH U3 HUX B 4 pasa
6OJIbIIIE BTOPOTO.

Bapuanm 4

Orpeaxku AB u AC — Kaca-
TeJbHbIE K OKPYYKHOCTH C
IIEHTPOM B TouKe O, mpose-
JeHHbIe u3 Touku A. Haiigu-
Te AB, ecnu AC = 5 M.

PaccrossHue Me)xay IIEeHTpPaMH ABYX OKDYXKHOCTEH, Ka-
caplUxcsd BHYTPEeHHUM o6pa3oM, paBHo 22 aMm. Halinute
paZuychl OKDY)KHOCTeil, ecau ONMH M3 HUX B 3 pasa
00JIbIIIE BTOPOTO.
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C12. 3apauu Ha NOCTPOCHHE

Bapuanm 1

ITocTpoiiTe TPEeyTrOJbHUK IO TPEM JaHHBIM CTODOHAM.

ITocTpoiiTe paBHOOeAPEHHLIM TpPEYyroJBHUK [0 OCHOBAa-
HUIO ¥ IpUJIeKAlleMy yIJIy.

Bapuanm 2

ITocTpoiiTe yros, paBHbIA JAHHOMY yTJIy.

ITocTpoiiTe paBHOOGEAPEHHBIA TPEYTOJbLHUK II0 OOKOBOM
CTOpOHE | YIJiy IIPU BEPILUHE.

Bapuanm 3

ITocTpoiiTe OHCCEeKTPHUCY JAHHOTO yIJIa.

ITocTpoiiTe NPpAMOYTOJILHBIN TPEYTroJbHUK 110 IBYM KaTe-
TaM.

Bapuanm 4

PaspennTe faHHBIA OTPE30K IIOIOJIAM.

ITocTpoiiTe MpAMOYTrOJBHBIN TPEYTOJbHHUK II0 KATETy |
NpuJesKanieMy oCTpoOMY yTJay.
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C13. T'eoMeTpHUecKoe MECTO TOYEK

Bapuanm 1

Haiinure reomerpuyeckoe MeCTO TOYEK, YAAJEHHBLIX OT
JaHHOU IpAMoOU Ha paccTroAHue R.

Hajiiaure TOUKY, pABHOYJAJEHHYIO OT BEPIIHUH TPEYTroJIb-
HUKa. MoxxeT i1 OHa Jie’KaTh BHE TPEYyTroOJbHUKA?

Bapuanm 2

Han tpeyronsHuk MNK. Ha 6uccektpuce yrina MKN
HaWuUTe TOYKY, pABHOYAAJEHHYIO OT BepinuH M u N.

Haiinurte Ha CTOpoHe TpPeyroJbHHUKA TOYKY, DaBHOYAA-
JIEHHYIO OT JBYX APYTUX CTOPOH.

Bapuanm 3

Hau tpeyronbHuk MNK. Haiifure TOuKy, paBHOyAaneH-
HYIO OT ero BepiuuH. MosKeT JIi OHA JIeKaTh Ha CTOPOHE
TPeyroJbHUKa?

Hau yrox (ht) ¢ BepiminHO# B TouKe O u Touka H Ha cTo-
poHe h. Haiiagure Touky T Ha cTOpOHe ¢ yrijia TaK, UTOOBI
cymma OT + TH =d.

Bapuanm 4

Hau tpeyroabuuk MNK. Haiiazure TOUKyY, paBHOyHaJeH-
HYIO OT ero CTOpOH. MoJKeT Jii OHa JIeKaTh Ha CTOPOHE
TpeyroJbHUKa?

Hau tpeyroanbuux ABC. Haiaure Touky M, paBHOyjga-
JIEHHYIO OT BepIIUH A 1 B ¥ HaXOAAIIYIOCS HA PaccTos-
HuH R ot Bepmiune: C.
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KOHTPOJIBHBIE PABOTHBI 110 TEOMETPHUH
(x yueonuky A. B. Iloropenosa)

K1. OcHoBHbI€ ¢BOMHCTBa NPOCTEHIIHX Fr€OMETPHYECKHX
¢puryp. CMexkHble H BepTHKAAbHbIE YIJIbI

Bapuanm 1

1. Ha nyuye or HayaJbHOA TOYKH A OTJIOMKEHBI OTPE3KU
AB=11cmuAC =12 cm. Haitgure nauny orpesxa BC,

2. OauH U3 yrJjoB, KOTOpbIE IIOJIy4aloTCA MPH NepecedyeHuH
JBYX IIPAMEIX, B 5 paa 6oubire gpyroro. Haigure Bce yr-
Jbl, 00pa3oBaHHBIE 3aJaHHBIMY IIPAMBIMH.

3. Ilaubl Tpu nepecekarwuuecs B Touke O npameie. Halipu-
te yroy C,OB,, eciu ZAOB =45 u ZCOA, = 70",

B C

A,y

A 0]

C, By

4. OnuH U3 BepTHKANbHBIX YIJI0B paBeH 73°. Haiiaure:
a) BTOPO# yroJi, 6) yros Mexay OMCCEeKTPHCAMM 3THX Bep-
TUKAJIbHBIX YIJIOB.
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Bapuanm 2

Ha nyuye or HauanbHOIl TOuKM K OT/IOXKeHBI OTpPe3KH
KB ="Tcmu KC=9cm, Haiigute gnuny orpesxa BC.

OauH M3 YIVIOB, KOTOPLIE IOJIYUYAIOTCA IIPU MepeceueHun
IBYX IIPAMBIX, B 8 pa3 MeHbIle gpyroro. Haiigure Bce yr-
Jbl, 00pa3oBaHHbIE 33 JaHHLIMH IPSIMbBIMH.

JlaHBI TpU mepecexamwueca B Touke O npaMble, MpUYEM
npaMas AA, NOepneBJUKyJApHaA- npamoilt BB, wu
ZA,0C = 133°. Haitgure yrasi AOC, C,0B, u C,0A4,.

C B

Cy

B,

OnuH M3 BepTHKAaJbHBIX yrJoB paBeH 142°. Haiigure:
a) BTOPOH yroJi, 0) yroa Me)xay 0McceKTPUCAMH 3THUX Bep-
THKaJbHBIX YTJIOB.
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Bapuarnm 3

Touka C nexxkut Ha npamoit AB. U3BecTHo, uTo AB = 15 nim
u BC = 8 om. Haitinure niuny otpeska AC.

Hanpl aBe mepecekaromniuecss npsamele. OQUH U3 YIVIOB,
KOTOpbI€ MOJIYYAIOTCA IIPU IlepeceuyeHUuu STUX IIPSMBIX,
Ha 46° Goabiune apyroro. Haiinure Bce yrinl, o6pa3oBaH-
Hble 3aJaHHLIMU IIPAMBIMHU.

Hanbl nBa cmexHbIX yria ABC u CBD. Jlyu BK — 6uc-
cekrpuca yria CBD. UsBecTHO, uto / ABC — /CBK = 84",
Haiigure 3aganHbIe yribl.

OnuH u3 cmexkHbIX yrioB pased 130°. Hailigure: a) BTO-
poi yroJ, 6) yroys Mexay OUCCEKTPUCAMH 3THUX CMEXKHBIX
YTJIOB.

Bapuanm 4

Touka K nexxur Ha npamoii PT. U3BecTHO, uTo PT =13 c™m
u TH = 7cm. Haligure gnuny orpeska PK.

HJaHbl nBe mepecekaroniuecsa npAamble. OIUH U3 yrJoB,
KOTODbIe MOJYYalOTCS IIPU IIepeCeYeHUM HTUX NPAMBIX,
Ha 24" meHbIne apyroro. Haiigure Bce yriel, o6pa3oBaH-
Hbl€ 3aJJaHHBIMU IPAMBIMH.

Hanb! 1Ba cmexkHbIX yria ABC u CBD. Jlyu BK — 6uccek-
Tpuca yriaa CBA. UssectHo, uTo L ABK + Z/CBD = 124°.
Haiinure 3agaHHbIe YIIILL.

OxuH u3 cmexxkHBIX yrioB paBed 50°. Haiiaure: a) Bropoit
yroa, 6) yron mexay OHCCEKTpHUCAMH STHUX CMEXKHBIX
VIJIOB.
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K2. IlepBblii 1 BTOPOIi NPH3HAKH paBeHCTBa
TPeyroJbHHKOB. PaBHoOeIpeHHbIH TPEYTroJbHHK

Bapuanm 1

B paBHoGezpennoM Tpeyroabuunke ABC (AB = BC) upo-
BeJeHa Bbicota BH. UsBecTHO, uTO AB + HC = 18 cm.
Haiigute nepumeTp TpeyroasHuka ABC.

Ha pucynke ns3obpaxeHBl ABa B
Tpeyroibunka ABC u DBE

(troukn A, C, E, D nexxar Ha

OJHOM IMpsAMOIi). A3BeCTHO, YTO

AC = DE, BC = BE. Jlokaxu-

Te, 4yTO TpeyronbHuku ABC u™ 4 E D
DBE paBHBI.

IMan octpsiit yroa AOC. Touka D neXuT MeXK1y TOUKaAMHU
O u A, touka B — mexay Toukamu O u C. U3BecTHO, UTO
OA = OC u yron OAB paseH yray OCD. Jlokaxure, 4TO
tpeyroabHukn OAB u OCD paBHbl. Haligure cTOpOoHY
AB, ecqu cropora DC = 10 cm.

Bapuanm 2

B pasroGeapenHom TpeyroasHuke ABC (AB = BC) npose-
neHa 6uccexTpuca BD. UsBecTHO, uTo BC + AD = 27 cM.
Haiigute nepumerp TpeyroabHuxa ABC.

Ha pucyHke mn3obpaxkeHbI ABa B
TpeyronbHuka ABC u DBE

(troukn A, C, E, D nexar Ha

oA HOM mpsamoii). U3BecTHO, UTO

AC = DE, AB = BD. Jlokaxu-

Te, 4TOo TpeyronpEUKU ABC nu™ A~ (O E D .
DBE paBHBI.

IMan octperit yron LKN. Touka P jIedXUT MeXAY TOUKaMU
K u L, touka M — mexay Toukamu K u N. WsBecTHO,
yto KL = KN u yron KLM paBeH yriiy KNP. [lokaxxure,
yro TpeyroabHuku KLM u KNP pasusl. HaiizuTe cro-
poHy PN, ecau cropoHa ML = 20 cmM.
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Bapuanm 3

1. B tpeyronbuuke MKP yrawi M u P paBubl. [lepumerp
TpeyroybHuKa pases 91 agm. HaiuTe 60KOBBIEe CTODOHBI
TpeyroJIbHUKAa, ecau MK : MP=5: 3.

2. Hapucyuke OA=0D,AB=CD. Q

Hoxaxxure, 4TO TpPeyroJbHUKH
OAC u ODB paBHBI.

A B C D
3. Ha croponax yria AOC B3aTH Touku D u B Tak, 4TO TOY-

ka D npunaaiaexxut orpesky OA, Touka B — otpesky OC.
WUsBectHO, uTo OD = OB, ZABO = /ZCDO. Haiigure
cropony AB, ecniu DC = 15 cMm.

Bapuanm 4

1. B Tpeyrossauxke MKP yriawt M u P pasusl. Ilepumerp Tpe-
yrospHUKa paBeH 108 ngm, KH — BpICOTA TPEYTOJLHUKA.
Haitnure cTopoHb! TpeyroabHuKa, eciu MK : MH =17 : 2.

2. Hapucyuke OB=0C, %

AB = CD. [okaxuTe, 4TO Tpe-
yronsHUKN AOC u DOB paBHBI.

A B C D
3. Ha croponax yria AOC B3aThl Touku D u B Tak, 4TO TOUY-

Ka D npuHAAJIEeKUT OTpeBKy'OA, Touka B — orpesky OC.
WUasectHO, uTro OD = OB, LZOBA = Z0ODC. Haitgure cto-
pory DC, eciin AB =12 cm.
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K3. IIpu3HaKu paBeHCTBa TPEYroJabHHKOB

Bapuanm 1

. B paBHobenpennom tpeyroabHuke ABC ¢ ocuoBanuem AC

npoBegena meguana BD., Hatigure yravt ABD u ADB, ec-
au L ABC = 88’°.

. B tpeyronsanke MNK npoBeneuna meauaua NL. Ussect-

HO, uro NL = ML, /M = 48, /K = 42°. Haiigure
ZMNKwu /KNL.

. Touka D siBifeTcs cepeAUHON CTOPOHHI AB, Touka E —

cepenuHa cTtopoHsl BC Tpeyroabuuka ABC. WaBecTHO,
ut0o AD = CE. [Joraskure, uto TpeyroabHuku BDC u BEA
PaBHBI.

. BHyTpu paBHOCTOpOHHero Tpeyroabuuxka KLM B3aTa

Touka A takas, uro AK = AL = AM. [loka)Kure, 4TO Tpe-
yronbHUKU KLA u LMA paBHBI.

Bapuanm 2

. B paBHOGenpennom TpeyroabHuke ABC ¢ ocHoBaHueM AC

npoBeaeHa 6uccekrpuca BD. Haiigure yrast DBA u BDA,
ecan < CBA =100".

. B tpeyroabauxke MNK npoBegena mexguana NL. UaBect-

HO, yT0 NL = ML, /M = 55, /K = 35°. Halinzure
ZMNKu ~ MNL.,

. Hans! nBa Tpeyroabauka MNP u MLP. Touku N u L Jje-

SKAT B PasSHBIX [OJIYIUIOCKOCTSX OTHOCHUTEJBHO INPAMOIL
MP. UsBectHO, uTo MN = ML, NP = LP. [Jokakure, 4to
upamble MP u NL nepneHIUKYJISPHEI.

. BHyTpn paBHOCTOpOHHero TtpeyroabHuxka KLM B3asara

touka C takada, uro CK = CL = CM. [okaxure, 4TO Tpe-
yronbHuku LCM u KCM paBHBI.
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Bapuanm 3

. B paBHOGeapernom TpeyroabHuke ABC ¢ ocHoBanueMm AC
npoBeneHa meauana BD. Hailigure yrinsl ABD n ADB, ec-
JIM YyroJI, CMeKHEIH ¢ yriiom ABC, paBeH 70°.

. B rpeyronbanke MNP nposeaena mequana NK. Usecr-
HO, uTo NK = MK, / MNP = 90°, Z MNK = 35°. Haiigu-
e /PMNu £ MPN.

. Haub! gBa Tpeyroasauka ABC u DCB. Touku A u D nexxar
10 pa3Hble CTOPOHEI oT npamoii BC. U3secTHo, uto AB = CD,
AC = BD. Haiigure £ BAC, ecnu £ CDB paBeH 57

. Ha kaxpzol cTOpoHe pPaBHOCTOPOHHETO TPEYyroJIbHHUKA
MLP otnoxeHbl paBHble oTpesku ML, = LP, = PM,
(rouka L, qexxur Ha cropoe ML, P, — va LP, M, — Ha
PM). Touku M,, L, u P, coeguneHsl orpeaxkamu. Onpene-
JauTe BUA TpeyroabHuka M,L,P,.

Bapuanm 4

. B paBHOOGenpenHoM TpeyroabHuke ABC ¢ ocHoBanuem AC
npoBeaeHa 6uccekrpuca BD. Haigure yriasl DBA u BDC,
€cJIu yroJi, CMeXHbI# ¢ yriiom CBA, pasen 110°.

. B tpeyroasauke MNP nposegeHa meauaHa NK. A3BecTt-
Ho, uro NK=PK, KNP = 32°. Haiinure ~ NPM n
ZNMP.,

. Hausl gBa TpeyroasHuka ABC u ADC. Touku B u D ne-
JKaT B PA3HBIX MOJYIIJIOCKOCTAX OTHOCHTEJBHO MPAMOM
AC. HUssectHo, uro AB=AD, BC = DC. Haiigute yroa
CAB, ecau yroa BAD pasen 80°.

. Kaxxpaa u3 cTOpOH paBHOCTOPOHHErO TpeyroiasHuka ABC
npojoyxena: AB — 3a Bepuiuny B, BC — 3a BepuiuHy C,
CA — 3a BepiuHy A. Ha TIpofoKeHUAX OTJIOMKEHBI OT-
Pe3KH OMHAKOBOM AJHMHBI, U KOHIILI UX COeJHHEHbI MeX-
ny coboii. OnpegennTe BUI IIOJIYYEHHOTO TPEYTOJIbHUKA.
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K4. CymMma yruoB Tpeyroiannuxa. Ilpuznaku
Napa/l1eJibHOCTH NPAMBIX

Bapuanm 1

a
. IIpamele b u ¢ mapaniens- \ b

Hble, @ — ceKymiasa. Paas-
HOCTB yrJioB 2 U 1 paBHa 50°. \Z
Hawawure yras: 2 u 3. V ¢

N3 Bepmuabl N npamoro yria tTpeyroasHuka MNK mpo-

BegneHa Beicotra NP. Hasigure yron PNK, ecau yron M
paBeH 54°,

B TpeyrosibHUKe OJUH U3 BHYTPEHHUX YIJIOB paBeH 42°, a
OAVH U3 BHeINHUX — paBeH 159°. Haiiaure BHyTpeHHUE
YIJIbI TPEYTOJILHUKA.

Bapuanm 2

. Ilpamele b u ¢ mapanjenb- la b
Hble, @ — ceKkyIas. YroJu 2 B
yeThIpe pasa Gosbire yria 1. \2
Haiigure yrias: 2 u 3. ¢

V
W3 Bepuinabl R npsamoro yrJja tpeyroasHuka SRT mpo-

BeleHa BbicoTa RQ. Haiinure yron SRQ, ecau yroan T
paBeH 38°.

B TpeyrosbHUKe OfMH U3 BHYTPEHHUX YIJIOB paBeH 73, a
OfVH U3 BHEINHUX — paBeH 126°. Haiigutre BHyTpeHHUE
yIJIBl TPEYTOJIbHUKA.
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Bapuanm 3

IIpu mepeceueHHH ABYX HapalIeIbHBIX IIPAMBIX CEKY-
meil obpasoBanauchk yriabl. CymMmMa Tpéx yrJoB: JaHHOIO
BHYTPEHHEro, BHYTPEHHEro OAHOCTOPOHHET0 ¢ HUM U Ha-
KpecT Jeskaiiero ¢ mepsbiM — pasBHa 320°. Haigure
YroJi, BepTHKAJIBLHBIH ¢ IEPBBIM YIJIOM.

W3 BepminHbl N Tymnoro yria tpeyroabHuka MNK npose-
neHa Boicota NP. Hanpgute yrael TpeyrojibHuka PNK,
ecsin yroya M pasen 27", a yron MNK pasen 130°.

B Ttpeyroavuuxke ABC mexunana BM paBHa IIOJIOBHHE CTO-
poubl AC. Haiigure yron ABC.

Bapuanm 4

IIpu mepeceueHnn ABYX MapaJieJIbHBIX IPSAMBIX CEKY-
mei obpasoBasuchk yriapl. CymMmMa TpEX YIVIOB: JaHHOTO
BHYTPEHHEr0, BHYTPEHHEro OMHOCTOPOHHEr0 ¢ HUM U Ha-
KpecT Jekaumiero ¢ mepBbiM — paBHa 240°. Haiigure
YToJ1, CMEXKHBI C IEPBBIM YIJIOM.

W3 Bepiuunbr R Tynoro yria tpeyroiabHuka SRT npose-
geHa Beicora RQ. Haiigure yruanl Tpeyroaoauka SRQ, ec-

gu yroa T paseHn 42°, a yroa SRT pasen 110°.

B Ttpeyronbauke OKB cropoHa OB B nBa pasa 0oJibliie
menuanbl K L. Haiinure yron OKB.
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KS. HroroBasi KOHTpoJibHas padora

Bapuanm 1

Hatigure yrabel paBHOGEIPEHHOTO TPEYrOJbHUKA, €CJIU
OJIMH U3 BHELIHUX yrJioB paBeH 80°.

Otpesku PQ u RS umeror obiyio cepeguny. Jokaxkure,
uyto PS = RQ u PR = SQ.

B npamoyroasuomM TpeyrosbHuke ABC yron C — mnps-
Mo, pasHocts BA — BC paBHa 8 cm. Haiinure runoreny-
3y AB, eciu LA =30".

B paBHOGegpennom tpeyronbHuke AOB yroys npu Bep-
muHe O paBeH 120°, a ocHoBaHue AB = 42 cm. Haiigure
paccrosinue oT TOuKu A fo npsimoii OB.

ITocTpoiiTe paBHOOEMPEHHBIN TPEYrOJbLHUK II0 OCHOBa-
HUIO M1 60KOBO¥1 CTOpPOHE.

Bapuanm 2

Hajiigute BHeliHMe yrijibl paBHOOEAPEHHOrO TPEYTOJbHU-
Ka, €CJIM OJWH 13 BHYTPEHHHUX yrJoB paBeH 110°.

Hau yron BOA. Mexay toukamu B u O B3sta Touka M, a

mexay ToukamMu O m A — rtouka N rtak, utro OM = ON,
ZOMA = ZONB. Joraxure, utro £ B= / Au BN = MA.

B npsmoyronsHoM Tpeyroabuuke ABC yron C — ups-
moH, cymma BA + AC paena 21 cm. Haligure runorenyay
AB, ecnu £B=30".

B npamoyroassom TpeyroabHuke ABC (£ C = 90°) npo-

BeneHbl mMexuana CM, 6uccekrpuca CD u Bwicota CH.
Haiigure yrast MCD u HCD, ecniu £ZABC = 28°.

ITocTpoiiTe paBHOOELPEHHEBIN TPEYroJLHUK 0O OCHOBa-
HUIO U IPUJIEKAIIEMY YTy,
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Bapuanm 3

B tpeyroabaunke MNP cropora MP npojojKeHa 3a TO4Y-
Ky M na pgmuny MK =MN u 3a Toury P Ha qiauny
PS = PN. Touka N coenmuena ¢ Toukamu K u S. Onpene-
gure yribl Tpeyroabauka KSN, eciu yron KMN pasen
150°, a yron NPM pasen 48°.

JMoxa>kuTe paBEeHCTBO TPEYTrOJbHUKOB IO YrJay, OHCCeK-
TPHUCE 3TOTO YIJIa U CTOPOHE, IIPUJIeXKallell K 9TOMY yIJy.

B tpeyroarauxke ABC nposegena 6uccexrpuca BM yria
B. Haiiaure Bpicory MH TtpeyroarHuka BMC, ecan
ZCAB=80°, ZABM =35", MC =15 cm.

B tpeyroapunke ABC nposeaeHa BbicoTa AH 1 GUCCEKTPU-
caAD. Haiinute yron HAD, ecniu £ B=64", ZC = 46",

ITocTpoiiTe TpeyroJibHUK II0 ABYM CTOPOHAM U MeJuaHe,
IIPOBEIEHHOM K OHOM U3 3TUX CTOPOH.

Bapuanm 4

B tpeyroasauke MNP croposa M P nponojixkeHa 3a TO4-
Ky M Ha gauny MK =MN u 3a TouKy P Ha IJUHY
PS = PN. Touka N coegquueHna ¢ roukamu K u S. Onpepe-

auTte yriasl tpeyroabauxka KSN, ecau yron NMP paBeH
54°, ayronm MNP paen 76°.

JlokakuTe paBeHCTBO TPEYrOJbHHUKOB II0 JIBYM CTOPOHAM
U MeAuaHe, IPOBeJeHHOH K OJHOM U3 HUX.

Cropona AC paBHOCTOpOHHero TpeyrojbHuka ABC mpo-
noykeHa 3a Touky C Ha anuny CD = AC. Haligure megua-
Hy CM tpeyronsuuxa BCD, ecau cropona AC = 11 cm.

B tpeyroabauxke MNP yron M paseH 46°. IIpsamsblie, co-
JepXkaliue OMCCEeKTPHCHI BHEINHUX YIJIOB IIPDU BepIUHMHAX
N u P rtpeyroabauka MNP, nepecexaioTcs B TOYKe S.
Haiigure yron NSP.

. ITocTpoiiTe TpPeyroJbHHUK IO CTOPOHE, IPHUJIEMKAIEMY K

Hel yIJIy U BBICOTE, OIIYIIIeHHOH! Ha 3Ty CTOPOHY.
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SOk B o=

SOk w M=

SOk

OTBETHI

OTBETbBI K CAMOCTOSTEJBbHBIM PABOTAM
O AJITEBPE

C1

Bapuanm 1

a) —2a+8b; 6) 11a+9b;

Bapuanm 2

a) —a+b; 6) —6a-2b;

Bapuanm 3

107,9;

5;

a) -1,1a+3,9b; 6) 2,1a+3,6b;
3x +15; '

1506

. 83.
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Bapuanm 4

. D

. 9,5;
a) 3,4a-10,5b; 6) —4,6a-3,7b;
. 4x+26,5;
. —9a;
23,8
C2
Bapuanm 1
- a) 3; 6) 2; B) 131;
7
2L,
3
Bapuanm 2
. a) 5,5; 6) 1; B) 153;
1
Bapuanm 3
a) 1,5; 0) 33' B) 0;
* kA 13 2 ?
3.
" Bapuanm 4
. a) 13; 6) 0,5; B) —8;
8,5.
C3
Bapuanm 1
. 14 kM /u;

. B

x+2x+(2x-36)=614, 130 gerasei.
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r) 35;



Bapuanm 2

1. 12 KM/u;
2. 7;
3. x+3x+(3x-139) =869, 144 ageraumu.
Bapuanm 3
1. 37,5 xm;
2. 6;
3. 52-x=3(30-x), 19 ner.
Bapuanm 4
1. 57,6 km;
2. 4;
3. 45+x=2(20+x), 5 mer.
C4
Bapuanm 1
1. -1;
2. -8;-2;0; 6;
3. —3;-0,5;
4. b>9;
5. Ecan a#5, 10 x=5 , €CJIK a =5, TO KOpHeii HeT.
-a
Bapuanm 2
1. 1;
2. -19;-5;-3;11;
3. —0,5;
4. b<1-1—;
3
5. Ecan a#-2, To x=4, ecin a=-2, To JA10060€ YUCIO —

KOpEeHb YpPaBHEHUAA.
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Bapuanm 3

. 2,55

.—7;-5;1;3;

. [15 2];

. b=5;

.Eciim a#4, To x=-5, ecsin a=4, 1o A1060€ UHUCIO —

KOpEeHb YPaBHEHU .

Bapuanm 4
_1;
. —16; 0; 4; 20;
. [-2; 5];
.b>-3;
.Ecau a#-8, To x=a, ecain a =-8, To J1000€e 4UCJI0O —
KOpEeHb YPaBHEHH A.

C5

Bapuanm 1

Dol Ml

oy

x+-3; 4. Ja;
20; 5. S=5xm%
7 6. R=v-m.
Bapuanm 2
x#3,5; 4, Na;
6; 5. P=4xcwm;
2; 6. hzk.
P
Bapuanm 3
x#-2,x#2; 4. (-17,5;-7,5);
. —4; 5. n=5k+2; k:”T'z-
. 1; 6. G=(v+2)-m.
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S Ut AW~

. (0; 42), (-14; 0).

. a) 6;

1;
6;

. Her;
. y=3x-3;
. (0; -15), (-7,5; 0).

Bapuanm 4

4. (-10; 10);

1.
3 ’
2
e 6. h-—0_.
3 p-6
Cé
Bapuanm 1
. a) —2; 0) 5;
Ha;
. Yy=2x+8, k=2, b=8;
Ha;
x
Ly=1-—;
y 2
. (0; 20), (4; 0).
Bapuanm 2
.a) 1; 6) —6;
. Her;
. y=1,5x+3,5, k=1,5, b=3,5;
. Her;
. y=-2x+4;

Bapuanm 3

0) —4;

8

5. m=8r+5; r:m_—S;
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. a) 3; 0)
. 0,5;

_9;

. Her;

. y=2x-2;

. (0; —6), (~=2; 0).

S TR WD

1.1; 4
2. y=2x; 5.
3. y=3x-7;
1. 2; 4
2. y=-2x; 5
3. y=4x-1,5;
1. 3; 4.
2. y=-3x+4; 5.
1

3. y=—x-12;

Y73
1.1; 4.

2. y=0,4x+4; d.

172

Bapuanm 4

_4;

C7

Bapuanm 1

.2

(—4; —25).

Bapuanm 2

Bapuanm 3

(2; 0);
(1;-1).

Bapuanm 4

(35 7);
(4; 13).
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C8

Bapuanm 1

. 142;
2-10%+7.10°+3-10* +5-10% +1-10+2;
1,218-10%;

a) ag; 0) a”;
4.
Bapuanm 2

. 867;

1-107 +2.10% +4.10* +1-102 +2.10%2 +1-10+8;
3,515-103;
. a) a6; o 0) (113;
. 22
Bapuanm 3

. 1,5;

. 5102 +2.10 +5-10* +6-102 +8-10;

. 4,1041-10%;

. a) ab; 0) a;

. 20.

Bapuanm 4

.7
. 810841107 +4-10* +1-10° +4;
. 5,1675-10%;

a) a; 0) a'®;
8640.
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Cc9

Bapuanm 1
1. 60;
2. a) T5a’b3c; 6) 7,2a%v°¢%;
3. (15a%p)?;
4. (bab®)?;
5. a) —-675a%°; 6) -27,04a™p?7c3.

Bapuanm 2
9;
a)’ —10x5y7 ; 0) —14,7(112b7c4 ;
(9a%p%)?;
(8a®h®)?;

LA

a) 5488x7y°; 6) 144m*°n!®,

Bapuanm 3
. 8;
a) —21x%'%;  6) -31,54%'°c*;
. (12a%*)?;
. (6x4y22)3;
. a) -625x2%7; 6) —2048m**n3°.

mrhco_mt—

Bapuanm 4
—2.
a) —17x21y'';  6) -30,6a%b"c!®;
. (0,8a7b10c3) ;
. (-0,2x2y32%)3;
. a) 100x'%%; 6) -72m*3n?®.

m.aoapag—a
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C10

Bapuanm 1

. a) —2a%-10b% -Tc; 6) —a®-3b°>—5c;
. a) x3y+4xBy? —15x-4x%8; 6) 2x+y>+2x%y;

. 13;

. 322 -11x+23; x2-x-7;

2. |

Bapuanm 2

. a) -3a®-4b%+4ab;

6) —5a +3b* +8¢%;

. a) 26,5a%+b?%;

6) 33a* +2b* —¢3;

. —44;

4. -6x%-3x-3; 14x% -11x-9;

. 1.

Bapuanm 3

.a) -5x%+12xy;

6) —9xy*;

. a) -—0,19m8-n4+4n4m;

0) -8m'2n®-143n'm+n;

. —13;

4, 2x2y+2xy2 +35xy; 10x2y—4xy2 -19xy ;
5. 50.
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Bapuanm 4
1. a) 5a°-3p% -7c*;
0) —8c4;
2. a) 18x8y4~xy5;
6) 11y4 +3x6y2 —3,4.7c6y9 ;
3. -163;
4. 3m2%n? +2mn® +15m2n ; 11m2n?% —-4mn? —-5m?n ;

5. -0,5.
C11

Bapuanm 1
1. 5y°-1043; 3. 3mn+2n;
2. 6x2+Txy+4y?; 4. -7;0.
Bapuanm 2
1. 3a%+36a%; 3. 5m%n+8mn;
2. —4a®+22ab-3b%; 4. 0;5.
Bapuanm 3
1. 3x623+15x622; 3. 6m*-2n;
2. -10x% +14xy—-12y%; 4. -1,5.
Bapuanm 4

1. -2m3n +10m*n?; 8. 4m®-5n;

2. -8a%+2ab-17b%; 4. -0,5.
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C12

Bapuanm 1

. a) 5a(a-4b-3b%); 5. JIse npAMbIe:

y=-x, y=2x.
6) 2x2y2(y+2x% -2xy); ;-

. a) (2x-5)a+b); / =2x
6) (a?+2b%)(5a—4b); i 1 .ac
B) (a+y)x-b+2); B

. 29 200;

. 94;

Bapuanm 2

. a) 2mn(m®-5+4m); 5. JIBe npAMbIe:

2 y=x, y=—2x.
6) 5x2y3(Ty+8x-5x%); _

.a) (3-4x)a+b); =
6) (2a2+3b2)(Ta-2b); ¥ U= x
B) (2a—x)(y+b+2); ‘ 1

. 16 500; \.

. 1; \ j

Bapuanm 3

. a) 3mn2(2m—5+3mn); 5. JIBe npAMbIe:

6) 7x%y3(xy+7-9y); y=38x-3, y=x+4.
iy Y4

. a) (2a+3b)(4x-5y); 1 S
6) (2m®+3n®)(Tm—4n); f=x+4
B) (a-b-c)(x"-y); 87

. 0,1478; 7 ’ [y =353

. 0; s g

- 2 4.6 8
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Bapuanm 4

1. a) 6m*n*(mn®-3+6n);

6) 4x2y%(y+16x2-12xy);

5. JIBe npAMEie:
y:—zx—l, y:x—5.

2. a) By+4)(2x-y); \g* : 2 3 4 /I;
6) (5a%+2b%)(3a—4b); \l\
B) (a2 +b)(x+y-2); //g [:’,,x‘.—},.,,5
3. 69; V4 - x—1
4. 0; ;

C13

Bapuanm 1

1. a) x2+6x+9;
6) 16a*>-8a+1;
B) 16x% —24xy+9y%;
r) a8—4a4+4;
2. a) (x+2)%; 6) (2x-Ty)*;

3.a) 25a°+16; 6) -48x-36.

Bapuanm 2

1. a) x2-4x+4;
6) 9a%+6a+1;
B) 4x2 - 20xy+25y%;
r) a6+8a3+16;
2. a) (x+5)%;
3. a) 9b% +4;
178

6) (2x-3y)*;
6) —-40x+16 .




Bapuanm 3

. a) 4x2+20x+25;

6) 4a®-2a+0,25;

B) x4—2x?y+y2;

r) a6+6a4+9a2;

.a) (x-6)*;  6) (5x-8y)*;

.a) 9a2+49%; 6) a®+b?+c%+2ab—2ac—2bc.

Bapuanm 4

. a) 25x2—30x+9;

6) 4a®+2a+0,25;

B) x2—2xy2+y4;

r) 4a® —4a4+a6;

.a) (x+7)%; 6)(2x —5y)%;

. a) 4a®+36b%; 6)a®+b%+c?-2ab—2ac+2bc.

C14

Bapuanm 1

. a) 25-x%; 6) a®>—-16b%;  B) 22 -y*;

2.a) 4-a)4+a);

6) (x—2,1)(x+2,1);
B) (5—a)(5+a)(2‘5+a2);

.a) —1,75;1,75; 6) —1,8;

. a) (3+a)(9—3a+a2);

6) (b—2)(b% +2b+4);

. 3240.
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Bapuanm 2

1. a) 81—-x2; 6) 9a2-16b%; B) y*-4x?;
2.a) (@a-T)a+7);

6) (x—0,9)(x+0,9);

B) (4-a)4+a)(16+a?);
3. a) —2,5; 2,5;

1

0) 15;
4. a) (a+5)a®-5a+25);
6) (4-b)(16+4b+b2);
5. 2960.

Bapuanm 3

1. a) 4,41-m?%; 6) 9x2—4y2; B) 25m® —n?;
2. a) (a-10)(a+10);

) (-3 D)y +22);

B) —(7Ta-1)(3a+1);
3. a) 3,2;

6) —0,5;
4. a) (A4x+2)(16x>-8x+4):;

0) (x-2)x+ 2)(x4 +4x2 + 16) nian

(x—2)(x+2)(x2 +2x +4)(x2 -2x+4);

5. 32. '
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.a) m2—0,25;
.a) 15-b)A5+b);

Bapuanm 4

6) 16x2-25y%; B)

6) (0,25x-yz)(0,25x+yz);

B) (a-1)(Ta+1);
. a) 0,25;

0) —6;

. a) By-5)9y® +15y+25);

6) (1-x)1+x)1+x2+x*) um

1-x)A+x)1+x+x2)1-x+x2);

. 6,27,

1. a) 5(a-4)a+4);

.a) -4x+8;
. 400.

.a) 3(6-a)b+a);
6) 3(x+2)%;

.a) 6x-18;

. 2500.

.a) x(b—x)}5+x);

. a) —-5b% +4ab;
. -1.

C15

Bapuanm 1

6) 2(x-6)%;
06) -18x+3;

Bapuanm 2

6) 28x+7;

Bapuanm 3
6) x(x-3)%;
0) 64;

36m? -n* ;

181



Bapuanm 4

1. a) 16x(2x-1)(2x+1);

6) x2(x+5)%;
2. a) 2x2+6xy;

6) 36;
4. -1.

1. a%7;

-
b4

4(x+y)
9x
4x-y)

.
b

Bx+1)?’

5(x+y)

2x+1)%°

182

0)

0)

0)

6)

0)

C16

Bapuarm 1

b? 6ab
; B)
a+b a?-p?
6) —3x—9y;
3x-y
-m+1
m(1—4m2) )



28(y-5)

’
a®+1

Bapuanm 3

a-4b a-b
6) ; B ;
4b—-a) 3(a+b)
6) b—5a+5;
2b-4
3-7a
6) ———2—‘“—“.
(a+3)“(a-3)
Bapuanm 4
6) a-3b : s 2(m+n);
ab(3-a) 5(m—-n)
6) a—6b—17;
2a-3
6) 111;—6 .
b-2)°(b+2)
C17
Bapuanm 1
1 3-b
6) ——: —
) a3n B) 2—-a
Bapuanm 2
2
c
0) —; -bb;
) 4ab B) a
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- Cu Wi

QU b WV

. 1;

184

Bapuanm 3

a) 2. 6) a(a+3b); 8) 7(a—b);
12x 7 24
a+3
a-3’
a-b
a2
Bapuanm 4
L) O, 6) ba-b); B ——;
Ta 10(a +b)
b-5 _a+b
b+5° " a(a-b)
C18
Bapuanm 1
(x, 5x—16j, rae x— joboe 4HCIO;
- a) (3; 2); 6) (-1; 2);
. y=2x-4;
. 45.
Bapuanm 2
(x’ﬂx_], rge x— Jyioboe 4uCIIO;
17
.1
. a) (95 -1); 6) (25 -2);
. Y=9x+5H;
. 54.



[Eey

[uey

T e W

ooR W

Bapuanm 3

(x,ZI 8xj’ rie x— noboe 4HCIIO0;
11
_9;
. a) (65 1); 6) (1; 1);
=—§x—5,
3
Bapuanm 4
( 17x—35)
X,——— |, re x— Ji0b0e YHUCJIO;
21
. —0,8;
. a) (-1;-2); 6) (—3; 10);
——ix+4'
y 3 ’
. 10.
C19
Bapuanm 1
. (0; 8); (—4; 0);

2. a)(2;-0,8);  6) (-4;-3);

. (2;1).

Bapuanm 2

. (0; —6); (2; 0);

2. a) (2;0,25); 0) (12;-21);

. (—1; 2).

Bapuanm 3

. (0;-12/7); (12/5; 0);
. a) (4; 3); 6) (-1; 6);
. (-1;-3).
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1. (05 -3); (6/5; 0);
2. a) (-6; 14);

3. (2;2).

2. 44; 58;

2. 23; 55;

1. 41=24;
2. 3!=6;

1. 5!=120;
2. 3!1=06;
186

Bapuanm 4

6) (85 9);

C20

Bapuanm 1
3. 2,5; 3;
4. 72,
Bapuanm 2
3. 1,5; 1,8;
4. 84.
Bapuanm 3
3. 15; 5;
4. 25; 30.
Bapuanm 4
3. 14; 6;
4. 28; 32.

C21

Bapuanm 1
3.8:-7-6=2336;
4. 26,62, 22, 66.

Bapuanm 2

3.10-9-8="720;
4. 39, 93, 33, 99.



Bapuanm 3

3! =6;

1.

2. 41-3!=18;

3.10-9-8="720;

4. 444, 445, 454, 455, 544, 545, 554, 555.
Bapuaum 4

1. 3! =6;

2. 5!1-4! = 96;

3.9:-8-7=504;

4. 333, 338, 383, 388, 833, 838, 883, 888.

C22

Bapuanm 1

1. 7;94/7;10;10; 12; 3. 10;9;10;7; 7; ‘

2. 17,625; 4. 75;=3,49; 3; 3; 3.
Bapuanm 2

1. 7;86/7;10; 11;11; 3. 20;5,4;4;5u7;5;

2. 40; 4. 70;=3,51; 3; 3; 3.
Bapuarnm 3

1. 10;7;12; 5u 8; 7,5; 3. 20; 2,05;6; 5; 3;

2. 205,25; 4. 78;=3,42; 3; 3; 3.
Bapuanm 4

1. 10;-2,3;6; -4, -3u-2; -2,5;

2. 211,25;

3. 20; 5; 20; 0; 0;

4, 79;=3,569;3; 3u4; 4.
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C23
Bapuanm 1

1. A— Her, B — na;
2. a) 4; 25; 0) +4; 0.

Y

Tzt %

Bapuanm 2

1. A — »et, B — Her;

2.a)1;9; 0) =3; 0.
3. Y

3 l

sl

J ]

/
2
0 2 4 Tx

Bapuanm 3

1. A— uet, B — na;
2. a) 5,76; 0,81; 0) +1,5; =1,3.
3. Y,

4
X

op

-1 01 2 "x
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1

Bapuanm 4
. A— pga, B— mer;

2. a) 17,64; 0,49; 6) +1,4; 2,7,

3.

W N

W e

4?'“'

]
\

1 0 1 2%

C24
Bapuanm 1
. 0;-1;
. (25 4),(2; 4);
.1; -5b+1;10a+1.

Bapuanm 2
.0;1;
. (=3;9), (35 9);
.—1;3a+2; -12b+2.

lAy

2
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—

. 0;3;
. (0; 0);

[V )

4. \

Bapuanm 3

. 25; (2x+1)2; 4x% +1.

A

J

\

\

~
L)

(< 8

v V]

65

. 0;-2;
Her;

EBCO.NH

Ay

-
X

Bapuanm 4

. 4; (—3x+2)2; 9x% +2.

8

a
J

e

N

\ &
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o

OTBETbBI K KOHTPOJIbHBIM PABOTAM

. 49;

4;

. 1,8;
. 28;27; 23;

-5.

-120;
-0,25;
-2,5;

25; 28; 30;
-4,

.1
. by

22;
3
24; 48; 40;

10; 24.

3,5;

-2,5;

11;
6

. 45; 15; 50;
.—-1;17.

MO AJITEBPE

K1

Bapuarnm 1

Bapuanm 2

Bapuanm 3

Bapuanm 4

191



K2
Bapuanm 1

1. 4,4;
2. Her;

[0 o]

=]
[,
8

Bapuanum 2

3. y="7x;
4. -1;

5. y=2x+5.
192



S T h N

Bapuanm 3

y_x+4 .
3 ’

.25

(0; 12), (4; 0);

- (0,5; 0,75);
. y=4x;
.a) x>-2; 6) 3;9.

L4

2
O y

Fal
U

4
X

7z

S U AW

x>
N
s

X

210 2
Bapuanm 4

_2(x+1) .
y 5

3;

- (05 -10), (2,5; 0);

. (2; 0);

. Yy=-2x;

.a) x>4; 6) 1; 3.

2
[&]

~
U

193



K3

Bapuanm 1

1. 2¢; 4. (10a%p%)3;

2. -50x"y%2°; 5. 375;

3. (13a%b)%; 6. 2,52.10%;2,28-10%;2,88-10°; 20.
Bapuanm 2

1. 3%; 4. (4a?bh)3;

2. -9680x'%y'*; 5. -336;

3. (14a%°)%; 6. 4,96-10%;4,64-10%;7,68-10%;30.
Bapuanm 3

1. 1; 4. (8x3y224)3;

2. -500x'5y?°21%; 5. 72;

3. (17a%%)%; 6. 1.
Bapuanm 4

1. 49;

2. 576x20y21234,

3. (0,9a%b%¢7)?;

4. (ﬁ7x4y226)3;

5. —576;

6. 1.
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K4

Bapuanm 1

1. 4x%-5x+9; 4. 27a° +8b°;

2. 8; 5. 2x4+18xy2;

3. 3x5—xy+5y2—x; 6. 13;9; 18.
Bapuanm 2

1. 9x% -3x; 4. 125a® -27%;

2. 0; 5. 3xy—9x2;

3. 32xy-5x%y+7x%; 6. 9;12;18.
Bapuanm 3

1. 9x2y2 —4xy2 +7x3y—2x3;

2.1;

3. —7x2y2—8xy2+10x2y—y—x;

4. 625—a4;

5. 8m2n3 —-4m+2n ;

6. 34,5.
Bapuanm 4

1. -3x3y-3x%y;

2. 31,5;

3. —2x2y4+5x4y2+xy—2x;

4. b*-256;

5. 9m2n—3m+4n;

6. 44.
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1. a) 4a® +ab-3b%;

K5

Bapuanm 1

6) 42a® -28a® -18a%b+12ab;

-3; 3;

14;

a) (x +5)(y — 3);
14; 15; 16.

ANl ol

1. a) 2a% —7ab-4b?%;

6) (x — 2)(x*+ 1);

Bapuanm 2

6) 40ab® —4a’b+20b° —2ab ;

. —4;4;

. —24;

.a) (a-4)B+7);
. 16; 17; 18.

QU R W N

6) (x-5)(x%+1);

Bapuanm 3

1. a) 2a®-2b% -44%% +ab;

0) a5+32;
. 3;
. B
. a) (2x+5y)x+2);
. 20; 25; 30.

(LN VUR )

. a) 2a4+a2b—6b2;
.1

. =2

.a) Bx-Ty)y-3);
.7 17; 27,

196

U W N

6) (5x-9a)(x+y);

Bapuanm 4

6) a°+243;

0) bx-9a)(x+y);



U & N = TU B o = TU B N -

U i DN =

. a) 2a2+22a;

. a) (x+5)(2+y);
. 2

. (x-5)%+1>0.

. a) 2a®% -2a;

- 8) (x=5)07-y);
. 1;

. (x-8)2+22>0.

. a) 18a% +14ab;

. a) (2x-5y)(y+2x);
. —3;-2;2;
C(x-22+@y-1%20.

. a) 8a®-13ab;

. a) (bx-y)(5y+x);

. —3;-2; 3;
C(x-1D%+(y+2)2% 0.

K6

Bapuanm 1

6) 135;
6) 3(a-2)%;

Bapuanm 2

6) —32;
6) 5(a+y)?;

Bapuanm 3

0) —2;
0)(a-1-y-2)a-1+y+2);

Bapuanm 4

6) 15;
6) (a+2-2y—-z)(a+2+2y+2);

197



(R
RIS
I W
8 o0

[uy

xz-1; x=1

T 8-2x

1. y=-3; y#3
3x+1
x-y

198

K7

Bapuanm 1

3.22;
3

4. 15.

Bapuanm 2
3. 3;
4. -0,5.

Bapuanm 3
3. 4;

4. 2.

Bapuanm 4

3. 12;
4. 14.
K8
Bapuanm 1
2. (3;-2);
3. (=75 9);
4. y=-5x+14;
5. 58; 200.



Bapuanm 2

1. (-1;0); 2. (2; 1);
\ Y 3. (-8;-1);
7% 4. y=7x-8;
/1o 5. 46; 190.
\[/ ]
AN UERE
L1\
p-)
N
\
Bapuanm 3
1. (3; 2); 2. (-9;-23);
TN Y 3. (415; _2’5);
4 4. y=-3x+5;
<
5 5. 93.
\‘
_2 0 4] ‘l;»x
2
Y, |
7

Bapuanm 4

1. (0; 2); 2. (4; 14);
’ 3. (5; 4);
’\:H* 4. y=—11x+7;
2 5. 97.
3\
A1 [0 1\2
r I H

199



.4-4-4=064;

DN e

1. 3-4-4=48;
2. 41-31=18;

1. 3-4-4=48;
2. 41-31=18;

. —480a"b13;

. Y2 (x-3)(x+3);
. 3;

. (45 -1);

. 2TgM/4.

S W N

200

K9

Bapuanm 1

3. 25-24 =600;
4. 5!=120.

Bapuanm 2

3. 27-26="702;
4. 4! = 24.

Bapuanm 3

3.12-11/2 = 66;
4.6-5/2=15.

Bapuanm 4

3.15-14/2 = 105;
4.7-6/2=21.

K10. UTtorosasn

Bapuanm 1

5. y=2x+5;
Y+
A
5
/
By o
1
- X
-37-1 0




Sk W=

S

S kW N =

Bapuanm 2

12500a'45%; 5. y=3x+1;
xy(2x - y)(2x +y); YA /
2; 4| YA
(-8; 5);
2 kM/4ac. /
I
1710 1
B
Bapuanm 3
576x7y'!; 5. y=—x+1;
a’b(4 - ab)(16 + 4ab +a’b?); 74
5;
(6; 2); 1
10; 12; 14. X
N
A
Bapuanm 4
_ 2000x17y23; 5. y=-2x+2;
o) 7
. 2a%b*(3+ab)(9-3ab+a?b?); TN
-1; 4
. (1,55 2); 9
p
. 9;11;13. 1
01 3
9
4
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OTBETbI K CAMOCTOATEJIBHBIM PABOTAM
IO TEOMETPHUU
(x yueOnuky JI. C. Atanacsina u ap.)

C1

Bapuanm 1
1. AC,CD, CB;
2. AuB,CuB;
3. KM, DF,CF,BF,AF,EF,EK,EM,ED, EC, EB, EA;
4. BA, BC, BD, BE, BF (ixyuu BC, BD, BE, BF — coBnajawr);
5. BA;
6. s, q, h.

Bapuanm 2
1. ML, MK, MN;
2. MuN,LuN;
3. AD,AE, AF, BD, BE, BF,GL,CG,CL,CA,CB,CD,CE,CF;
4, JIlyu DE, cosnagatrommuit ¢ aydom DF; ayu DC, coBna-

paroomuii ¢c ayuamu DB u DA;

5. EF;
6.t,k, h.
Bapuanm 3
1. AC, BC, DC, EC, FC, GC;
2. AuD,AuE,BuD,BuE,FugG;
3.B,C,D, A, E;
4. JIyu CA, cosnagaromuii ¢ syuom CB, ayu CF, coBnagaiwo-
muii c ayuamu CD u CE, CG, CL;
5. BA;
6. q,t.

202



Bapuanm 4

1. MA, MB, MD, ME, MF;
2.AuF,BuD,BukE;
3.C,D,E, B, F;
4. EF, EK, EM, nyu ED, coBnagaroimuii ¢ xyuyamu EC, EBu EA;
5. DE, cosnagaromuii ¢ nyuom DF;
6. n,t.
C2
Bapuanm 1
1. AB; BC; CD; BD;
2. AC; BD;
3. a) ayu q; 0) Jayu t.
Bapuanm 2
1. AC; AD; BC; BD;
2, AB; BD;
3. a) nyu t; 6) nyu h.
Bapuanm 3
1. AC; BD; BE;
2. AC; BD; CD;
3. a) Jayu s; 0) ayur.
Bapuanm 4
1. AC; BD; DE; CD;
2. a) KL; AC; 0) BC; KM ; AD;
3. a) ayu gq; 6) a1yugq.
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C3

Bapuanm 1
1. 3eMm,CMexxay OuA;
2. 22 m;
3. 4 v nu 20 oM (ZBa pemieHns).
Bapuanm 2

1. 4cm,Cmexxay Bu K
2. 19 cm;
3. 7cM uim 23 cM (IBa pellieHus).

Bapuanm 3
1. 7 oM, 31 oM, ABa pellleHusd;
2. 15¢cMm, 24 cm;
3. 3,5cm.

Bapuanm 4

1. 16 cm, 26 cM, aBa peleHud;
2. 35 oM, 20 am;
3. 7,6 m.

C4

Bapuanm 1

2. Her;
3. 43", 30".

Bapuanm 2

2. Her;
3. 20°, 41°.

204



. 75%;

2. a;

. 22°, 55,

. 307

2. a;

. 48,18,

. 109°, 71%

2. 27,153, 153"

. 45°,135%
. 42°, 138", 1387

. 50°, 1307
. 140%;

. 80°, 1007

2. 50°;

Bapuarnm 3

Bapuanm 4

Cs

Bapuanm 1
3. 76’

4. 20,5".
Bapuanm 2
3. 1507

4. 67.

Bapuanm 3

3. 120°, 60°, 120°, 607;

4. 106°.

Bapuanm 4

3. 40;
4, 166°.
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1. 33 cm;

1. 92 cm;

1. 25¢m, 40 cMm;

1. 25¢m, 9 em;

Ceé

Bapuanm 1
2. 3cm; 3. 1:1.
Bapuanm 2
2. 8 cmMm; 3. 3cm.
Bapuanm 3
2. 36°; 3. Tcm.
Bapuanm 4

2. 39 3. 13 cm™m.

C7

Bapuanm 1

1. 25 om, 25 gm, 18 am;

2. 42°,42°;
3. 74°.

Bapuanm 2

1. 10 cMm, 30 cm, 30 cm;

2. 18, 18’
3. 71°.

Bapuanm 3

1. 12,6 nm, 21 oM, 21 nm;

2. 1215
3. 48'.

Bapuanm 4

1. 35 gm, 35 oM, 28 am;

2. 138"
3. 37..
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C8

Bapuanm 3

. 557 2. 33".
. Bapuanm 4
. 617 2. 37

C10

Bapuanm 1

. L1=/L3=4L5=/LT=4T, L4=/L6=/8=133};

3. 26, 64°, 90°.

Bapuanm 2
. L1=/43=L7=51°, L2=/L4=/6=4£L8=129
. 34°, 56, 90°.

Bapuanm 3

. 75°,105% 2. 13 om; 3. 39
Bapuanm 4
. 45°, 135 2. 15 nom; 3. 47,
C11

Bapuanm 1
. 35,67 35,67; 144,4°; 144,4".
Bapuanm 2
. LA=132"; L B=48".
Bapuanm 3
. LA=150"; £ B=30".
Bapuanm 4

. 128 uau 52°,
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C12
Bapuanm 1
1. 80’
2. 76°, 76°, 28°;
3. 37,37,106°.
» Bapuanm 2
1. 49
2. 50°, 50°, 80°;
3. 32,32, 116".
Bapuanm 3
1. 22,5°;67,5°; 90;
2. 150’
3. 54°, 38, 88".
Bapuanm 4

1. 40°, 80°, 60°; 2. 1147 3. 120'.
C14
Bapuanm 1
1. 28, 62 2. 16 cm; 3. 637,63, 54".
Bapuanm 2
1. 41°, 49
2. 18 cm;

3. 627,62, 56°.
Bapuanm 3
1. 1075
2. 9 oM, 3 nm;
3. 20 cm.
Bapuanm 4
1. 157
2. 18 nm;
3. 150".
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=W D

R

OTBETbI K KOHTPOJIbHBIM PABOTAM I10
IFEOMETPHUMU (x yueonuky JI. C. Atanacsina u ap.)

. DeMm;

. 20°, 160°, 20, 160°;
. 87,93

. a) 837,

7 cM;

. 18°, 162, 18°, 162°;
. 22°, 158"

. a) 1267,

. 30 oM ntu 8 aM;

. 116°,64°, 116", 64";
18’ nim 162°;

a) 44°,

. 48 cm nam 18 cM;

. 112°,68°,112°, 68°;
. 62" umn 118

. a) 1317,

12 cMm;

2. 39°,90%;

. 15 ¢cm.

K1

Bapuanm 1

6) 180°.

Bapuanm 2

6) 180"

Bapuanm 3

6) 90".

Bapuanm 4

6) 90°".
K2

Bapuanm 1
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. 37 om;

2. 557,90,

. 35¢cmMm, 35 cm;
. 51°,90%;

. 32cmMm, 32 cMm;

2. 35°,90%;

. 122%

3. 53, 37".

. 144°;

3. 54, 36".

. 125%

3. 52°,64°, 64"

. 85°.

.33cMm; 11 cemMm; -
2. 51°;
. 46°, 26°, 108".

. TewMm;
. 32%

. 121°,129°, 110°.
210

Bapuanm 2

Bapuanm 3

3. 32, 587

4. PaBHOCTOPOHHMUIA.

Bapuanm 4

3. 427

4. PaBHOCTOPOHHUIA.

K3
Bapuanm 1

Bapuanm 2

Bapuanm 3

Bapuanm 4

K4

Bapuanm 1

Bapuanm 2



Bapuanm 3

. 11 cm;

2. 29°,61°, 90’

. 90°.
Bapuanm 4

. 12 cm;

2. 118,152, 90

. 90°.

KS (uTorosas)

Bapuanm 1

. 66°, 147, 147

3. 15¢cm;

. 104",

Bapuanm 2

. 42°,42°;

3. 9cm;

. 60°.

Bapuanm 3

. 46°, 153, 1617

3. 9cm;

. LB=49, /C=23".

Bapuanm 4

. 50°, 547, 76

3. 12 cmMm;

. 10 am.
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OTBETbBI K CAMOCTOSATEJIbBHBIM PABOTAM
IIO TEOMETPHUH (x yuebHuky A. B. Iloropesosa)

C1
Bapuanm 1
1. AB; CB; DB;
2. AuD; An B;
3. AB; AC; AD; AE; BC; BD; BE;
4. Cosnazgaromiue CE u CD;
cosnagarmue CB u CA; CF; CG;
5. CG;
6. s;q.
Bapuanm 2
1. KN; KM; KL;
2. KulL;NulL;
3. AC; AD: AE: AF; BC; BD; BE; BF;CD; CE; CF;
4. Cosnagaromiue DC, DB u DA;
cosnagaromue DE u DF; DG; DH;
5. EF;
6. t, k, h.
Bapuanm 3
1. AD; BD; CD; DE; DF; DG; DH;
2. AuC;AuD;AuE;AnF;
3.B;C; D; E; F;
4. EK; EM; EF;
coenagatomue ED, EC, EB, EA;
5. EM;
6. q, t.
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= W N -

=2 I

- W N e - W N e

=W NN -

Bapuanm 4

. AB; BC; BD; BE; BF; BG; BH;
AuD;AuE;AuF;BuD;BuE; Buk;
.A; B;C; D; E;

. Cosnagatromme CB, CA;
cosnagaromue CD, CE, CF; CG; CL;
. CL;
.m,q.

C2

Bapuanm 1

. N mexxgy M u P;
.2ceMm,CMexxay OunA;
. da;

. 3 am; 3 oM.

Bapuanm 2

. Pmexkxny M u N;

. 3cm,Cmexkay Bu K
. Her;

. 124 cm; 86 cm.

Bapuanm 3

. M mexkxny Pu N;

. 9 1M, 25 1M, nBa pelleHUs;
. 10 cMm, 16 cMm;

. 23 cm.
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Bapuanm 4.

1. Pmexxay M u N;

2. 17 cM, 23 cM, ABa pellIeHUS;

3. 21 am, 12 om;

4. 5,4 M.

C3

Bapuanm 1

1. 36°;

2. Her;

3. 457, 30;

4. AB=3cMm, BC=4cMm, AC=5cmMm.
Bapuanm 2

1. 50%;

2. Her;

3. 20°, 43°;

4. L/A=21", L/ B=13T7, £ C=22",
Bapuanm 3

1. 75°%

2. a;

3. 18, 45';

4. EF=20cM, FG=21cMu EG=12c
Bapuanm 4

1. 335

2. la;

3. 64°, 24";

4. L/ M=120°, L N=37, L P=23".
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R oo R o=

A e

Lol O

. 26°,154°, 1547
. 110°, 707

106°;
18,5".

45°,135%;

40°, 140°, 140°;
1697

74°.

50°, 130°;
145°;
139
102°.

67,5, 112,5%;
55

127,

170°,

C4

Bapuanm 1

Bapuanm 2

Bapuanm 3

Bapuanm 4
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Cs

Bapuanm 1

1. 5cemg 2. 1:1; 3. 58".

Bapuanm 2

1. 10 cm; 2. 3cm; 3. 52°.

Bapuanm 3

1. 35%; 2. 8cmMm; 3. 1:1.
Bapuanm 4
1. 40; 2. 10 cm; 3. 1:1.
Cé

Bapuanm 1
1. 26 nm, 26 am, 18 m;
2. 44°, 44",

Bapuanm 2
1. 8cmMm, 20 cm, 20 cM;

2. 28, 28.
Bapuanm 3

1. 15 o™, 45 1™, 45 am;
2. 125°.

Bapuanm 4

1. 30 g™, 30 am, 21 om;
2. 135°.
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C7

Bapuanm 1

.75
Bapuaum 2

. 68°.
Bapuanm 3

. 575 2. 325 3. 50".
Bapuanm 4

. 63 2. 357 3. 40'.

C8

Bapuanm 1

L L =23=45=/T7=50°, L2=/4=/8=130";

3. 28, 62°, 90".

Bapuanm 2

. L1=/83=/5=55", /2=/4=/6=,/8=125;
. 32°, 58°, 90".

Bapuanm 3

. 80°, 1007

. 40°.

Bapuanm 4

. 60°, 1207
. 44°.
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9

Bapuanm 1

1. 45 3. 70°, 70°, 40°;
2. 667 4. 30°, 30°, 120°.
Bapuanm 2
1. 80’ 3. 787, 78", 247;
2. 96°; 4. 40°, 40°, 100°.

Bapuanm 3

1. 36°, 54°, 907 3. 1175
2. 55, 557 4. 100°.

Bapuanm 4
36°, 72°, 72
40, 407
150 10°; 207
35, 507, 95°.

W N

C10
Bapuarnm 1

1. 24°, 66°;
2. 12 cm.

Bapuanm 2

1. 43,47,
2. 14 cm.
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. 20

2. 12 oM.

. 105%
. 15 oM, 5 oM,

. R;

2. 21 cMm, 29 cm.

. 30%

2. 23 cM, 46 cM.

. 60°, 120

2. 8 1M, 32 oM.

. 51mMm;

2. 33 oM, 11 amM.

Bapuanm 3

Bapuanm 4

C11

Bapuanm 1

Bapuanm 2

Bapuanm 3

Bapuanm 4
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C13

Bapuanm 1

1. JIBe mpAMEIe, napaJieabHble JaHHON M HAXOAAIHECA Ha
paccrosiHUH R OT HUX;

2. ITepeceueHne cepeAUHHBIX IEePHNEHAUKYJIAPOB; Oa, €CJH
TPEYTONbHUK TYMOYIOJIbHBIH.

Bapuanm 2

1. IlepeceueHne cepefUHHOr0 IEpPIEHIUKYJIApPa K CTOPOHE
MN u GUCCEeKTPHUCHI;

2. IlepeceueHue CTOPOHBI U GHCCEKTPHUCH! IIPOTUBOIIOJIOMKHO-
ro yria.

Bapuanm 3

1. IlepeceueHre cepeJHMHHBLIX IEPHEHAUKYJIAPOB; Ja, €CJHU
TPEYTOJbHUK MIPAMOYTOJbHBIH;

2. Ha ctopoue ¢t oT10:xuTh oTpe3ok OD = d. Ilepeceuenue ce-
PeANHHOrO nepneHaAuKyaapa K HD u syda t naet Touky 7.

Bapuanm 4

1. IlepeceueHnue GuCCEeKTPUC TPEYTOJIBHUKA; HET;

2. IlepeceueHne cepeIUHHOrO NEPHEHAUKYJIApa K CTOPOHe
AB n oxkpyxHOCTH pasuyca R ¢ iearpom B Touke C (Touek
TepecedyeHUs MOKeT ObITh ABe, OJJHA UJIU HU OJHO).
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W N e

Ll Ll

B

OTBETbBI K KOHTPOJIbHBIM PABOTAM

IHO TEOMETPHUH (k yuebunky A. B. Iloropenosa)

. 1cm;

30°, 150°, 30°, 150°;

. 65°;

73°, 180",

. 2cm;

20°, 160, 20°, 160°;
AT, 4", 4T°;
142", 180"

23 ov unm 7 gm;
113°,67°,113°, 67;
116°, 64°;

. 50°, 90°.

. 20 cm m; 6 cm;

. 102°, 78°,102°, 78°;

. 112°, 68’

. 130°, 90°.

K1

Bapuanm 1

Bapuanm 2

Bapuanm 3

Bapuanm 4
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K2

Bapuanm 1

1. 36 cm; 3. 10 cm.

Bapuanm 2

1. 54 cm; 3. 20 cm.

Bapuanm 3

1. 35 oM, 35 omMm; 3. 15¢cm.

Bapuanm 4

1. 42 i, 42 oM, 24 nm; 3. 12 cm.

K3
Bapuanm 1
1. 44°, 907 2. 90°, 42"
Bapuanm 2
1. 507, 90%; 2. 90°, 55°.

Bapuanm 3

1. 55°,90°%; 3. 57;

2. 35°, 557 4. PaBHOCTOPOHHHUIA.
Bapuanm 4

1. 35°, 90 3. 40

2. 32°, 587 4. PaBHOCTOPOHHUI.
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K4
Bapuanm 1
. 115°, 657 2. 54% 3.42°,21°,117.
Bapuanm 2
. 144°, 36°; 2. 385 3. 73, 54°, 53".
Bapuanm 3
. 1407 2. 23%,67,90°; 3. 90".
Bapuanm 4

. 1207 2. 28°,62°,90°; 3. 90.

KS (uTorosas)
Bapuanm 1

. 100°, 40°, 407

3. 16 cm;

. 21 cm.

Bapuanm 2
. 707, 145°, 1457

. 14 cm;

L1717

Bapuanm 3
. 15% 24°, 141%

. 7,5 ¢cm;

.9

Bapuanm 4
. 25°, 27, 1287

. 5,5¢cm;

.67,
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Yuebnoe usoanue
Kypasaés Cepreii ['eoprueBuy
H3oToBa CBeTJiaHa AJleKCAHIPOBHA
KupeeBa Cperniana BacuibeBHa

KoHTpoJIbHBIE M cCaMOCTOSITE/IbHbIE
padoThI MO ajredpe U reoMeTpPHHU

K yuyebnuxam: 10. H. MakapbiuyeBa u ap.
«Aarebpa. 7 K1y,
A.T. Mopakosu4a «Aarebpa. 7 kiL.»,
C. M. Huko/bckoro H ap. «Aaredpa. 7 kiL»,
JI. C. Atanacsina u ap. «I'eomeTpus. 7-9 kia»,
A. B. lToropenoBa «I'eomeTpus. 7-9 Ka1.»
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